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A vezeklő agitátor.
3 Az aradi gör. kel. püspökválasztásnak 

elvan megoldása esett, a melyet bizonyo­
san vidám kézdörzsöléssel fogadnak a 
magyar kormánykörök. Nem nekik kell 
közvetlenül dönteniük abban, vájjon Mangra 
urat a nemzetiségi agitátorság szerepében 
szerzett bokros érdemeiért megilleti-e a 
püspöki trónus és a főrendiházi szék ju­
talma. Ennek a döntésnek felelősségét 
levette róluk a gör. kel. román egyháznak 
pti-pöki zsinata, mely az aradi pü-pök- 
vulasztástól a megerősítést megtagadta. Ez 
a zsinati határozat nem jelent ugyan még 
végleges elintézést, mert a törvényes rend 
szerint a zsinati határoz, t a kormány jóvá­
hagyására is szorul; sőt bizonyos korlátok 
között a kormánynak jogában all az is, 
hogy egy a zsinat által visszavetett jelöltet 
a püspöki adminisztráczióval megbízzon. 
De persze nem jut a kormány eszébe 
Mangra érdekében a zsinat ellen tüntetni, a 
mikor ellenkezőleg nagyon ürül annak, 
hogy Metianu ur szívessége folytán nem 
neki kell egyenest Mangra ellen tüntetnie. 
Olyan jelek mutatkoztak, mintha a kor­
mány Mangra ur ügyét is valami kényes 
kérdésnek tekintené, melyben nem szíve­
sen exponálná tekintélyét. A félbemaradt 
püspök lelkének nagy mozgékonyságát és 
becsvágyának élességét, a melyeket azelőtt 
üz agiíátori tevékenységben oly jól értéke­
sített, titkosabb utakon is tudta kifejteni. 
Úgy látszik, annyi követ mozgatott meg 
megerősítése érdekében, hogy közülők né­
hány súlyosabb a kormányig gurult el és 
azt majdnem levette lábáról. Tartani lehe­
tett attól, hogy a kormányelnök örök pak- 
tálú hajlama itt is valami hamis megegye 
zést hoz létre. De a szentlélek, mely a 
püspöki zsinatokat sugallja, idején lépett 
közbe és a kormányzati gondviselést meg­
mentette a maga tajó gondjától.

A zsinat határozatát igaz hogy nem 
nézhetjük úgy, mintha direkt czélzattal azt 
,,z álláspontot akarná megerősíteni, melyet 
Mangra püspökségének kérdésében a ma­
gyar közvélemény elfoglalt. Hogy olyan 
ember, ki az állami egység ellen merész 
izgatást követett el, Magyarországon nem 
tölthet be püspöki állást: ezt az értelmet 
Metianu ur és társai határozatában aligha ke l

keresnünk. Az ö határozatuk nyilvánvalóan 
olyan kánoni okokon alapul, melyek Mangra 
mindenféle egyéni dolgaival kapcsolatosak 
és merőben egyházi szempontokat érinte­
nek. Épen megjegyezni való bizonyság ez 
a körülmény arra nézve, mily agitatorius 
erők működtek közre Mangra ur vá­
lasztásánál. Fanatikus buzgólkodásukban 
párthívei még csak arra sem vol­
tak tekintettel, hogy jelöltjüket az egy­
házi fegyelem elen elkövetett suyos 
vétségek terhelik. Nemcsak, hogy jó hazafit 
nem kerestek benne, de még kifogástalan 
papot sem. De habár csak kerülő utón 
történik is, lia nem is jut nyíltan kifeje­
zésre: az ország közvéleménye meg fogja 
találni a zsinat határozatában a hazafias 
kötelezettségek szentesítését is. Ez a hatá­
rozat mindenesetre erős tanúságot tesz 
arról, hogy a nemzetiségi agitaczió még a 
szamára legkedvezőbb körülmények közt 
sem válhatik a nemzeti közösseget szt t- 
bontó <röv ; még a nemzetiskéileg szer­
vezett eg\házakban sem ostromolhatja meg 
azokat az intézményeket, semmi furfanggal 
sem furakodhatik ohan Ív lyekre, a melyek­
nek az állami tekintély bástyázutaiul kell 
szolgálniok.

Akármi komoly egyházi okai voltak is 
a püspöki zsinatnak arra, hogy M.mgra 
választásához hozzá ne járuljon, valljuk 
meg, egyáltalán nem voltunk biztosak a 
felöl, hogy ezek a demokratikus választási 
alapon fölemelkedett egyházi nagyságok 
fognak-e elegendő ellentállást tanúsítani az 
egyházukba betörő népszeiü áramlatok 
élen. Hiszen voltak kell» mellen iapasztafi­
saink e felöl nem rég null időkben. Ilngy 
most a román nemzeti zsinat állásfoglalása 
oly világos mementót szegzetl ama becs­
vágyó nemzetiségi demagógia elé, mely a 
im g egészen fejletlen tömegek megkeritésére- 
az egyházi szervezetet es a papi befolyást
igyekszik felhasználni: ennek kétszeresen
örvendünk. Bizony ezúttal a sok nemzeti­
ségi ügynök nem fogja világgá kiálthatni, 
hogy az aradi püspökv.dasztasnak bab red

dühének, igazságtalan politikájának keli 
betudni. Saj t választott egyházi wz< r ik 
állítják ki erre nézve a czáfolu bizonysa 
got. Az ilyen bizonyságnak felvi ágositó 
vs megnyugtató hatást kell gyakorolnia a 
mi jóhiszemű oláh honfitársaimra is.Talán 
ki is ábrándíthatja ókét, hogy lássák, milyen 
fajta apostolok lehetnek azok, a kiket azegy- 
házi tisztesség és fegyelem okából sajat 
püspökeik kénytelenek visszalökdüsni, a 
n ikor népszerűségük piedesztaljáról az 
egyházi méltóság lépcsőjére akarnának fel­
lepni

De nem, — mi Mangra úrról nem mondunk 
végső Ítéletet. Íme most saját egyházi 
telebbvab i Írlak neki elő a vezeklés útját. 
Ha c-ak szikra őszinteség volt azokban a 
hazafias esküdözésekhen, melyeket püspökké 
választása előtt és alatt oly nagylelkű pa- 
zaisá-gal megismételt, hát most lesz al­
kalma erről komoly próbát nyújtani. B cs-

vágyának hajótörése nem változtathat haza­
fias érzésein. Legkevésbbé lehet arra oka, 
hogy a magyar nemzet vagy a magyar 
államiság bármelyik közege elb n boszu 
érzetet ápoljon. Föl akarjuk tenni róla, 
nem fogja megmaradt befolyását arra fel- 
haszná ni, hogy az aradi püspöki szék 
letöltése körül uj izgalmakat támasszon; 
nem fogja egyáltalán pártját arra tü­
zelni, hogy a bevégzett tények elle­
nében neki elégtételt szerezzen vagy 
épen a nemzetiségi vértanuság koro­
nájával övezze halántékait. A mi haza­
fis got, nemzeti érzést, tőrvénytiszteletet 
fog ezután tanúsítani, abhoz mind kevésbbé

a gyanú, hogy olcsó színlelés,
mit csak a püspökség kívánatos czéljáért 
müvei. Mangra ur immár jó útra kerül!, 
csak maradjon meg rajta. Lehet, igy fia­
in r eléri, hogy vezekb-sének ideje lejár. 
Ifi most nem leint jól jövedelmezett ery- 
házíö a hívek nagy tömege fölött, annál 
inkább lehet a nemzeti szellem fülként 
püspöke „in parlibus infidelium”, kinek 
példája hirdesse a hi elleneknek, hogy a 
iiazufis.íg közös oltár óhoz keli megtérniük.

Bnd.a.T>est, Ámins 23.
A megrendelt bizalom. Azokat a bizalmi 

nyilatkozatuk, a miket az osztrák kormány 
a sorra lm étkező tartománygyüléseknél meg­
rendelt, most egymásután megjelennek. Ma a 
stayer-tartománvgyülós teszi meg előre meg­
hagyott kötelességét és — a mint nekünk je­
lentik — bizonyos Hotfuiann-Wellenhof képvi­
selő állt elő azzal az indít ványnyal, hogy 
,.Ausztria érd'-keit a legnagyobb nyomatúkkal 
védjék meg Magyarországgal szemben és semmi
szín alatt ne egyezzenek bele olyan kiegye­
zésbe, a mely Magyar1 >rszágnak jogosulatlan 
előnyöket nyújt Ausztria rovására“. Nincs 
okunk valami nagyon nekibőszülni e határozat 
mián, mert, hogy határozattá lett, az termé­
szetes, hiszen előre megmondtuk, hogy a Kürber- 
kormány bőven fog gondoskodni az ilyenfajta 
-spontán“ nyilatkozatokról.

a katonai büntető-törvény. Ideje

indulni arról, hogy Ferdinand bolgár fejede­
lem fölvegye a királyi czimet. A terv meg­
valósítása nem fog különösebb nehézségbe 
ütközni azért, mert Bulgária viszonya a szul­
tánhoz továbbra is változatlan marad. — A 
bolgár fejed1 lem pétervári utazásáról írva, a Fost 
konstatálja, hogy az osztrák és a magyar sajtó 
nyugodtan és higgadtan foglalkozik az ügy­
gyei. Ausztria-Magyarországnak csakugyan 
egyáltalában nem kell aggódnia a látogatás 
miatt. Hiszen a fejedelemnek csak jó maga­
viseletről szóló bizonyítványt állítanak ki a 
Néva mellett a legutóbbi években követett 
politikájáért, mely tudvalevőleg teljesen békés 
volt. Pétervártt meg vannak elégedve a bol­
gár fejedelemmel, mert nem sző kalandos ter­
veket, hanem tiszteletben tartja a status quot, 
melynek fentartására magukat Oroszország és 
Ausztria-Magyarország az ismeretes Balkán­
egyezményben kötelezték. A fejedelem mostani 
látogatása tehát nem az osztrák-magyar-orosz 
egyezmény ellenére, hanem csupán ez által 
vált lehetségessé. Az angol sajtónak az a 
része, mely ez alkalomból buzgón igyekezett 
Ausztria-M agyarországot Oroszország ellen 
izgatni, most beláthatja, hogy fáradsága kárba- 
veszett,

Kigolyózás.

is már, hogy elkészüljön. Félhivatalosan jelen­
tik, hogy a katonai bűnvádi eljárás reform­
terve a honvédelmi rrmisztériumban néhány 
héttel ezelőtt teljesen készen volt, utólag azon­
ban a javaslat egvik-" ik részlete mó losi- 
tásra szorult. Báró frjérvary Géza honvédelmi 
miniszter intézkedett, hogy ezek a módosítások 
mentői rövidebb időt vegyenek igénybe s most 
már az egész törvény terv nemsokára átkerül 
az igazságügyminiszterhez. — Nagyon is sürgő­
sen szükség van rá, hogy elkészüljön ez a 
terv és, hogy végre valahára törvény is legyen 
belőle!

Ferdinand bolgár király. Néhány nap óta 
mind sűrűbben érkeznek a hírek arról, hogy 
Ferdinand fejedelemnek sikerülni fog a terve: 
Bulgária királyság lesz. Nem volt titok, hogy 
pétervári idézése alkalmával ezt az óhaját 
szóba hozta a czárnak a fejedelem, s hogy a 
czár elvileg kifogást m-m emelt, mi sem bizo­
nyltja jobban, mint az, hogy a czár megígérte, 
hogy nemsokára le fog utazni a bolgárok metro­
polisába. Szófiába is. Arra az időre fog esni va­
lószínűleg a királyság proklamálása is. Ma már 
a N. Fr. Pr. jelenti, hogy értesülése szerint 
közelebbről diplomácziai tárgyalás fog meg­

Hosszas készülődés, nyilvános pertraktalás. 
újságban való véleményhirdetés után ma a 
Nemzeti K tszinóból kigolyóztak egy tagot. 
Egy fiatal embert, a kit tehetséges, ötletes 
embernek mondanak, a ki képviselő is s a ki 
mindezeken kívül nemcsak a társaságban sze­
replő ember, de valóságos gróf is.

Nem hiába izgatta a közvéleményt, nagy 
dolog ez kétségen kivül. Nagy dolog, de nem 
nekünk. Csak a Nemzeti Kaszinónak, meg az 
illető fiatal embernek.

Bennünket azonban, polgári foglalkozású és 
józan gondolkodású embereket nagyon keve­
set érint az ügy. S a mikor foglalkozunk 
vele, beszélünk róla, mégis legfőképen abból 
a szempontból tesszük, hogy megértessük a 
mélyen tisztelt közvéleménynyel, hogy az 
egészhez édes-kevés köze vagyon.

Megmondjuk miórt . . .
A Nemzeti Kaszinó a mai szent napon ki- 

ballotirozta egy tagját. Ehhez kétségen kivül 
joga v an. Egy társaság, egy kaszinó, egy klub 
a maga szokásai és szabályai, a maga szerve­
zete szerint szedi a tagjait, s ugyanazok sze­
rint zárja ki ókét. A kit nem vesznek föl a 
Kaszinóba, vagy a kit kizárnak onnan, lehet 
derék, jóravaló, hibátlan ember, valaminthogy 
más szempontokból nézve a kaszinói tag is 
lehet hibás, kifogásolható, vagy alkalmatlan. 
A ki például a legkiválóbb tag a Nemzeti 
Kaszinóban, abszolúte bevehetetlen a Szobrá­
szok vagy az Újságírók egyesületébe, mert 
se szobrot csinálni, se újságot Írni nem tud. A 
börzéről is kitiltanak embereket, a kik nem 
oda valók és börzei fogalmak szerint nem 
rendesen intézik az ügyeiket, holott ugyanezek 
az emberek díszei és mintaképei lehetnek va­
lamely más társaságnak, akár a Nemzeti Ka­
szinónak is.

A milliomosok klubjából kitiltják a tagot, 
ha szegény lett, pedig talán épen a becsüle­

tessége és tisztessége okozta, hogy elveszítette 
a vagyonát; viszont a szegények egyesületi ­
ben az lesz inkompatibilissé, a ki vagyont 
szerzett. S nem jut eszébe soha senkinek, 
hogy becstelen embernek nyilvánítson valakit, 
a kit kizártak az agglegények klubjából arra 
a föltétlenül jogos elvre támaszkodván, hogy 
az illető közben megházasodott.

Minden társulat és szövetkezet, mind'-n 
egyesület és kaszinó maga szabja meg a szo­
kásait és statútumait, s a ki ezeknek mt g 
nem felel, azt nem veszi föl, vagy ha már tag 
volt, egyszerűen kiteszi . ..

Elvi szempontból tehát szó se férhet hoz;- . 
a Nemzeti Kaszinónak föltétlenül jussa az, 
hogy a tagjait maga válogassa meg, s a meg­
levőket maga rostálja meg a saját ízlése 
szerint.

Ámde azt mondják és hirdetik hetek óta. 
hogy gróf Forgách Antalt — mondani is fölös­
leges, hogy róla van szó, — némi kis erőszak 
alkalmazásával tették ki a Kaszinóból. A gróf 
ugyanis már régebben kilépett, s ezt a s; n- 
dokát be is jelentette a Kaszinónak. Egy 
olyan embert, a ki nem tag, kigolyózni a ta­
gok sorából, legalább is különös dolog.

De erre is lehet példa és képzelhető el 
jogos motívum. Nem a Kaszinó alapszabályai 
alapján, a melyeket itt valóban csak némi erő­
szakkal lehet alkalmazni. Az alapszabály >k 
világosan mondják ugyan, hogy a tag csak 
akkor léphet ki a Kaszinóból, ha már leg­
alább hat esztendőig tag volt s ha ekkor sem 
jelentette be kilépési szándokát, újabb hat évi 
tagságra van kötelezve.

Ez a szabályzat azonban világosan csakis 
anyagi szempontokból csinálódott. Arra vah . 
hogy a Kaszinó megmaradása és fönnállása 
kilépések, esetleg tömeges kilépések v. elér.- s 
biztosítva legyen. Ez csak anyagi kötelezett­
séget jelenthet, nem pedig alávetést az erkölcsi 
ítélkezésnek.

Mégis, ha e szabályzat n--m is alkalma; ható, 
szentül hisszük, hogy a Kaszinó választmánya 
mai Ítéletével, a melyet majdnem egyhangú­
lag hozott, nem akart valami ,.Justizmord - 
félét elkövetni. S nem is követett el se 
végzést, se igazságtalanságot. De szükség volt 
erre az ítélkezésre, s ez jogos is volt azért, 
mert nem egy kaszinói tagról van szó, 
kettőről. El kellett Ítélni az egyiket, a ki a 
kaszinói szokásokhoz hütelen lett, hogy ezzel 
invektivák ellen megóvják a másikat, a ki hu 
maradt a kaszinói szokásokhoz. Se igaz- a- 
lanságot, se méltatlanságot nem látunk ebben 
az eljárásban, a mit különben is kizár annak 
a húsz embernek az egyénisége, a ki az Ítéle­
tet meghozta.

Végezetül még csak egyet. Forgách grófnak 
se múltját, se karakterét nem ismerjük imv él­
ben és nem akarjuk őt se támadni, se védeni. 
De azzal biztathatjuk, hogy a mai balle... •* 
magánéletére és egyéni értékére semmi - 
lyással nincsen. A dadogok egyesületéből : 
kiteszik azt, a ki operáltatja a nyelvét s r ; - 
desen kezd beszélni. A gróf is. ha hasznos, ü - 
vos, makulátlan életet él, ha teremtő munká­
nak szenteli életét, bírhatja a közbecsül st. 
Akár kaszinói tag, akár nem. Neki is szód az. 
a mit Eincoln mondott egy magyar grófnak, 
mikor az Egyesült-Államok hadseregébe lépett:

A Tii csökd« lökből.

Halk rebegést hallasz az éjben, 
Felhők közt látsz egy csillagot, 
Fölsir egy fájó, méla dallam, 
Valaki szólít . . . Én vagyok.

Hableány őszi rózsát látok,
Fyy árny hull rám, egy gondolat, 
Valaki átkarol az éjben,
Egy álom csókolgat ,.. Te tayy.

n.
Szivemet sokan elítélték:
Te mindig rédlél engemet;
Mások csak öldökölni tudtak:
Te gyógyitguttud telkemet:

Bár ősz volt, mikor megismertél: 
Tavaszom visszatért veled — 
Tégy áldva, életem virága,
Hu álma, — édes valósága!

III.
Csillagos ég leborul a 
Hullámtalan, kék tengerre: 
Szerelemmel, fájdalommal 
Borulok én —
Borulok én a szivedre.

lilik az ég mint a rózsa, 
jy-egy csillag minden szirma: 
eretemből, fájdalomból 
üld csókoljak 
jzsákat az álmaidra.

Endrődy Sándor.

Koronázás előtt.
— At Fyyeteriá eredeti tárczája. —

London, junius havában.
London a nagy ünnepségek városa. Sehol 

a világon akkora érzék nincs ünnepségek 
iránt, mint a mérhetetlen gazdag, kimeríthe­
tetlen kincsekkel teljes Nagy Britannia főváro­
sában. A roppant kiterjedésű L mdon szinte 
ünnepélyes palotáival, óriási tereivel, roppant 
utczáival predesztinálva van arra, hogy ott 
rendkívüli ünnepélyek, ünnepi fölvonulások 
fejlődjenek ki S az angolnak a maga kimért, 
majdnem szertartásos magaviseletével nagy 
érzéke is van az utczákon kifejlődő látványos­
ságok iránt.

Épen azért London lakosságának nagy ag­
godalma volt az utóbbi hetekben. Ilire járt, 
hogy VII. Edward király beteg. Az angol ezt 
magában véve elszomorító dolognak tartotta. 
Király hűsége épen oly hagyomány szerű, mint 
parlamentáris érzéke, liszteli a törvényt, a 
törvényes intézményeket, a törvény őreit és 
képviselőit. A király személye egybeforrt az 
angol gondolkozásban az alkotmány összes 
hagyományaival. Ragaszkodik királyához és 
sajnálja, ha a királyt, vagy a királyi ház va­
lamely tagját baj éri. Sajnálta azt is, hogy 
VII Edward megbetegedett, habár betegsége 
nem volt komoly s az összes orvosi tekin­
télyek kijelentették, hogy nincs mitói tar- 
taniok.

De sajnálkozásába az aggodalom érzése ve­
gyült. Hátha a betegség mégis olyan termé­
szetű, hogy a koronázási ünnepségeket e miatt 
el kell halasztani ? Ez nagyon elkeserítette 
volna az angolt, különösen pedig a londonit.

Mert sokféle ünnepély volt már Londonban 
az utóbbi évtizedekben, melyekben kedvük 
telhetett az angoloknak, de koronázási ünne­
pély és tölvonulás hatvannyolez esztendő óta 
nem volt. Ez pedig az ünnepségek ünnepsége. 
Az angol hiúságnak és az angol sovinizmusnak 
ünnepe ez. Nem azért egyedül, mert koronát 
tesznek uralkodója fejére, hanem mert testi sze­
mével láthatja a brit birodalom hihetetlen kiter­
jedését. Látja maga és bemutathatja az oda- 
csödülö idegennek gyarmatainak minden

képviselőjét. Dicsekedhetik vele, hogy mint 
etrykor a spanyol birodalomban, úgy most a 
brit birodalomban a nap sohasem aldozik le. 
Napkeleten, napnyugaton, keleten, délen, észa­
kon, a világ minden táján, tengeren innen, 
tengeren túl urnák mondják az angolt. Gaz­
dagságával, hatalmával nem mérhető össze a 
világ egyetlen birodalma sem. A milyen ki- 
merithetlenül tarka lesz a felvonuló tömeg a 
koronázási menetben, olyan kimerithetlen az 
angol gazdagság és oly kiterjedésű az angol 
hatalom. A világ minden tájából üsszesereg- 
lett vendégek, id* gének, idegen uralkodók, 
vagy azoknak képviselői, elszéledve a koro­
názás után a szélrózsa minden irányában, re­
gélni fognak az angol hegemónia nagyságá­
ról; Nagybritannia dicsőségéről és gazdagsá­
gáról.

Fenhéjázással tölti be ez a tudat az angolt. 
Érthető tehát, hogy minél közelebb érkezett a 
koronázás napja, annál nyugtalanabb volt a 
király egészségi állapota miatt.

Ezt a nyugtalanságot tetézte a skótok konok- 
sága, a kik nem akarták elismerni X11 Ed- 
wardot Vll-nek, hanem minden angol megbot­
ránkozására I. Edwardot ismernek el benne. 
Az ő történetük erre tanítja őket. Nem alkusz­
nak ebben a kérdésben, akárhogyan mérge­
lődnek is az angolok. Áz Írek is kihozták az 
angolokat híres flegmájukból. Nem törődnek 
ugyan velők máskor, de most mégis vérig bo- 
szantja őket, hogy az Írek gyászlobogókat 
akarnak kitűzni a koronázás napján. Ez a bo- 
szankodás sok borsos czikkben nyilvánult meg, 
melyeket az angol újságok röpítettek világgá 
az Írek ellen. Ezzel viszont az irek nem tőröd­
nek és örülnek, ha sok epét hajtanak az angol 
kedélyekbe.

De végre is napirendre tértek mindezek 
fölött az angolok. Az irek demonstrálhatnak, 
a mig akarnak, Írjanak a skótok isten nevé­
ben 1. Edwardot. Az ő örömük mégis határ­
talan. A király annyira jobban van, hogy ki­
túrja majd a koronázási strapácziókat és a mi 
födolog: messze Transzválban is elnémultak 
az ágyuk. Nem tartanak többé attól, hogy 
Delarey tábornok talán Angolország egyik 
legragyogóbb napján tönkretesz meglepetés­
szerűen egy hadosztályt. Soha, de soha sem

örültek békének oly nagyon az angolok, mint 
most. A gazdagság fitogtatásával együtt hir­
dethetik az angol fegyverek dicsőségét. Az 
angol politika épen úgy győzedelmeskedett, 
mint az angol fegyver. Vége, vége minden 
aggodalomnak! Valóban, az angolok lelke 
méltán van szaturálva büszkeséggel.

És igy, hadd fejlődjék ki tehát a tarka lát­
ványosság, a mely alkalmas arra, hogy egy 
világ elvakuljon tőle !

A Buckingham-palotából a Westminster 
apátságig aránylag csak rövid az ut. Innen 
addig és megfordítva mozdul majd tovább 
a menet. De 26-ikán, a mikor az angol
királyi pár körutat tesz Londonban, az ut
hossza másfél angol ménfőidet tesz majd 
ki. Ennek az útnak trotoirja körülbelül három 
millió négyszög láb. Ha minden emberszámára 
átlag két négyszög lábat számítanak, úgy ezen 
az útvonalon másfél millió ember áll majd 
néző gyanánt két oldalt. Az ablakokból több 
mint 200.000 ember nézheti a menetet. Mind­
ehhez számítani kell a tribünökön és a háztető­
kön helyet foglaló népet. Csak azok, a kik az 
útvonalat beborítják ezen a részen, körülbelül 
két millióra tehetők.

Mindebből látható, hogy London lakosságá­
nak még a fele sem vehet részt, még néző 
gyanánt sem a nagy jelenetben. De azért tel­
nek, hogy sok szerencsétlenség történik majd 
a hihetetlen tolongásban. A tapasztalat ezt az 
aggodalmat megerősíti. Öt év előtt, a mikor 
Viktoria királynő gyémánt-jubileumát tartotta, 
szintén sok baleset történt, sokkal több, sem­
hogy sok angol, bármilyen büszke is a koro­
názásra, távol ne maradjon szántszándékkal is 
az ünnepélytől.

A fogadók azonban most aranybányákká 
változtak át. A rendes idegenjárás most kö­
rülbelül százezer emberrel megsokasodott. 
Összesen csak ötszáz szálloda van Londonban. 
Ekkora város idegenforgalmának különben is 
kevés. Hogyan helyezkednek el majd ezek­
ben a szállodákban az idegenek : az a meg­
fejthetetlen talányok közé tartozik. Mert még 
a bútorozott magánlakások ára is hihetetlenül 
magasra szökkent. Mekkora árakat fizetnek 
magánlakásokért, abból a tényből is kitűnik, 
hogy az Unió hivatalos képviselője mr.

Whitelaw Reid egy palotát bérelt hat hétre 
és 80.000 korona bért fizet erre az időre.

Egy kicsit költséges dolog is tehát az ide­
gennek szemtanúja lenni a roppant ünnepség­
nek. Ez a költség sok gondot okoz az angol 
arisztokraczia nagy részének is. A p er<-; > ; 
lordok, a kik nagyon is nem egyforma 
dagok, sőt van köztük földhöz ragadt -gény 
is elég, nem tudnak majd állásukhoz méltón 
megjelenni. Pedig szigorú szertartás s/m-im 
Írták elő a peereknek a megjelenést. M •; a 
ruházatuknak is megvan az előirt zabalya. 
Hölgyek és urak egyforma szertartása;:.tű- ;; 
jelennek majd meg s egy-egy peer kelts ge 
körülbelül 6000 koronáig terjed, ha szerény 
akar maradni. Képzelhető, hogy a szegényebb 
sorsú peerek már most is nyakig vannak adós­
ságokban.

Ily millieuben, a melyet a legerősebb kép­
zelet sem ér utói, teszik majd az angol király 
fejére a koronát olyan szini látványosság kö­
zepette, a mely méltó a túljegyzésre. A leg­
főbb látványosság persze maga a koronázási 
aktus.

A Westminster-apútságban a főoltár előtt 
foglal helyet a király és királyné. A királyi 
tróntól jobbra két imazsámoly van. A király 
és királyné előbb a trón előtt álló székekre 
ül, nem magára a trónra. Most következik az 
elismerés nagy aktusa. Ez ősidők óta egyik 
czerimoniálója a koronázásnak. Canterbury 
érseke észak, dél, kelet és nyugat felé kiáltja 
ki, hogy VII. Edward törvényes királya Nagy- 
britanniának; a heroldok megíujják erre a 
harsány trombitákat, mire a nép éljenzésbe 
tör ki. Az oltárra helyezik a bibliát és 
kelyhet: e mellé teszik a koronát, a
jogart és a többi jelvényt. Erre a király 
és királyné az imázs imolyhoz lépnek s 
végig hallgatják a létániát, miután egy font 
aranyat s egy arany imakönyvet tesznek le 
az oltárra. Majd a koronási eskü következik, 
melyet Canterbury érseke diktál. A király 
esküszik és felel az érsek kérdéseire. M-g- 
esküszik, hogy a parlament által hozott tör\ 
nyékét tiszteletben tartja, hogy ieazságos vs 
irgalmas lesz s fentartja az 
A karének rázendíti a 
ezalatt fölkenik a királyt
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— Ah, ön gróf.... No nem baj. Nem hi­

szem, hogy ez ártani fog a karrierjének.__
Forgács Antalnak is hasznos munkára kell 

adnia az életét, makulátlan életet kell élnie a 
törvénykönyvek szerint, dolgoznia kell és 
hazafiasnak lenni. Mert egymaga az, hogy ki­
golyózták a Kaszinóból, még nem elég a bol­
dogulásra.

A londoni koronázás.
Olyan fény, pompa és gazdagág kifejtése 

között. minőre csak a világbirodalmi színvonalon 
emelkedett Xagy-Brittannia képes, kezdődtek 
meg Londonban a koronázási ünnepségek.

Uralkodók képviselői, valóságos herczegek, 
dúsgazdag főrendek, előkelő diplomaták adnak 
találkát egymásnak a Themse partján elterülő 
világvárosban, a hol a számarány tekinteté­
ben Európa lakosságával versenyző angol 
birodalom uralkodójának, VII. Edward király­
nak helyezik száz és százféle ünnepség, szer­
tartás között fejére az Egyesült-Angol király­
ság, Iroszág és India császárságának egyesi­
tett drágakövekkel ékes koronáját.

Kicsoda Edward király és minő királya lesz 
alattvalóinak ? ki tudná ma megmondani. Túl 
a férfikor delén, jóval túl, veszi vállaira a 
királyi palástot, kezébe a jogart, viseli fején 
a koronát.

Mint walesi herczeget jól ismerte az egész 
világ. Gentleman volt a szó tulajdonképeni 
értelmében. Nem egy ízben fordult meg ná­
lunk, Magyarországon, a hol szívesen időzött 
és a hova a személyes barátság kedves em­
lékei fűzték és fűzik talán ma is. A magyar 
főúri társaságnak kedvelt, dédelgetett ven­
dége volt ő mindig, most pedig a világ első 
nagy birodalmának nem csekély gondokkal 
terhelt koronás fejeként áll előttünk.

Jeles, kiváló tulajdonait, mint uralkodóét 
még nem ismeri senki. Az a hir róla, hogy 
igen-igen komoly férfiú, a ki lelkiismereti 
kérdést csinál az uralkodás gondjaiból. Úgy 
legyen. Mert erre az angol birodalomnak, a 
mely a terjeszkedés és gyarmatügyi konszoli­
dálódás terén talán az utolsó határjelzőig ju­
tott el, foltétien szüksége van. Erős kézre, 
bölcs uralkodóra vágyik Anglia, hogy vissza­
nyerje hajdani nimbuszát, a mely őt a szabad­
ság mintaképéül állította a világ szemei elé.

Arra, hogy a koronázás ez uj regime jelen­
tőségével politikai szempontból foglalkozunk, 
nem egy alkalom fog nyílni.

Ezt az alkalmat csak arra ragadják meg, 
hogy annyi milliónak „God save the king“- 
jébe belevegyitsük azt a kívánságunkat:

vajha Anglia ismét az az igazi őre, palládiuma, 
hazája lenne a szabadság, a demokratikus 
szellemnek, mint a minő volt Palmerston lord 
idejében !

Ebben a feltevésben, óhajtásban üdvözöljük 
a hatalmas britt birodalom uralkodóját, VII. 
Edward királyt!

A koronázásról ma a következő híreket 
kaptuk •

Anglia képe.
A tutojdokvppeni koronázási iiunep'-lyik a mai nappal 

vették kezdetüket azzal, hogy ma reggel vonuit át az 
udvar a Buckingham-palotába. Ma az «United 
Empire Trade League-» megvendégelte az auuol 
gyarmatok azon államférfiad, akik a koronázási ünne­
pekre Londonba érkeztek,

Londonból jelentik : A város most egy óriási vásárhoz 
hasonlít. Az utakon, amelyeken a királyi pár át fog 
vonulni, hemzseg a mp. Az óriási tribünök már késze u 
vannak, csak az idő fenyeget még mindig, bár tegnap 
szép napos volt a reggel. De hamar elborul! és a nap 
folyamán többször is megindult a z. por. A drágassug 
hallatlan. Meg az omnibuszok is háromszorosára emelték 
föl tarifájukat. A szállodákban még ágyak sem kaphatók. 
Nagy érdeklődéssel várják a kitüntetéseket. Állítólag 
Harcourt, Leckit, a t őrién ve zt és Law3ont, a Daily 
Telegraph tulajdonosát, az angol Urak háza tagjává

nevezik ki. Több újságírót lovagi méltóságra 
emelnek.

Edingburghban különös módon ünnepük meg az 
angol király koronázását. A városi tanács ugyanis ebből 
az alkalomból megengedte, hogy a szegény gyermekek a 
koronázás napján ingyen fürüdhessenek meg a városi 
fürdőkben. A szegény gyermekeket ezután uj ruhákba 
öltöztetik és apróbb ajándékokat osztanak majd 
közöttük.

Az angol foldmives-iskola növendékei akként ünnepe' 
ük meg a koronázás ünnepét, hogy a kenti grófságban 
levő tPye Downs hegy egyik hatalmas sziklafalára egy 
óriási koronát festettek, a mely kétszáz láb magas, 
kétszázötven láb széles és a mely több mértföldnyi 
távolságról is jól látható. A munka több hetet vett 
igénybe.

Southporlban a koronázás alkalmából monstre- 
kerékpárversenyt rendeznek, a melyen ötezer férfi s nő 
vesz majd részt. — A skót hazafias társaság koroná­
zási érmet készitte*, a melynek egyik oldalán a király 
és királyné arczképe lesz látható, inig a másik oldalán 
ez a felírás olvasható majd: Első Edward, Nagy- 
Britannia és a Brit birodalom királya. — Ahxandra 
királyné. — Tehát a skótok nem ismerik el az angol 
királyt VII. Edwardnak, szerintük 1. Edward királyt 
koronázzák meg brit királylyá.

Írországban a koronázás napját gyásznapnak tekin­
tik. Több városban gyászlobogókat fognak kitűzni a gyász 
jeléül.

Edward király, Alexandra királyné és Károly 
dán hcrczeg neje ma délben Windsorból Londonba ér­
keztek. A Buckingham palota előtt és a szomszédos 
utczákon óriási néptömeg gyűlt egybe. A király, a ki 
úgy látszik, a legjobb egészségnek örvend, a legszíve­
sebben viszonozta a közönség üdvözlését. A fejedelmi 
személyek három nyílott négyfogatu kocsiban a lakosság 
lelkesült ovácziói közt a palotába hajtattak. A pálya­
udvarok, a melyeken a fejedelmi személyek érkeznek, 
zászlókkal, falszőnyegekkel és virágokkal vannak ékesítve. 
Négy néptömeg állja körül a pályaudvarokat, várva a 
magas vendégeket.

A koronázás programmja.

JUU2

27-iki nagy koronázási menet rendjét — 
már megállapították. A sor-

A
mint Londonból Írják 
rend a következő :

A menet élén a fogatok haladnak, a melyekben a 
miniszterelnök és a gyarmatok képviselői ülnek, gyar­
mati lovascsapatok kísérik ezeket. Ezután következnek 
az indiai fejedelmek, a kiknek kíséretét egy hegyi üteg 
és lovas osztag képezi. Lovas- és tüzér osztagok nyitják 
meg ezután a fumenetet, a melyet a király hadsegédei 
és pedig II az önkéntesek, C a yeomanry, 9 a mihczia, 
13 a rendes csapatok, 9 a tengerészet és vezérkarok 
résziről vezetnek, ezt követi a legfőbb parancsnokság 
vezérkara, a marsaitok, az idegen katonai attasék, az 
idegen ezredek küldöttségei és pedig az osztrák és ma­
gyar huszárezredé, a dán gárda-ezredé, a porosz gárdáé, 
dragonyosoké és huszároké, az orosz és porlugol ezredé, 
továbbá a király indiai hadsegédei és a királyi ház lovas 
tagjai. 13 négyfogatu fogatban következnek az idegen 
képviselők és lejedelmi vendégek. Közvetlenül a király 
előtt hat feketétől vont díszruhában foglalnak helyet 
Ferencz Ferdinánd és Mihály nngyiierczeg trón­
örökös és az aostai herczegi pár. A király koronázási 
kocsija előtt lovagol lord Roberts tábornok, jobbról a 
walesi berczeg és balról a connaughti herczeg. A koro­
názás! kocsit követi a lobogó. A menet végét az udvari 
szolgák és tisztek díszes csoportja képezi, Buccleuch, 
Norfolk és Portland herczegek vezetése mellett.

A királyi pár ma délben Windsorból Londonba érke­
zett s ezzel megindult a koronázó ünnepség hivatalos 
programmja. A király legutóbbi gyengélkedéséből egészen 
helyre állott s az orvosok kijelentették, hogy a hdyes 
nyugalomban töltött néhány nap után képes lesz elvi­
selni a koronázó ünnepséggel járó fáradalmakat Hiva­
talosan megczáfolj.tk a párisi lapoknak azt a fiirét, hogy 
Edward király vakbélgyuladásban szenved, valamint 
azt a másik hirt is, hogy ellene merényletet követtek el. 
A király tegnap és tegnapelőtt sétakocsizást tett a 
windsori parkban, a melyei többnyire gróf Mens- 
darf Albert kísérte. A külföldi hatalmak képviselői 
m jdnein valamennyien ma délután érkeziek meg, igy 
F'erencz Ferdinand királyi herezeg is, a ki ma » ste 
a királynál fog ebédelni s azután be fogja mutatói kísé­
retének tagjait.

A koronázásra tegnap Londonba érkeztek a román 
trónörökös és Beatrix szász-kóburgi herczegnő.

Budapest, junius 23.
Dr. Kathrein kitüntetése. Bécsből jelen­

tik : Dr. Kathrein, a katholikus czentrum ve­
zére, a Reich srath volt elnöke, az I. osztályú 
vaskorona-rendet kapta azon érdemeinek jutal­
mazásául, melyeket az osztrák költségvetés 
letárgyaltatása körül szerzett magának.

A kataszteri Igazgatóságok újjászervezése. A
kataszteri igazgatóságokat ujiá fogják szervezni s ezek 
egyikének székhelyéül, mint a feloszlatott pécsi katasz­
teri igazgatóság székhelye Szombathely van kombiná- 
czióba véve.

Peticzló-tárgyalás A Kúria első tanácsa ma tár­
gyalta a sátoraljaújhelyi függetlenségi választóknak 
Dokus Ernő kormánypárti képviselő mandátuma ellen 
beadott peticzióját. A vád az, hogy Dókus Ernő nagy 
lakomákat csapott s lizezerszárn szállított;- a finom szi­
vart a kortestanyára — koporsóban. Meczner Gyűl? 
választási elnököt is megvádolták, a ki katonaságot 
használta föl a függetlenségiek terrorizálására, sőt 6 
maga is korteskedett. Adóm András kúriai biró ismer­
tette a vizsgálat anyagát, a melyből kitűnik, hogy a vá­
lasztási elnök csakugyan elkövette a terhére rótt cselek­
ményeket. A peticzió tárgyalását holnap folytatják.

A marglttal mandátum. A margittai kerületben — 
mint táviratban jelentik — nőtlön nő az izgatottság, 
minthogy a szabadelvű kortesek, a kik jogosan tartanak 
a függetlenségi párt jelöltjének : Szatmári Mórnak 
győzedelmétől, felettébb kibivóan viselkednek s nem 
rettennek vissza attól sem, hogy a függetlenségi párti 
választókat inzultálják. E miatt már több ízben voltak a 
két párt választói között kisebb-nagyobb össztkoczczanások, 
de a kerületbe vezényelt katonaság és csendőrség mindeddig 
fentartotta a rendet. Növeli az izgatottságot az a körül­
mény, hogy Láng Lajos kereskedelmi miniszter el­
utasította, Farkas György függetlenségi pártelnök 
ama kérését, hogy a 25-én megtartandó országos vásár 
határidejét egy nappal tegye későbbre, mert 25-én 
lesz a választás s félő, hogy zavargások történnek. 
IPallner Ödön választási elnök a kerületben tartózko­
dik s minden igyekezetét arra fordítja, hogy a zavargá­
soknak elejei vegye. Úgy Örley Kálmán, mint Szatmári 
Mór is a kerületben vannak. A függetlenségi páit kő­
iében o/yan nagy a Jelkesültség, hogy ha csak valami 
előre nem látott inczideos közbe nem jön. Szatmári, a 
ki immár közkedveltségnek örvend a kerületben, bizo­
nyára diadalmasan kerül ki a választásból.

Osztrák tartomány gyűlések. Laibachból távira­
tozzak : A tartomáoygyülés mai ülésén Ferjancic 
visszautasította azokat a sértő támadásokat, a melyeket 
Switeisic a tegnapi ülésen ellene és a liberális szlo­
vének ellen intézett. Mikor Ferjancic beszéde 
folyamán azt a megjegyzést tette, hogy a klerikális 
szlovének élén olyan ember áll, a ki, mint a bíróság 
kimondotta, szennyes kezű, Sas tér sic néhány elvtár­
sától körülvéve ökölbe szorított kézzel Ferjancic 
felé rohant és folytonos sértegetést között egy iratot 
vágott az arczálioz. Minthogy Sustersic és társai a 
tartom,injfőnök személyes iutervencziója után is fo'yton 
lármáztak, a tartományi főnők a nagybirtokosok és 

liberális szlovének élénk tetszése és a klerikális 
szlovének folytonos zajongása között berekesztette az 
ál ést.

Zárából jelentik : A tartomány-gyűlés mai üléeén Kuli- 
ics elnökhelyettes, a tartomáoygyülés korelnöke beszédé­

ben azt hangoztatta, hogy ö a szerb nemzethez tartozii. A 
jogpárt Piankini-ve\ az élén nagy lármával félbeszakí­
totta és mikor a korelnök beszédét olasz nyelven kezdte 
olvasni, a jogparti képviselők nagy lármával és kiabá­
lássá, kivonultak a teremből, miközben egyesek azt 
iáltották :

— A kik itt maradnak, osztrák Galenttuk.

A szász király temetése.
Drezda, junius 23.

Ferencz József király ma reggel kilencz órakor 
külön udvari vonaton ideérkezett. Fogadására 
megjelent a pályaudvaron Gz/örgy király és 
Frigyes Ágost herczeg trónörökös, a kik 
osztrák-magyar tábornoki egyenruhát viseltek. 
János György herczeg, az osztrák-magyar követ, 
s a szász államvasutak igazgatója. A király, a 
ki szász uhlánus ezredének egyenruháját vi­
selte, kisietett a kocsiból s kétszer megölelte 
György királyt és a trónörököst. Ferencz Jó­

zsef király délelőtt tiz órakor koszorút tett 
Albert király ravatalára s azután részvétláto­
gatást tett György királynál, Karola özvegy 
királynénál és a szász herczegeknél és her- 
czegnőknél.

Drezda, junius 23.
Vilmos császár és neje ma este ideérkeznek. A 

császári pár a temetés után elutazik. Ma reggel ide­
érkezett Lajos bajor herczeg és Lipót hohenzollerni 
herczeg és neje, a kiket György király üdvözölt. Az­
után mindnyájan megvárták Ottó herczeget és nejét, 
Mária Jozefa herczegnőt. Ideérkezett továbbá Vilmos 
urachi herczeg, a genuai herczeg, Károly Tivadar 
bajor herczeg nejével és Lipót szász-kóburgi herczeg. 
Üdvözlésükre János György hercz°g és Mattiéi lcr- 
czegné jelent meg a pályaudvaron. Gróf Ballestrem, a 
német birodalmi gyűlés elnöke is ideérkezett.

Drezda, junius 23.
A tegnapi nap folyamán sok ezer ember 

tekintette meg a király holttestét az udvari 
templomban. Többen rosszul lettek a nagy 
tolongásban.

Drezda, junius 23.
A király végső perczeiről még a következő­

ket jelentik: A haldokló a királyné után kér­
dezősködött, majd panaszkodó hangon mon­
dotta, hogy nejét nem látja sehol. Később 
Bécset meg Tirolt emlegette. Azt hitte, hogy 
a bécsi Burgban van és régi barátjával, 
Ferencz József királylyal beszélget.

Drezda, junius 23.
Ferencz József király délben 12 órakor kísé­

retével gróf Clary osztrák-magyar követnél 
reggelizett. Délelőtt 10 óra 28 perczkor érkez­
tek meg a badeni és oldenburgi nagyhercze- 
gek. A pályaudvaron a trónörökös és János 
György herczeg fogadta ókét; a délelőtt folya­
mán ide érkeztek még: Henrik németalföldi 
herczeg, Gusztáv Adolf herczeg és gróf Lanza 
nagykövet.

Drezda, junius 23.
A szász-meiningeni trónörökös és neje ide érkezett. A 

pályaudvaron a szász trónörökös fogadta őket. Ide ér­
kezők továbbá a mecklenburg scliwerini nagyherczeg, 
Alexej orosz nagyherczeg és egy sziámi herczeg.

Drezda, junius 23.
Vilmos császár Auguszta Viktória császárnéval 

ma este 8 órakor ide érkezett. A császári párt 
a király és az özvegy királyné fogadták.

Drezda, junius 23.
Ma este 9 órakor ment végbe a katholikus 

udvari templomban Albert szász király ünne­
plés temetése. A vörös bársonynyal bevont 
koporsó fekete menyezet alatt égő kandelábe­
rektől körülvéve volt felravatalozva. Tisztek 
és udvari méltóságok tartották a gyászlepelt. 
A templom fekete posztóval volt bevonva. A 
templom hajójában a diplomácziai kar és a 
gyászünnepségre ide érkezett rendkívüli kö­
vetségek, továbbá a szövetségtanács tagjai, 
gról Posadowski mint a birodalmi kanczellár 
képviselője, gróf Rallcstrem, a birodalmi gyűlés 
elnöke, a szász miniszterek, állami főhivatal­
nokok és tisztek és a szász kamara tagjai 
gyűltek össze. Azonkívül megjelentek ama 
külföldi ezredek tiszti küldöttségei, a me­
lyeknek tulajdonosa volt az elhunyt, to­
vábbá Drezda városa és a drezdai diákok 
küldöttsége. Hosszú rm-m-tben, melynek élén 
az udvari méltóságok haladtak, jelentek meg 
az itt időző fejedelmi személyek, György király 
a királyi ház herczegeivel, Ferencz József csá­
szár és király, Vilmos császár, a badeni nagy­
herczeg és az ide érkezett hi-rczegek. Azután 
Karola özvegy királyné, Auguszta Vildoria csá­
szárné és a királyi ház herczegnői, a kik a 
páholyokban foglaltak helyet. Egyidejűleg az 
orgona hangjai közt ünnepies menetben köze- 

-dett a papság. A kar a Miser er c-t és a De 
Profundis-t énekelte. Hrendler udvari lelkész 
hosszabb beszédben visszapillantást vetett 
az elhunyt király életére és a szokásos 
további szertartások után a koporsót lassan 
lebocsátották a sírboltba. A kar a Salve 
Reginát énekelte, mialatt a templom előtt 
tüzérség és gyalogság diszlövéseket tett. Gróf 
Vitzthum íőudvarnagy és a kamarások, a kik 
az elhunyt király nemes részeit magába záró 
urnát vitték, az udvari plébánossal a sír­
boltba szállították le, a hol a íőudvarnagy 
átadta a plébánosnak a koporsó kulcsait. A/ 
orgona hangjai és a kar éneke közt hagyták 
el a fejedelmi személyek a templomot.

Drezda, jun í
Ferencz József császár és király este 1(J óra 

40 perczkor Becsbe, a német császári 
ugyanakkor Berlinbe utaztak.

pár

óta ugyanazzal a kanállal öntenek olajat 
a király fejére, kezére és meztelen mellére, 
mialatt az érsek megáldja. Azután papi ru­
hába öltöztetik; erre a ruhára lovag inszig- 
niákat helyeznek; felkötik neki a királyi kar­
dot. Átveszi a királyi hatalom szimbólumait: 
a birodalmi rimát és a jogart. Végül a Szent 
Edward-koronát helyezik a fejére. Ez az ün­
nep drámai része. Ezer meg ezer torok zenditi 
rá a „God save the King“-et; ezüst trombiták 
harsannak föl s a künn álló millióknak tud- 
tudra adják, hogy a királyt megkoronázták. 
A lordok fölteszik a lord-koronát; a papok, a 
peerek, a lordok, a herczegek és a walesi 
herczeg letérdelnek a király elé. Ekkor ezer 
év óta először a királynét is megkoronázzák. 
A királyné megkoronázása ugyanis nem köz­
jogi aktus s most csak a disz kedvéért veszik 
majd bele az ünnepségbe ezt is.

így történik az angol koronázó:'. Méltó arra, 
hogy az idők krónikái följegyezzék. Oly rop­
pant ünnepségek ezek, hogy egy emberöltőn 
át foglalkoztatják és megtermékenyítik az 
emberi képzeletet.

Lionel.

A DESZKÁK HŐSEI.
Lia :

JíEGENY.
TVETTE a-UILBEET.
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— Szerző! Szerző! — kiáltották mindenfelől 
s Fernand magára mutatott.

Mint egy ember kiáltotta a tömeg :
— Nem igaz !
A rákövetkező pillanatban éles füty sivitott 

végig a termen. Fernand meghátrált. Elsöté­
tült körülötte minden. Agya lázasan vert. Ha­
lálos kínokat szenvedett, s megváltás volt rá, 
a mikor rendező harsány szavára a függönyt 
Jebocsájtották.

Másnap már ezer társa akadt Grandsecnek : 
V müvésztanyák törzsvendégei jelentős szemhu- 
n, orgatással mondogatták, hogy nem Grandsec 
a egvetlen poéta, a ki Fernandnak szállított. 
k ogva köhécseltek — s czéljukat

ekesek s énekesnők szívesen

kaptak a Fernand poétáin. Azok értik a dol­
gukat, megmutatta azt a Fernand sikere.

XXII.
Mariol még aznap este levelet küldök Fer­

nandnak. Ezt irta neki :
„Kedves Fernand ur!

A ma este történtek után félő, hogy a 
botrány a legközelebbi estén megismétlődik. 
A Colorado igazgatósága ezért úgy határozott, 
hogy önt egyelőre szabadságolja. Az idény 
úgyis hamar véget ér s mi súlyt fektetünk 
arra, hegy a publikum az estéli botrányt el­
felejtse, nehogy az októberi uj idény az ön 
sikerét és a mi üzleti érdekünket befolyá­
solhassa.

Különben a történtek után sem változott meg
igaz tisztelője 

Mariol.“
Fernand dühösen menten megfelelt rá:

„Kedves Mariol ur!
Nekem tényleg kis nyugalomra an szüksé­

gem s igen kedves öntől, hogy ezt belátja. Am 
azért egy csöppet sem aggódjék az iránt, hogy 
az uj idényben lesz-e sikerem, vagy nem. 
Szerződésem az idei év vegével lejár s nincs 
szándékomban önökkel uj szerződést kötni. 
Azért sem, mert más oldalról sokkal előnyö­
sebb ajánlatokat kaptam. Nagyon lekötelez, 
ha ezt az elhatározásomat Langletné ő nagy­
ságának tudtára adja. Ez az elhatározásom meg- 
másithatlan.

Üdvözli Fernand.“
Megkönnyebbült, hogy a levelet elküldte.
— A kutyafülüek ! Hogy elhagytak mind­

annyian. De dicsekedjenek azzal, hogy szakí­
tottak velem. Én rúgtam ki őket,

S mégis kétségbe esett. Mit szól Páris ? Mi 
következik ezután ?

Blanche igyekezett öt megnyugtatni. Chloral 
port adott be felizgatott férjének s ez lecsilla­
pította háborgó idegeit.

— Ne félj a jövőtől, édes. Ne gondolj azzal 
a néhány zsebtolvajjal és naplopóval, a kik 
azzal tetszelegtek maguknak, hogy állati 
hangokat imitáltak. Kifütyülték már a leg­
nagyobb művészeket is s nem halt bele 
egy sem.

Fernandot szerencsétlenség»* elcsüggesztette.
— így kellett történnie. Hazugságon épült 

föl a dolgom. Milyen komikus " is. Tegnap 
észre sem vettem s ma tisztán látom, hogy a 
legjobb utón haladtam, hogy a világ csúfja 
legyek.

Blanche tüzesen tiltakozott :
Soha! Hát azt hiszed talán, hogy a mit 

az a részeges Grandsec, az a hórihorgas száj as 
legény tud, ahhoz te nem értenél.

— Na, na, édesem 
költő s én . . .

— Igenis, újra mondom neked, hogy te 
értesz úgy a versfaragáshoz, mint ő. Csak 
akarni kellene. Persze nem is emlékszel már 
azokra a kis dalokra, a melyeket szerelmünk 
első napjaiban Írtál nekem ?

— Én?
— Nem is emlékszel rájuk. No, én nem va­

gyok olyan hálátlan, mint te. Várj, mindjárt 
előkeresem a kis dalokat.

Néhány perez múlva diadalmasan lobogta­
tott egy elsárgult papirost a kezében.

Fernand elolvasta a strófákat. A múltak 
emléke ösztönszerüleg meghatotta. Úgy tet­
szett neki, mintha a versek egészen elfogad­
hatók lennének.

— Látod — ugy-e férjecském ! Meglásd, ha 
akarod, Grandsecet egyszerűen lepipáljuk.

— De a muzsikát honnan veszed ? — kérdi 
aggodalmasan Fernand.

— Hohó, értek én a muzsikához. Nem hiába 
j'ártam a zenedébe. Bizonyítványom is van. 
Te eldalolod a melódiát, vagy egy ujjal kive­
red a zongorán s én lekótázom. Hiszen Belmot 
és Naquet, a nagy zeneszerzők, azok sem Írták 
maguk a muzsikájukat.

Komolyabb ügyek tárgyalására tértek át. 
Azon gondolkoztak, miből fognak megélni 
ezután.

I.ourbillon praktikus tanácsot adott nekik:
— Eladjátok a házat, kocsitokat, lovaitokat, 

két évig megéltek az árából egy olcsóbb 
tájékon. Nekem meg nem kell egyéb, csak 
a mindennapi ebédem. Azért ezentúl is el-

(Folytatása következik.)

KÜLFÖLD.
XIII. Alfonz király utazása. Madridból jelenti 

tudósitónk, hogy XIII. Alfonz az ű-züu Spanyol- 
országban körútra indul. Egyelőre San-Sebastianoban 
fog nyaralni a király. Hir szerint az idei ősz vége felé 
meg fogja látogatni a fiatal király az európai udvarokat.

Min észternél Isiig Németországban. Már 
hetek óta hire ment, hogy a német csatorna- 

Grandsec elvégre is | javaslat következtében a német közműnkatigyi
miniszter le fog mondani. Lemondását azzal 
indokolták, mert a csatorna-ügyeket át akarja 
a minisztertanács helyezni a földmivelésügyi 
tanácshoz, mi állítólag a német agráriusnak 
győzelmét jelentené. A lemondásra vonatkozó­
lag Kölnből az ottani „Kölnische Zeitung“ azt 
közli, hogy a császár elfogadta Thielen miniszter 
lemondását és Rudde tábornokot nevezte ki köz- 
munkaügyi miniszterré. A berlini -Reichsanzei­
ger“ megerősíti, hogy a császár elfogadta 
Thielen miniszter lemondását és egyúttal a 
fekete sasrendet adományozta neki.

Németesítés Poroex-Lengyelcrezágban. Berlinből 
jelentik, hogy a porosz kormány a porosz-lengyelországi 
hivatalnokoknak és tanügyi férfiaknak figyelmébe aján­
lotta, hogy idegen, vagy épen lengyel származású 
vezetéknevüket jó német hangzása nevekkel 
igyekezzenek felcserélni. A kormány kijelentette, hogy 
ezt az intézkedi-st magasabb államérdekek teszik szük­
ségessé s azt óhajtja, bogy a jóakaralu figyelmeztetésnek 
minél előbb meglegyen a kívánt hatása, nehogy egyenes 
utasítást legyen kénytelen kiadni.

Vilmos császár Oroszországban. II. Vil­
mos német császár Rajna-menti utjának be­
fejeztével meg fogja látogatni a czárt. Ez a

ben 66.497 katonából álljon, a melyből 2-*.880 em 
jut a gyalogságra. A tüzércsapatok állománya váltó: i. 
tanul meg fog maradni.

Angol-búr béke.
Steyn elnök testvére, mint Brüsszelből jele­

lik, Ütrechtbe érkezett *= Krügend; fontos i- 
tokát adott át, a melyeket a london: korona 
ünnepség után fognak közzétenni. Steyn k* ■ „ 
lentette, hogy a búrok el fogják felejteni 
múltat, lojális brit állampolgárok lesznek < 
nem fognak szivükben boszut táplálni.

A Reuter-ügynökség jelenti Johannesburg­
ból : Az idevaló németek küldöttséget válási 
toltak, a melylyel. magukat a londoni koron " 
záson képviseltetni fogják. A német kólón 
örömmel fogadja az uj uralmat abban a 
győződésben, hogy az angol lobogó, akár sze­
retik, akár nem. mindenkinek személyes ,'s 
egyéni szabadságát jelenti. A küldöttségben a 
tekintélyes németek mind képviselve vanna’-

Milner kormányzó és főparancsnok ma tét:» 
le a hivatalos esküt mint a gyarmat kormán y­
zója és főparancsnoka, zv törvényhozó és végre­
hajtó tanácsot is beiktatták.

Érdekes Robots lord és Wahl er see nénv-t 
tábornagy két felköszöntője. Erre vonatkozótok 
Londonból ezeket jelenti'-; : Roberts tábora - 
ma este lakomát adott Waldersee tábornagy 
az ideérkezett német tiszv-k tiszteletére 
lakomán Waldersee felköszöntotte Edward királ t 
és azt mondta:

— Nazy tisztesség rám nézve, hoiry jelen lehdek a, 
felségének, Anglia legkegyelmesehb királyának koronáz -a 
alkalmával rendezett mostani ünnepségeken. Az a in. 
hogy az utolsó esztendőben szerencsém volt brit csip., 
tik parancsnokának Irani és kiképzésűvel és vité'<- / 
kei megfigyelni, fokozza, azt az örömömet, hon 
ma cite vendége lehetek a brit harts*reg tuti, 
főparancsnokának, a mindig győztes tub >rnigy na c 
házigazdámnak Mi német katonák mind nigyon 
tudjuk, mily nehéz és íarad-ágos volt a föh.dat, a ire 
Ivei a brit seregnek Dél-Afrikában rn=g kellett kíUd-n 
És tudjuk azt is, hoay a tisztik es a legény.-, , 
ezt a. föladatat hazájuk iránt való teljes ad - 
adással, vitézséggel és emberséggel teljesített- .v

Roberts válaszában üdvözölte Waldersee grófot, miut 
olyan tisztet, a Li hazájának kitűnő szolgálatokat tett s 
a kinik főparancsnoksága alatt klímában a szövetsége 
haderőknek és a brit csapatoknak szolgalniok Szerencs. • 
jilk volt. Biztosította Walders-e grófot, hogy a önt 
katonák hálát éreznek iránta azokért a barit o- 
gns érzelmekért, a melyek arra késztették, h y 
elismerő szavakat mondjon róluk. BeszédJ a crr»-*. 
császár és a nagy német hadser g éltetésével fej-zíe ti-.

látogatás már korábban el volt határozva de 
I.oubet közbenjött pétervári útja miatt el­
maradt.

Az észak amerikai hadsereg békelótsxáma. Az
amerikai Egyesült-Államok katonaságának jelenlegi béke- 
létszám* 77.287 katona; ebből esik a gyalogságra 
38 520 ember. Ennek az összes létszámnak leszállítását
tervezik most oljkép, hogy az összes haderő béke idejé-

Házkutatás Gáli Józsefnél.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A mai nap folyamán a budapesti kir. ügyész­
ség rendeletére a rendőrség házkutatást' tai- 
tott Gáli József főrendiházi tag lakásán s • • 
alkalommal lefoglalták a magyarországi 
mánok „arany könyv“-ét (cartea de aur 
több dáko-román, a magyarság ellen irániul > 
izgatásokkal ti li nyomtatványt és iratot. A/. 
eset széles körben óriási feltűnést keltet;, 
annál is inkább, mivel Gall mint magyarban 
román szerepelt a közéletben. És ime most k - 
derül, hogy egész életén keresztül csupán aie- 
koskodott, egv követ tuj a magyar állameszrr, • 
megrontására törő dákorománokkal. De végr - 
lehullott róla a lep»*l s Gáli József főrendiházi 
tag, a ki mindig a kormányok kegyét hajhászta s 
s el is nyerte, — előttünk áll a maga mezt-- 
len valóságában. Az előző kormányok ostob i 
politikája, a mikor Gálit a hivatalos ranglétrán 
szinte rohamléptekben tolták előre, inig végr • 
a kúriai tanácselnök ségnél állapodott nie; , 
hogy megnyerjék a maguk részére — im ig • 
boszulta meg magát s okulásul beigazolódott 
az az örök törvény, hogy farkasból soha se­
lesz bárány.

Gáli József, a ki Temesmegye I.ukarecz köz­
ségébe); levő nagy birtoka után v felsége 
által 1891-től kezdve, élethossziglan kinevez-"t 
főrendje a magyar parlamentnek, pálvája ke - 
detén gyakorló ügyvédeskedett, majd a b:r i 
pályára lépett s mint a kir. kúria polgári ta­
nácselnöke vonult nehány évvel ezelőtt nyu­
galomba.

Gáli a magyarországi románok között ig»-n 
ismert és nagy népszerűségnek örvendő 
férfiú s első szereplése a Mocsonyiék idejé-*-** 
esik, a mikor az úgynevezett mérsékelt rir*- 
gyar barát-párthoz tartozott. Kiváló tulajdon­
sága volt, hogy mindig kellőleg tudott alkal­
mazkodni a viszonyokhoz. Különösen nagv 
tevékenységet fejtett ki egyházi téren s táv; i 
a nagyszebeni g. kel. egyházkongresszusnak 
és az aradi egyházi zsinatnak. M nt ösmeret»---, 
röviddel ezelőtt egész vagyonát, mintegy fél­
millió forint értékben román kulturális ezé- 
lokra hagyományozta.

Szoros baráti viszonyt tartott állandóan a 
magyar állam vezető politikusaival, a kikkel 
való érintkezésében sohasem szűnt meg tünte­
tőleg magyar érzelmeiről nyilatkozni. 1892-t- n 
külön román nemzeti programot adott ki saját 
politikai eszmeinek megvalósítása czeljai" i. 
melyben a románok parlamenti aktivita <a 
mellett érvelt.

Az úgynevezett román kérésben mindig a 
nyilvánosság színe előtt azt hangoztatta, hogv 
azt csakis a magyar fófaktorokkal való közős 
megegyezés révén lehet elintézni.

Gáli Józsefnél különben már egy ízben tör­
tént hasonló házkutatás. Ez még a' 70 es évek­
ben történt, a mikor Popea Miklós volt a 
román nemzeti párt elnöke és a mikoi a 
román korifeusok nagy izgatást folytattak 
dákoromán czéljaik megvalósítása mellett. Gá 
igen élénk reszt vett ezekben a mozgalmak 
ban, úgy, hogy elrendelték ellene a házkuta­
tást s ekkor nagy mennyiségű, kulonbu. j 
államellenes iratot és nyomtatványt fog­
laltak le nála. Ravasz politikával azon­
ban e botrányát hamarosan el tudta í - 
lejtetni,sőt már Tisza miniszterelnöksége ato t 
teljesen bírta a kormány kegyét s élvezte 
annak pazar áldásait. A legnagyobb óvato; - 
sággal kerülte mindig a dákurománságr.ak 
még csak a látszatát is s a nyilvános szereple.-: 
abban csúcsosodott ki, hogy a magyarokkal 
való békés egyetértést hirdette, bölcsen elhall­
gatva államellenes tendencziáit mindenkor. Ji- 
tokban pedig konspirálta dákorománokkal s ezek 
eszméinek a leglelkesebb hive volt. Csodálaté-; 
vaksága tehát az előző kormányoknak, hogy Galt 
a keblükön melengették, jóllehet, mindenki 
tudta róla, hogy a nyilvánosság előtti bar-.it 
szereplése csupán eszköz, melyet a dákoromán 
eszmék minél hathatósabb kérész t ül vitelére 
használ fel.

Gáli a legutóbbi időben nagy tevékenységet 
fejtett ki a most lefolyt aradi püspökválasztás 
alkalmából, a mikor Ilaniseá-vA s emb'-u 
Mangra \ azul került ki győzedelmesen. Hams• 7 
pártján volt s minden befolyását latba vetet' 
érdekében, de kudarezot vallott ez alkalu ’ - 
mai. Ugyanez a Hamsea az. a kinél néhány
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nappal ezelőtt az aradi kir. ügyészség meg- 
keresésere a rendőrség házkutatást tartó«, 
a mikor lefoglaltak lakásán a magyarság ellen 
ocsmany hazugságokkal és szidalmakkal teli 
arany-könyvet, cartea de aur-t. Ez a cartea de 
aur gyűjteménye a román nemzeti párt 1848 
ata folyamatba tett minden lépésének, okmá-' 
nvarnak s minden sora gyalázza a magvar 
re izeti állameszmet, a magyarságot. Pácát tanú 
\ iktor, Ahtianu érsek hivatalos lapjának, a 
-Telegraful RomanuU-nak szerkesztője bo- 
csájtotta közre nehány hónappal ezelőtt, azon­
ban az ügyészség mindenhol való elkobzását 
rendelte el, érthető okokból.

A budapesti kir. ügyészséghez a napokban 
feljelentés érkezett arról, hogy Gáli József fő­
rendiházi tag lakásán megtalálható a _cartea 
de aur" s több dákóromán irat. A fővárosi ál- 
lumrendőrség ma vette foganatba az ügyész­
ség megkeresését s megjelent Gáli Józsefnek 
az Angol-királynőben levő lakásán, a hol meg­
találták a cartea de aur-1 s nagy halmaz egyébd 
a magyar állameszme ellen féktelenül izgató 
iratot és nyomtatványt. A rendőrség a lefog­
lalt dolgokat magához vette, jelentés kíséreté­
ben küldi át a további lépések megtétele czél- 
jából az ügyészségnek.

inv

Az olvasóhoz.
Julius elsején uj félévet kezdünk meg. 

Régi közönségünknek, a mely bizalmával 
eddig is elhalmozott bennünket, ragaszkodá­
st ezentúl fentartani, igényeit kielégíteni, 
m gasabb követelményeinek megfelelni, tisz­
tult és nemes Ízlését ápolni és mindenek- 
:ő ött érdekeit odaadással és lelkesedéssel 
törhetlenül szolgálni: ez czélunk, irányunk, 
törekvésünk.

Függetlenül pártoktól, érdekcsoportoktól 
védelmezzük az ország nagy igazait, jogait, 
alkotmányát. Ez őrségen nem ismerünk te­
kintetet. alkuvást, köntörfalazást.

Ekként távol minden befolyástól, pártok 
szűk szempontjaitól s mindentől, a mi a sza- 
bad eszmék küzdőit befolyásolhatja, fegyve­
reinket a magyarság szolgálatába helyezzük 
és törekvéseit győzelemre vinni legforróbb 
óhajtásunk.

Xem lankadunk a jövőben sem az országfyaz- 
duságt önállóságának kiküzdésében. E nagy eszme 
szolgálatában sorompóba állunk mindenkor 
hagyományunkhoz képest és sorainkba cso­
portosítottuk az összes intellektuális erőket, 
a melyek e nagy feladat kiküzdésére hi­
vatva vannak. Együtt harccal mik mindazokkal, 
akikkel e nagy ideálban találkozunk ; szembeszál­
lónk mindazokkal, a kik ellene szegülnek.

Még intenzivebb munkát teljesítünk abban 
az irányban, hogy zsurnalisztikailag is meg­
feleljünk a legmagasabb követelményeknek. 
Erősebben, mint eddig törekszünk arra, hogy 
hírszolgálatunk a legkimeritőbb legyen. 
Érdekes és aktuális olvasmányokról bősé­
gesen gondoskodunk. Olvasóink észrevehet- 
ték. hogy lapunk az utóbbi időben ez 
irányban még nagyobb kötelességeket tel- 
jesitett; ezt minden irányban fokozni egyike 
eminens feladatainknak.

Lapunk tárczarovata az életet tükrözi és 
változatosság dolgában kimerithetlen.

Hírrovatunk a közélet minden ágára ki­
terjed : azon igyekszünk, hogy bő és érde­
kes legyen; tanügyi, törvényszéki és egy­
házi rovatunk minden jelentős eseményről 
részletesen beszámol. Közgazdasági rova­
tunknak pedig, mint eddig is köztudomású 
volt, olyan nagy teret szentelünk, hogy fel­
ölelhet mindent, a mi a gazdaság körébe 
esik.

Mint krónikások, irók és hírlapírók, mint 
a nemzeti ügyek és érdekek védői és harczo- 
sai, múltúnkra való hivatkozással újra kérjük 
a nagyközönség támogatását.

*

Eötvös Károly, lapunk nagynevű szép- 
irodalmi fömunkatársa, tovább irja lapunk­
ban feltűnést keltő nagy munkáját:

Az eszlári nagy per-t.
Egyre fokozódik e inü nagy érdekessége. 

Az eddig megjelent közleményeket újonnan 
belépő előfizetőinknek külön lenyomatban, 
díjtalanul küldjük meg.

*
Uj évnegyedünkben szenzácziós uj regény­

nyel fogunk kedveskedni olvasóinknak:

Sienkiewicz,
a világhírű lengyel iró, egyik legragyogóbb 
regényének közlését kezdjük meg

A KIS EZREDES
czimen. Sienkiewicz, a ki vQuo vadis~-áva.\ az 
egész miveit világ figyelmet magára vonta, 
ebben a regényében még csodálatosabb 
és érdekfeszitőbb mese keretében oly jel­
lemző -rőt fejtett ki, hogy a világirodalom 
legtündöklőbb képviselői mellé sorozható. 
Gondolatainak mélysége, alakjainak érde­
kessége és meséjének bonyodalma ebben a 
regényében az olvasót ellenallhatlanul
bilincseli le.

A KIS EZREDES
czimü regény kizárólagos fordítási jogát 
ikerült megszereznünk és nincs kétségünk 

benne, hogy olvasóinknak különös élvezetet 

szerzünk vele.
*

Figyelembe ajánljuk olvasóinknak, hogy 
a legszebb és legtartalmasabb magyar
divatlapnak : a „.Divatszalon“-nak kiadó­
hivatalával kötött szerződésűnk értelmében 
előfizetőink e lapot kedvezményes áron: egész 
v v re 8 koronáért, félévre 4 koronáért,
I • gvedévre 2 koronáért rendelhetik meg. 
Az előfizetési dijak az Egyetértés előfizetésével 
egy utalványon beküldhetők.

Nyáron különös kedvezmény kéjjen 
az egész fürdő-évad alatt ama t. elő­
fizetőinknek, kik külföldön nyaral­
nak, lapunkat a rendes előfizetési árak 
mellett minden portókülönbözet-mey- 
térítés nélkül utána küldjük, az esetre 
is, ha többször védtoztatjéik tartózko- 
dásuk helyét.

*
Az Egyetértés előfizetési ára :

Egy hóra.................................... 3 „ 60 „
Negyedévre.............................10 _ — .
Félévre....................................... 20 „ — „
Egész évre............................ 40 k. — f.
Egy mutatványszámot kívánatra szívesen 

küldünk.
Megrendeléseket Budapesten telefon utján 

is elfogad a kiadóhivatal. A kihordó már a 
legközelebbi számot hozza az előfizetési 
nyugtával együtt. Telefonszám 706.

Az„EGYETÉRTÉS“
szerkesztősége és kiadóhivatala,

Budapest, IV., papnövelde-utcza 8.

EGYHAZAK.
Eyyhúzkerületi közgyűlés. A tiszai ágostai 

hitvallású evangélikus egyházkerület ez évi 
rendes közgyűlését Zelenka Pál püspök és 
Szent-Irányi Árpád egyházkerületi felügyelő, 
mint Miskolczrót jelentik, augusztus hónap 19. 
és következő napjára hívta egy Miskolezra.

Egyházi tlsztcjltás. A mislcolczi ág. hit. evan­
gélikus egyházközségnek tegnap népes közgyűlése volt. 
A közgyűlésen Zelenka Pál püspök-lelkész és báró 
Radvánszky Géza első felügyelő elnököltek. Ezen a 
közgyűlésen első sorban az egyházi tisztviselőket válasz­
tották meg: Egyházi felügyelő lett: Radvany István 
kir. tanácsos, ki ezt az állást már közel negyedszázad 
óta ritka ügybuzgalommal általános közmegelégedésre 
tölti be. A többi tisztviselők is mind a régiek maradtak 
és igy az egész tisztujilás a szavazások mellőzésével köz­
felkiáltás utján ment végbe. A tisztújító közgyűlés be­
fejezése után. az egyházi törvények előírása szerint 
Thuróczy Pál hegyaljai esperes és dr. Zelenka L-jos 
egyházkerületi jegyző (ogIalták el az e-Düki széket s az 
egyházi tisztújító közgyűlés lelkészválasztó közgyűléssé 
alakult. Választás alá került a püspök mellé rendsze­
resített másodlelkészi, illetőleg egyházkerületi misszio­
náriusi lelkész! állás. A közgyűlés ennél a választás­
nál is mellőzte a szavazást és közfelkiáltással Dobovay 
Béla miskolezi helyettes lelkészt választotta meg.

Plébános prezentálása Gróf Festetits Tasziló, 
mint a molnun-szent-tamusi plébánia kegyura, mint 
tudósítónk irja, a nevezett plvbuuira Rigó Zsi.mond 
plébánost prezentálta.

A karlóczai tiongresszns. A szerb egyházi kon­
gresszus mai ülésén folytatták a felirati javaslatok tár­
gyalását és azt be is fejezték. A többség javaslatai 11 
szavazattal fogadták el a kisebbség 20 szavazata elle­
nere. A részletes tárgyalásnál dr. Gyorgyevicsnek 
két, dr. Székülicsnak három módosításával megálla­
pították a felirat szövegét is és azt szerdán fogják át­
adni a királyi biztosnak. Holnap kerül napirendre a 
konirresszusi választmánynak az 1892—1897 és az 
1897 —1902 ik évről szóló jelentése.

Lelkeszl jubileum. Wosinszky Mór szegzárdl apát- 
plébanos, e hónap 27-diken, Szent László napján M > ria, 
Czellben lógja megünnp ini huszonötéves áldozári 
jubileumát, tehat ugyanott, hol első szent miséjét lartá.

Lelkész választás Veres Gusztáv szatmári ref. s’- 
gédlelkészl az tiki református egyház egyhangúlag ren­
des lelkészévé választotta.

Mangra Vaznlt elejtették.
— Az Jiyyuterte, iudusitujátul. —

Az aradi püspökválasztásból győztesen 
kikerült Alangra-pkrt maga is elhiszi most 
már, hogy az uj püspök megválasztásá­
ból nem lesz semmi. Ezért uj jelölt után 
néz s mi sem természetesebb annál, hogy 
Alanyra fegyvertársai egyikére essék a jelö­
lés. A püspukválasztó zsinat a junius 12-én 
tartott választást megelőzőleg tartott értekez­
leten Hornsea pártjával szemben megváltozha­
tatlan elvként kimondotta, hogy az aradi egy­
házmegyét meg kell szabadítani Metianu érsek rokon­
ságától és nepotizmusától. Alanyra meg nem erö- 
sitése esetében olyan embert kell választani, 
a ki az utolsó három esztendőben az egyház­
megyében lábrakapott intrikáktól távol áll és 
Metianuval nincs rokonságban.

Alungrát — mint aradi levelezőnk táviratozza 
lapunknak — a püspöki zsinat három szóval 
kettő ellenében ma elejtette s a kormányhoz 
intézendő felterjesztésben megállapítja a kánoni 
előírásoknak meg nem telelő állapotot. A 
kormányhoz a püspöki kar felterjeszti a vá­
lasztást, mert a kormány kánoni kvalifikáczió 
nélkül is megerősítheti Alangrát, de ez esetben 6 
nem szentelhet fel popokat s a legfelsőbb kánoni 
/unkeziákat egyházmegyéjében nem gyakorolhatja.

Aradon e szerint újból megindult ismét a vá­
lasztási küzdelem. Az első pillanatban Alanyra 
hívei Ctorogariu Román szerzetesre, az aradi 
szeminárium igazgatójára gondoltak, de kitűnt, 
hogy ő tulajdonképen még pap sem lehetne, 
mert egyik tanártársával párbaj ügye volt. 
Gohlis át is helyezte e miatt a papnevelő- 
intézettől a tanítóképzőhöz. Ha tehát Cioroga- 
riut meg is választanák, kánonilag őt sem 
lehetne megerősiteni Hogy Gohlis idejében 
Ctorogariu szerzetes lehetett, annak magyará­
zata abban találandó, hogy az elhunyt püspök 
jó szivü ember létére mindent teljesített, a 
mit Alangráé/c kívántak tőle.

Alanyra hívei Filarel M lista, karánsebesi 
archimar.drita körül csoportosulnak.

VIDÉK.
* Tlaztujltaa Temesváron Temesvár város mai 

tisztújító közgyűlésén, mint tudósítónk telegrafálja, dr. 
Telbtsz Jánost polgármesterré, Gerzil Józsefet főjegy­
zővé, Ráth Vilmost, Meslcó Bélát és Szabó Pált ta­
nácsosokká, Rózsa Imrét föügyészszé, Ste/unovics 
Szilárdét pedig árvaszéki elnökké, tehát az egész tiszti­
kart újból egyhangúlag megválasztották.

* Elitéit panszlávok. Qömör vármegyében köze­
lebbről két izgató pánszlávot ítéltek el. Az egyik Kraft 
Nándor nagyrőczei evangélikus srgédielkvsz, a másik 
Kardos János, ugyancsak a nagyrőczei evangélikus 
egyház szolgálatában álló tanító. Ez a két jeles egyházi 
férfiú a serdiilellen tanilóifjuságot akarta megmételyezni. 
Kraft az állami iskolában a hittan! órákat, Kardos 
pedig az énekleczkéket használta fel a pánszláv eszmék 
terjesztésére. A megyei közigazgatás! bizottság azonban 
elrendelte ellenük a vizsgálatot s annak adalai alapján 
a gömüri ág. liitv. evangélikus esperesség mind a két 
izgalót elmozdította hivatalától.

* UJ anyakSnyi felügyelő. A belügyminisztérium 
ideiglenes vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök 
dr. Rampis János belügyminisztériumi min. segédtilkárt 
a Pest-Pilis-Solt-Kisliun és Esztergom vármegyék terüle 
lén Budapest széLhelylyel szervezett anyakönyvi felügyelői 
kerületbe áll. anyakönyvi felügyelőve kinevezte és neve­
zettet Budapest székes főváros és Kecskemét törvény- 
hatósági joggal felruházott város, továbbá a budapesti 
felügyelői kerület azon rendezett tanácsú városaira nézve, 
melyekben a polgármester az anyakünyvvezető, a felügyelő 
hatósági Utasítás 4. §-ában jelzett teendő teljesisével 
miniszteri biztosi minőségben megbízta.

MOZGÓ KÉPEK.
Színházaink programmja.

Síin : egy fővárosi színházigazgató irodája. Idő : junius végén.)
Az igazgató: Kedves Bendegúz ur, ön talán tudni 

fogja, hogy a szezon haldoklik .. .
A titkár: Tegnap az egész bevételünk egy üt kraj- 

czáros bélyeg volt.
Az igazgató: Es egy antipirin, a melyet én vettem 

be. Ősi szokás szerint ilyenkor szoktuk közölni a jövő 
esztendő programúját...

A titkár: A jövő esztendőét?... Hiszen egy fia da­
rabunk sincs...

Az igazgató (szánakozva): Es ön színházi titkár 
akar lenni ? Miért nem megy inkább naivának ? Jegyezze 
meg magának, hogy az élelmes igazgató nem azért 
ad ki programmed, mert van, hanem azért, hogy 
legyen !

A titkár : Ön tehát azt hiszi ? ...
Az igazgató : Hogy ki kell adni valami pro- 

grammot . . . írja kérem . . . Próbáljon valamit irni!
A titkár [megadással) : Megpróbálom ! (Lázasan 

irni kezd, mialatt uz igazgató a gondolatokba 
való e'mélyedést színleli és föl-alá járkál a 
szobában. J 'éjre a titkár befejezi az irka-firkát 
és átadja. az igazgatónak.)

Az igazgató (olvasni kezdi): «A Bivaly-utczai 
Csintalan Színház jövő esztendei programmja az eddigi­
nél is élvezetesebbnek és nagyobbszabásunak ígérkezik. 
Mindjárt a szezon elején 12 premiere lesz a legjelesebb 
szerzők müveiből összeválogatva. Színre fog kerülni: 
Sardou mesternek legújabb drámája, a melyen most 
dolgozik, továbbá Planquettenek egy uj operetteje, Heyer- 
tnaimak egy társadalmi színmüve, Ma-terlinetnek egy 
misztikus életképe, Aygchülosznak egy tragédiája, Sidney 
Jonesnek egy daljátvka stb. stb. Mihelyt ez a 12 
premiere lezajlott, a fáradhat illan igazgatóság újabb 
20 premiére-e| kedveskedik a színházlátogató közönség­
nek. Ebben a második cziklusban sorát ejti: Olf-nbach 
egy hátrahagyott verses vígjátékénak . . . (Hirte­
len abbahagyja az olvasást és mereven néz 
maga elé.)

A titkár (a ki már hosszabb itlö óta aggo­
dalommal figyeli az igazgató arczának etboru- 
lását): Talán nem tetszik ez a progrnamra az igaz­
gató urnák ?

Az igazgató [kitörve): Hisz ön meg van tébo- 
lyodva! Nem mondom ... ez a programra egészen 
csinos . . . egi-szen ügyes ... de a hazai szerzők . . . 
ön egy szóval sem említi meg a hazai szerzőket . . .

A titkár [csodálkozva): Hazai szerzők? Hiszen 
soha sem aduok tőlük semmit . . .

Az igazgató: Nem is arról van 
tőlük valamit ... de a programra .
laharu ! . . . Bele kell vennünk őket a programúiba . 
sut csak őket szabad bel vennünk .-. írja kérem! . . . 
Az elej- . . . Biv.dy-utcza stb. ... az maradhat . . . 
De onnan : színre fog kerülni . . .

A titkár [lázasan ír): . . . kerülni . . .
Az igazgató: Paczolay mesternek egy fővárosi élet 

képe ...
A titkár [ártatlanul): Paczolay mester . . . 

Ki az ?
Az igazgató [dühösen): Mit tudom én? A leg­

újabb hazai drámaíró. Írja ! Kabócza Jánosnak egy ver­
ses tragédiája ... és így tovább még vagy tizenkét 
nevet . . .

A titkár (szerényen): Fölemlíthetek néhány ke- 
vésbbé ismert nevet is ?

az igazgató: Bátran! Az ilyesmi ellen az irók 
sohasem tiltakoznak . . . Minél 10!-b nevet . . . minél 
több darabot . . . csak magyar nevet . . . csak magyar 
darabot . . . Hozassa meg a Szinnyey bácsi lekszikon- 
ját . . . abban benne van minden iró . . . csak le keil 
másolni ... Ez nekünk nem kerül semmibe ... az 
irók örülnek neki . . .

A titkár: A közönség megelégedéssel veszi tudo­
másul ...

Az igazgató: Mert úgyis tudja, hogy ezek a dara­
bok sohasem kerülnek szilire .. .

A titkár: És u hírlapok .. .
Az igazgató: Gratulálnak nekünk...
A titkár: A hazai drámairodalom ., .
Az igazgató : Fülleuditéséhez !

Ella.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 23.

— Személyi hírek. Széli Kálmán miniszter- 
elnök kedden Rútútrúl Budapestre érkezik. A 
miniszterelnök szerdán is a fővárosban marad. 
— Lignit Szalvátor főherczeg Pöchlarnból Becsbe 
érkezett. — Ugyanoda érkezett Rainer töher- 
czeg is. — E'ülöp württembergi herczeg és fele­
sége Becsből Gmundenbe utaztak. — Szigfricd 
bajor herczeg Becsből Münchenbe utazott. — 
Dr. Pientak osztrák miniszter Becsből Lembergbe 
utazott. — Sturdza Demeter román miniszter­
elnök Bukarestből Becsbe érkezett.—llasnutev 
György szófiai orosz követ tegnapelőtt Becsbe 
érkezett. — Herczeg E'.ulmburg bécsi német 
nagykövet betegen fekszik Bécsben. — Hor- 
czeg Lobkowitk Rezső hadtestparancsnok ju­
nius 24-tól 30-áig szemleuton lesz. Távolléte 
alatt a hadtestparancsnoki teendőket Gauder- 
nack altábornagy intézi. — Szezerbovszky Szaniszló 
tüzoltóföparancsnok ma öt heti tartózkodásra 
Radegundba utazott. A főparancsnokot ezalatt 
az idő alatt Janiesek Andor tüzfelügyelő 
helyettesíti hivatalában.

— A király és a díjlovaglók. A király Bécsben 
tegnap azokat az osztrák magyar tiszteket fogadta, a kik 
resztvettek a turini díjlovagláson. Sachse von Rothen­
berg ezredes elmondta a királynak a díjlovaglás rész­
leteit s a király minden egyes tisztnek kifejezte elisme­
rése!. A tisztek a kihallgató terembe való belépésük 
előtt Bolfras főhadsegédtől a király nevében gyönyörű 
iovaglópálczát kaptak ajándékba, a melynek aranygomb, 
jára a király uevenek kezdőbetűje s Turin 1902. van 
bevésve.

szó, hogy adjunk 
. . Értse meg va-

Pályatóvesztett lovak.
Közönséges emberi halandó talán a fejét 

rázza erre a czimre. Valószinüleg azt tartja, 
hogy ló és ember közt épen az a különbség, 
hogy a ló nem téveszthet pályát. A ló, az 
csak ló. Buta állat és akármilyen istállóban 
születik, csak ló marad. Az ember ellenben 
kénytelen pálya után nézni életének bizo­
nyos szakában. S rendesen olyan életkor­
ban választ pályát, a mikor még nincs 
egészen tisztában vele, hogy mihez van 
voltaképen igazi hivatottsága. Hogy az 
ember a pályaválasztásnál gyakran és vég­
zetesen tévedhet, az természetes dolog. Az 
egyik a czipészmesterségre adja magát, 
pedig egy kis fifikával a püspöki pályát 
választhatta volna. A másik az államférfin 
pályára adja a fejét, pedig jobban beillenék 
a czipészmesterségi müpályára. Az emberek 
azután e gyakori pályatévesztések daczára 
elhelyezkednek a világon s ki pályáját el­
téveszti, kevésbbé boldogul. Ezek épen a 
pályatévesztett emberek.

De téved a mélyen tisztelt publikum, ha 
azt hiszi, hogy a lovak nem téveszthetnek 
pályát. Van a lónemzetség közt is kategória. 
A versenylónak van a legirigyeltebb pá­
lyája. Vannak azonkívül úri lovak és teher­
hordó lovak. Az omnibus-lovak sokat pa­
naszkodnak, hogy velők a sors mostohán 
bánt. A konfortáblis és fiakkeres ló sem 
dicsekedhetik tulságós szerencsével. A ka­
tonaló megelégedhetik sorsával, mert a ka­
tonaságnál tudvalevőleg a lovat hasonlithat- 
lanul többre becsülik az embernél. Mind 
amellett minden ló, a mely nem versenyló, 
pályatévesztettnek tartja magát és sanda 
irigységgel néz irigyelt fajtájára : a ver­
senylóra.

*
S most mégsem azokról a pályatévesztett 

lovakról akarunk szólni, melyeknek apját- 
anyját-öregapját és ükapját versenyistállók 
törzskönyveiben jegyzik föl. Hanem beszé­
lünk azokról a versenylovakról, a kik da­
czára annak, hogy a legjobb s legfényesebb 
lópályát választották, mégis pályái tévesz­
tenek.

Hogy sokáig ne kerülgessük a dolgot, 
mindjárt rámutatunk egy specziális esetre. 
Tatán tegnap lóverseny volt. Jó idő kedve­
zett a versenynek. A lovak, melyek oly 
szerencsések voltak, versenylovaknak szü­
letni, nyájasan nyerítettek a biztos győzelem 
tudatában. A versenyló ugyanis mindig biz­
tos a győzelmében, csak az nem biztos min­
dig, a ki a hátán ül.

A zsoké-klub, mely a versenyt rendezte, 
nem látta el a pályát korláttal, vagy nem 
látta el olyan korláttal, a mely a ló intel- 
ligencziájának megfelelt volna. így történt, 
hogy egy oszlopot, vagy rudat öt ló nem 
úgy került el, mint kellett volna, hanem az 
oszlopon belül nyargalt eszeveszett sebesség­
gel, a helyett, hogy az oszlopon kívül nyar­
galt volna.

Nagy baj lett ebből. Mert az öt (nem 
eléggé értelmes) ló közt volt kettő, a melyik 
elsőnek futott be. A t. publikum, melynek 
zöme épen erre a két lóra fogadott legerő­
sebben, csak azt látta, hogy az a két ló 
futott be elsőnek s a szokásos örömujjon­
gással üdvözölte a jeles állatokat.

Az öröm azonban csakhamar búvá válto­
zott. A versenybírák diszkvalifikálták a lo­
vakat, mondván, hogy azok pályát tévesztettek. 
Nem a lópályát tévesztették el, hanem a 
versenypályát. A zsokék közt. a kik a lova­
kon ültek, volt egy, a ki még sohasem volt 
Tatán, nem ösmerte a pályaviszonyokat és 
igy eldöntetlen maradt, hogy a ló tévesz­
tette-e el a pályát, vagy a zsoké.

De az bizonyos és kétségtelen, hogy azok, 
a kik a két elsőnek befutott lóra fogadtak, 
elvesztették a pénzeket, mert a harmadik 
lett első, a negyedik második és igy tovább. 
Lön nagy szitkozódás. A kik előbb ujjongva 
üdvözölték az említett állatokat, most épen- 
séggel nem nyájasan emlékeztek meg róluk. 
Sőt a tömeg betódult a birói páholy elé és 
erős hangon tiltakozott a lovak diszkvalifi- 
kálása ellen. M re gróf Batthyány Elemér, a 
zsoké-klub elnöke, a zúgolódó népnek ezt 
kiáltotta oda:

— Ali a versenypályán a saját szabályaink 
szerint járunk el; a kinek nem tetszik. maradjon 
otthon.

*

Soha bölcsebb, lényegbevágóbb, okosabb 
dolgot nem kiáltottak oda tömegnek, mint a 
milyen ez a kiáltás volt.

Annyira igazat mondott gróf Batthyány 
Elemér, hogy szinte hajlandók vagyunk azt 
mondani, hogy nem is a lovak, nem is a 
zsokék tévesztették el a pályát, mint inkább 
a játékos t. publikum.

A lóverseny előkelő uraknak való mulat­
ság. A játékkal járó izgalom, az izgalommal 
járó felindulás, a felindulással járó koczká- 
zat és a koczkázattal járó veszteség: ez 
mind úri passzió. A lótenyésztés (mely állí­
tólagos alapja s kiindulási po tja a lóver­
senynek) nem lesz tökéletesebb, ha az a 
sok szegény ember, a ki megtakarított 
filléreit koczkára teszi, elveszti a pénzét. A 
lótenyésztés azért vigan folyik tovább, ha 
nem is veszti el a pénzét a publikum.

.8 épen ez okból kivánnók is, bár minden­
nap tévesztene pályát egy-egy favorit. 
Akkor talán elszoknék a lóversenyektől a 
publikumnak az a része, a melynek nem fér 
a fejébe, hogy vannak pályatévesztett lovak is.

Megfogadván a gróf intő szavát, rájönné­
nek sokan, hogy a lóversenyen való játék 
veszedelmesebb, mint a milyen a kis lutri 
volt; veszedelmesebb talán, mint a kártya

vagy bármilyen koczkajáték. .8 talán meg 
is eshetnék, hogy a nagy tömeg részvétel ; 
nélkül önmagától szűnnék meg a totális. - 
teurnek nevezett intézmény, a mely már 
sok pályatévesztett embert hajtott a kétsé - 
beesésbe.

Igaza volt tehát a grófnak s fogadjuk in 
tanácsát. Téveszszen pályát a ló, a hogv 
akar, vagy a hogyan tud. De az az ec. 
bizonyos, hogy kevesebb pályatévesztett eno­
tesz, mint eddig.

Ez pedig fontosságra nézve még a Iá- 
tenyésztést is túlhaladja, ha ugyan n> r t 
humbug az. hogy a lóversenyek a lóteny 
tés emelésére valók. (t.)

— Kossuth Lajos századik születése, 
napja. A Kossuth Lajos századik szüle' ■ 
napjának évfordulóján rendezendő ünnepség-A 
dolgában nagyban folynak az előkészületek. 
A rendező-bizottság immár a programmot is 
megállapította és e szerint az örömünn j 
nagyszabású lesz. Az ünnepelés a századik 
forduló napján, szeptember 19-én, kora reggel 
kezdődik, a mikor is magyar zenekarok rí lé­
vai járják be a főváros utczáit. Aznap déh-1 ót 
részvétel a székes főváros törvényha; ■ 
által rendezett ünnepi istentiszteleten, i l 
pedig a Kossuth-mauzoleum alapkőiétől!
Este kivilágítás. Másnap, szombaton este ün­
nepi lakomák, harmadik nap, vasárnapon p Tg 
körmenet és országos népgyülés lesz.

Ezzel kapcsolatosan megemlítjük, hogy Orosház n 
a Kossuth-szobor bizottság a héten gyűlést tartott, me­
lyen megjelentek az orosházai egyletek kiküldöttei in A 
gyűlésen Veres József elnökölt, melyen megválasztattak 
jegyzőknek Pál Ernő é-s Csonka J.-no;. V r s .1 f 
előadta, hogy egy Orosházához inéitó szobor 8 —10.VUQ 
forintba kerül s mivel erre a ezélra igen ke, - p< .. uk 
van, mondja ki a gyűlés, hogy a szobrot szeptenv r- 
beu nem állítja fel, csak az alapját teszi K Tő:)! k 
felszólalása után kimondta a gyűlés, iio„-y az i-i ■. .k 
a szobor talapzatát állítja fel a község s az aratás 
után megkezdi a szoborra a gyűjtést. Egy ugyne. !t 
sajtuügyi bizottság szervezése elhatároztatott, m ,-iyu k 
feladata lesz a hírlapokat köziem, nyekk -i -.Dini ez 
ünnepély, illetve a szobor leleplezését 1 - gy vaskos köny­
vet kiadni, melyben Orosháza összes tollforgat, i írnak 
valamit. Felkéri a szoborbizottság Orosf 1 . v-
leteit, hogy ha mulatságot rendeznek, annak éive-i-imét 
adják a szobor alapjára. Az ed die működött k-s biz-ló­
ság 100 férfi és 10U n--re rg-szittetik ki s annak t:.r it 
egy ötös bizottság v lasztotta meg.

Szí geden Béke fi Antal lapszerkrszt... varon k - 
viselő a Aőssuth-unnepre vonatkozolae a narrvbizov- 
ságban indítványozta: Mondja ki a küzgyü- Sz j-i i- 
ber 19-én Kossuth emlékűre gy - . I- ni t -t -i -i t r 11- 
dez, Isteni tisztelet után díszközgyűlést tartanak, a méh a 
Kossuth érdemeit jegyzőkönyvbe iktatjuk. A k<• -„-yiii.,5- 
ről a törvényhatóság felvonul a szoborleiepIcr-'-h z ; 
szobrot ünnepi beszéddel átveszik. Ezt fogj t köve tu. a 
szobor megkoszorúzása és a lefolyt ünn:0a> en-k év ­
könyvbe való iktatási. A türvi-nyhab -.ig mind n . v 11 
mcgünnepli Kossuth születésnapjai. . s- .. uiik v :i : - 
alkalmával pedig az égi sz várost kivii.ig A ua.y- 
bizottsag az indítványt elfogadta < s azt a közgyül« s 
terjeszti.

— Ki réti yi kegyelem. Bécsben, min; 1- 
iratilacr jelentik, hire jár, hogy a r< y 
gróf Potoczky Józsefnek. Szemere Miklósa;; c 
Péehy Andornak kegyelmi utón elenged 1 
kiutasítás büntetését, melylyel a Jockry-lj !, 
kártyaveszteségének ismert pőrében sújt .- 
ták őket.

— Kl letz XIII. Leo ntóaja ? J--leltet a | 1
jelenleg teljesen egész^- ges, d - 1 -inteti-1 magas kor 
gyakran löhnerül a kérdés, hagy ki 1 a. u' ij , A 
k itholtkus világnak üss-: sen 70 bíbornak a van; kö- Tők 
A Rómában él. De a pápajelöllek száma a; rí .. 
ezon túl sohasem ment. Ez idő szerint hármat mi 
nek a legbat.uozottabbau. B.irocchi. Üregiia di 
Stefano é-s Ram poll a bíborost. Parocchi bíboros. , 1 1 
jó id-ig legvalószínűbb várományosa volt a pap a - k- 
nek, az egész télen beteges, -lett .-s távol volt a Vati­
kántól. A legműveltebb papok egyike, szenv- -l--ly<< : -
ad.isu szónok, a ki igen szerencsésen rögtönöz s I ik ,lt 
kedvelője a zeninek. U is meg van mar halvan - vés s 
jelenleg bíboros vikárius. Mint ilyen az ó tiszte a Valik u 
és az olasz kormány közötti é-riutkezést fentartani. Ks 
annyi bizonyos, hogy tapintatos modor ,val .’d-áir :i.-n.: 11 
összeütközést el tudott m* g hárítani. Baj-;- volna ugyan­
ezt mondani Oregba di San Stei'auo bíborosra,:, a sz- nt 
Kollégium doyenjéről. 0 benne látják .1 legszélsőbb 
intranzigensség képviselőjét : kiengesztel heteden
lensége a Quirinainak önfeláldozó baj a
reakezionárius Vatikánná;.. Mar születés ,-s \ r r k-
I t" is ebi.e az irányba téritette. Családja legiu.s _ ro 
alattvalója volt mind ukor a pápai uralomnak s m ira 
a mostani bíboros is a jezsuiták sorában kezdte pályá­
ját. Sokan ezért ma is azon a n--z:t»n vaunak, hogy 
Oregba di San Stefano 1 jezsib.ák p.ip.ijelöltj-. So? nt 
titkolta, milyen érzé-ssel van :.z olasz kor-.- anyhozi 
Lisszaboni követ korában nem győzött ei-'gg. .1 í vé, .ra 
járni Mária Pia királynénak, hogy bírja iemunda-ra 
atyját, Viktor Emánnel olasz királyt. A ki ,iynv 
végre megsokalta a zaklatást, panaszt tett l.Y. Fiúsnál, 
mire a pápa visszahívta türelmetlen mmeziusat. De 
Oreglia bíboros n in csupán a Quirir.ált nem szereli, 
h itiem a Vatík int sem, azaz, bogy XIII. Leo papai. 
Mikor Pecci Joachim bíborost papauak választották, 
Oreglia több ízben feitünó keserűséggel nyilatkozott r- la 
és azóta is czenzori szemmel figyeli vs bírálja a pápa 
minden szavat é-s tettét. XIII. Leo papa jól ismeri bíbo­
rosának ezt a hozza való hajlandóságát vs gyakran 
eltréfálkozik rajta. A barom bíboroson kívül a legkeve­
sebb chance szál Rampolla bíboros nézhet a pápa­
választás eb1. A Szent Kollégium az él megválasztásá­
ban XIII. Leo régiméjének folytatását Iáina, mert ID: 
polia és XIII Leó egyazon személyt képviselik. Bedig 
egyebekben neki volna legtöbb jusst a papai '.rum i, 
mert minden izében nagyszabású íé-rliu 03 kiváló Mki 
és szellemi tulajdonságom jellemzik.

— A monte-earloi jéttékbanfe ruta ttja. 
Monte-Carlobúl azt a meglep-- hirt jelentik, 
hogy a játékbank személyzetének több mint u 
fele, fölmondta szolgálatát. E hírből azt kö­
vetkeztetik, hogy a játékbank válság előtt áll.

— József föherczeg- Félegyházán. József fö- 
herczeg, a honvédség főparancsnoka, katonai kö-utjáb a 
ma délután Félegyházára érkéz tt. A vasútnál a katonaság 
vezetői és a városi tanács fogadták s a polgárin -t i :t 
város közönsége nevűben üdvözölte. A vasúttól a Korona 
szállóba ment a főlierczeg, a hol tizenkét szobai fogla l 
el kíséretével együtt Holnap délelőtt szemlét Iáit ,1 
honvédség fölött, délben pedig ebédet ad a Koron. 
dísztermében, a hol a polgári hatóságok lejei is r- szt 
vesznek. A holnap délutáni gyorsvonattal elutazik a ló- 
berczeg Szeged felé.
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— A szász király éz a trónCröiiös György 

szász király ez tv augusztus bavarian lesz hetven esz- 
t“D(Jos. Az uj uralkodó korántsem olyan népszerű, mint 
Albert király voll, a kit már trónörökös korában is 
nagyon szereltek. De azért mégis lagaszkodik hozzá a 
nép. Néhány évvel ezelőtt György király Fgifj *bb fia, 
Albert herczeg egy szerencsétlenség következtében hir­
telen elhunyt. György király átélte a csapást s a szen­
vedések megerősítették a fejedelem mély h.tét és vallá­
sosságát. «Legyen meg a le akaratod, roikép a menny­
ben, azonképen itt a földön is» — ezt a jelszót han­
goztatta mindig, ha valami súlyos csapás érte. így, a 
mikor 1881-ben csaknem huszonöt esztendei bo'dog há­
zasság után a halál m»gfos»totía feleségéiül, Mária- 
Anna spanyol infánsnőtől. György herczeg n=je sara 
volt épen népszerű. Nagyon büszkének tartották. Az uj 
király kitűnő katona, d° e rre'lrtt nagyon szereti a ze­
nét. A kamarahangversenyekről soha sem hiányzik s 
otthon is mű ve Heti a zenét. György királyról senki sara 
tud tréfás adoma', ő tetőtől talpig katona s e mellett 
[lompás vadász. Humánus ember s már 1891 ben hatá­
rozott hangú rendeletid adott k> a katonák kínzása ellen. 
A mostani trónürül.üs. Frigyei Agu.it és nej-, szülei'tt 
toszkánai herczegnő, nagyon népszerűek. A trónörökös, 
a ki annak id j> n a lipcsei egyetemen végezte tanú má­
máit, ott mindenféle emb'telkei érintkezett, a k.kkel 
később is fentarlotta az ériüt kezest. Lipcsei diákcskod.isa 
idején-különhen ő miatta tiltották el a diákoknak a lábbal 
való dobogást. A mikor a herczeg egy alkaiomjia! kesöu jött 
az előadásra, diáktársai lát dobogással üdvözölték. Más­
nap az egyetem les ele tábláján megjelent a r> ktor ren­
deleté, hogy a lábdobogás tilos. A herceg népszerűségét 
legjobban bizonyítja az a körülmény, hogy n pról-napra 
számtalan kérvényt kap gyermekektől, a kik majd sisa­
kot, maji más játékszert kém- k tőle s a kikn k kérel­
meit a lehetőség s.-rint teljesítik. A herczeg kedveltsége 
nu g növ.kedett Lujzi toszkánai lien z gnővel 1891 ben 
történt esküvője óta. Az eleven herczegnő gyorsan nv g- 
hódilotta a drezdaiakat egyszerűségével és kedvességével. 
Azt beszélik, hogy Aile-rt k.rály sokszor haragudott 
Frigyen Ágost feleségére elevensége miatt, ha udvari 
ebédeken hangos prosit-tál ivó t a király egészségére, 
vagy ha kerékpár gyakorlatait a mgy nyilvánosság előtt 
végezte. Az osztrak-iuagyar segitőegy süh t bálján p dig 
megtörténi, hogy a trónörökösné egy alkalommal jói' d- 
vüen beállt a kotiHouha s több polgári ifjun-k alkalma 
volt tánezoiva körülvezetni őt a teremben.

A kolumbiai hadsereg magyar ezre­
dese. Magánjelentések alapján az összes tóvá­
rosi lapok közölték azt a hirt, hogy egy Btd- 
tenberg herczeg, a ki mint ezredes szolgált a 
kolumbiai kormány hadseregében, junius 1-én, 
a felkelők ellen vívott harezban elesett. E hir 
megjelenésekor mindenki Fvtenrz József batten- 
bergi herczegre gondolt, a ki néhány év óta 
állandóan utazásban keres szórakozást. Most 
azonban Biasini Domokos volt országgyűlési 
képviselő teljes világosságot dérit a homályos 
esetre. Elmondja ugyanis, hogy a kolumbiai 
hadseregben semmiféle Battenberg herczeg nem 
szolgál, hanem igenis szolgál ott vezérkari 
ezredesi mini »égben egy Battenberg-Biasini nevű 
magyar ember, a ki nem más, mint az ö fia. 
Biasini Domokos a napokban kapott levelet 
fiától, a melyben ez közli vele, hogy május 
hó 31-én ütközetben vett részt, a melyben a 
trlkelőket legyőzte, de ő maga is könny ebb 
sebesülést szenvedett. Úgy látszik, ez az ütkö­
zet s az ebben szerepelt Battenberg Bantui szol­
gáltatott okot a félreértésre.

— A gavallér nemet császár. Köztudomású, hogy 
a gyengébb nem képviselői nagy szeretett' I, só" sokszor 
volosagos rajongással viseltetni k az útidéra.is iránt, 
kivált ha nyalka hadnagyok feszítenek benne. Tudja ezt 
jól 11. Vilmos rémet császár is, és mert minden 
1 kinietben igyekszik hűséges alattvalóinak tetszését meg­
nyerni, úgy látszik, kellő súlyt Jíeklet a hölgyek iiáut 
való atyai gondoskodásra is, bölcsen tudván azt is, Irigy 
I gkörinyebb a hölgyek révén kormányozni a I lii kit. 
A császárnak ez okos politikájáról iij.tk a következő 
mulatságos esetet. A napokLan a császár, a kinek nun- 
d-nre van ideje és mindenütt olt van, a kis Creíeki 
v.iros.tba is bekukkantott, a hol valami ünnepély volt. 
A császár fogadtatására a többek közt kivonult a tűz­
oltóság, no meg természetesen a íehérruhás leányok is 
A császár, a ki jő k ed vénen volt. a fiatal, piruló leányo­
kat tüntette ki megszólításával, Beszédbe elegyedett velük 
e- megkérdezte tu ük, sokat tánczoltak-e a farsangon '<

A vviasz nem volt valami kielégítő.
— Hát a fiatal hadnagyok nem tánczolnak ? Az 

l'hetetlen ! Ilyen szép leányok csak hatnak a tisztekre.
Keserű sóhaj tört elő a leányok ajkán, a me;yből a 

'•‘■ászár megérthette, fogy Crefeldről a gonosz h dügy- 
mini-zter mostohán gondoskodott, mert nincs katonaság

városkában.
— Az lehetetlen ! — nevetett a császár. — No rie busul- 

ju'ok leányok I Okvetlen küldök nektek katonákat. Lesz 
r gondom I

Hatalmas éljeméssel köszönték meg a császár e ki- 
! 1 utes' t a leányok, arról azonban nem adnak hírt, 
vájjon minő ábruzalUl fogadtak a férj-k — már tudni­
uk azok, akiknek szem rtvaló és kicsit hamis felesé­
gé, íi van.

Tolsztoj. A nagy orosz költő még min­
dig Krímben időzik, de már annyira jobban 
van, hogy ismét megkezdte irodalmi működé­
sét. Bertenson titkos tanácsos, a czár udvari 
• rvosa, a ki neun régen meglátogatta Tolsztojt, 
kijelentette, hogy a költő teljesen egészséges. Gróf 

1 olsztoj barátai kérelmére, jelenleg öm-letraj- 
zát írja meg. Julius közepén Krímből Jasznaju- 
Poljanába költözik.

— Makkal Zaigmond állapota. Marosvásár­
helyről írják, hogy Mákkái Zsgmond, a beteg székely 
k'-pviselő állapota egyre rosszabbra fordul. Ma már a 
leg válságosabb hírek kerültek forgalomba. A katasztrófa 
az orvosok véleménye szerint gyorsan beállhat.

— Az autón: obll verseny áldozata. Ma reggel 
Bem és Interlaken lövőit, mint táviratban jelentik, 
végzetes szerencsétlenst gnek volt okozója a páris bécsi 
versenyen résztvevő automobilok egyike. A szerencsétlen­
ség Bern városának elhagyása után történt. A 23. számú 
automobil, a melyet Brantsen kormányzott, mérsékelt 
sebzsséggel ment az országúton. Az automobilon Brant- 
serien kívül egy asszony és a fűtő ült. s előtte egy 
fuvaros kocsi ment. a m lyen több ember volt. Brantsen 
aulouiobilj ival végre*olyao közel jutott a fuvaros-kocsihoz, 
hogy kénytelen volt eléje kerülni s a kocsisnak meg 
adta a szabályszerű intő jelt. A fuvaros lovai a jeltől s 
az automobil pöfögésétől megijedtek s a kocsis kénytelen 
volt leszállani, hogy a lovakat fekentartsa. M közoeu a 
kocsis a lovakat tartotta s Brantsen szabályszerűen balra 
előbbre került, azalatt a fuvaros-kocsinak egy másik 
utasa szintén leugrott, hogy a fellelendő lovak lecsilla­
pításában segítsen, de a helyett, hogy jobbra ugrott 
volna le, balra ugrott, s szerencsétlenül került az auto­
mobil alá, hogy a motor hot alsó kereke kereszt ál- 
ment u fején. Az automobil utasai s a fuvarosok 
azonnal segítségére sietlek, kihúzták a motor alól s 
elvittek egy szomszéd házba, a hol néhány perez 
múlva meghalt, még mielőtt orvosi segítség érkezhetett 
volna.

— A király a hadgyakorlaton. Pécsből jelentik, 
hogy a király augusztus hó 31 én Triesztbe érkezik, a 
honnét szeptember elsején a Miramare hadihajón Pó- 
lába megy a tengeri hadgyakorlatokra. A gyakorlatok 
Lussinpiccolóig terjednek, hová a király szeptember hó 
3-án érkezik. Szeptember hó 4 én a király Bécsbe 
utazik.

— Öreg honvédek gyűlése. Az Országos Honvéd- 
segélyzőegylet ma délelőtt tartotta rendes felügyelő­
bizottsági ü'ését a képviselőház egyik tanácstermében 
báró Bohus Zsigmond v. b. 1.1. elnöklésével. Jelenvoltak : 
báró Harkányi Frigyes, bárój Podmaniczky Frigyes, 
Jfedec.zky István előadó, Déry Béla, a ki a jegyző­
könyvet vezet'«, stb. A bizottság a junius hó folyamán 
b»é:k'Zett segélykérvény- két v tie tárgyalás alá és száz­
nál több foly írnodól részesített rendkívüli segélyben. Ez 
volt az országos honvédsegélyző egyletnek utolsó ülés ■ a 
régi képviseiőliázban, a nyári szünet u'án tartandó ülést 
már az uj parlamentben tartják. A bizottság azonban a 
nyári szünet alatt is folytatja áldásos működését, mert 
az ülés felhatalmazta az elnököt, hogy minden hónap 
végén elintézheti a beérkezett segélyfolyamodványekat.

— Ar. uj crszagh&z Gróf Apponyi Albert, a kép­
viselői!. íz elnöke, mielőtt nyári szabadsagát megkezdte, 
péntek n délután részt vett az állandó országház építési 
bizottságának ülésén, melyen Tarkovir.h államtitkár és 
Csávossy Béla háznagy is jelen voltak. E/.en az ülésen 
elhatározták, hogy a képviselőház szeptember 15-én, 
a főrendiház pedig november végén költözködik az uj 
országimba. A képviselőház könyvtárának átszállítását 
az uj országházba már megkezdték. Az uj könyvtári lu- 
lyiségekben mintegy 100.000 kötetnek van helye. Az uj 
országházbao pénteki n tartották meg a végleges próba- 
világítást. Eztu alkalommal 8730 darab izzó lámpa 
égett, rii*'lykn"k világító ereje 152.464 gyertyafény. A 
képvis h ház üléstermében 510 izzó lámpa v;.n, egyen­
ként 32 gyertyafénynyel. A főbejárat élőit a napokban 
fogják elhelyezni a két ércz.be öntött oioszlánt, mi ly»ket 
Markup szobrász készített.

— A kultr attüiuiezter Szagzárdon. Végleges 
megállapodás szer ut Julius hó 9 én nyitják meg a 
sz<gzárdi muzeu not, mely alkalommal mozgalmas élet 
lesz a varosban, ű-én, szombaton ugyanis a fővárosból 
Sz.egzárdra utaznak 11 'lassies Gyula vallás- és köz­
ök tatásügyi miniszter, Fraknói Vilmos ez. püspök, a 
mozi umok és könyvtárak országos főfelügyelője és őr. 
Czobnr Béla egyetemi tanár, múzeumi felügyelő, több 
felügyelő bizottsági taggal. Az il.usztris vendégek termé­
szetest n a szomszédos megyék int- lligi ncziáját is oda­
vonzzák. A mimszttr és a vele érkező vendégek gróf 
Széchenyi Sándor loluarm gyei főispán duroghi birto­
kára menni k.

— Rossini szobra. Firenzében — mint táviratilag 
jelentik — ma délelőtt hplezték le nagy ünnepséggel a 
SantaCrcce panth-onban a torinói gróf és a hatósá­
gi k jelenlétében Rossini s-obrát. A pisáról konzerva­
tórium zenekara Mascagni vezetése alatt Russininak 
egy kiadatlan szerzeményét adta elő. Az iiun pségen 
nagy számú közönség volt jelen.

— Alispán és szerkesztő parbaja. Aíyitrár ól 
tuviratozza tudósítónk : Markbot Gyű a N / áram-gye 
alispánja és Ser ess Lnr--, a Jiyitramegyei Ellenőr 
felelős szerkesztője ma délelőtt kardpároajt vívtak a 
nyilrai sátortábor kaolinjának egyik termében. A pár­
bajban, a mely harczképtelenségig folyt, egyik fél s- m 
sérült rn"g súlyosan. Serers könny-bb karczolást ka­
pott karján és mellén, Markit ut pedig a kezén - s kö­
nyökén. Ez utóbbi serülésre a párbajt az oi vasok be- 
szüntették. A i>ái bajra az szolgáltatott okot, hogy 
Markhut egy hírlapi czikkért, a mely az alispán! mű­
ködést támadta, magyarázatot kért. Seress ezt megta­
gadta. Az ügy becsülelbiróság elé került, a mely har­
madfél órai tanácskozás után kimondotta, hogy Seress 
köteles a felajánlott lovagius elégtételt megadni. A 
becsületből óság tagjai Seress részéről : C-i' laghy 
György anyakönyvi felügyelő és dr. Janits Imre cisz. 
képviselő; Markhot részéről : Sándor l’ál és Bo­
ltunk i G zu ügyvédek. Mint elnök Bombay Hugó 
szerepelt. Párbajsegédek voltak Seress részéről : dr. 
Szulovszky Dezső orsz. képviselő és dr. Halasi Lipót 
fuszi rk eszlő. Markhot részéről: dr. Gyiirky Géza 
megyei ér, dr. Suttvill Pál városi ügyész. Párbaj után 
a felek n-rn b-tültek ki.

— Árvizek mindenfelé. A tegnapi itt-ott csak je- 
I'U'ékleleu eső után ma ismét hatalmas nyári zivatar 
szakadt a fővárosra s az országnak különösen keleti vi­
dékér-. A fővárosban az eső két óra felé eredt meg s 
a kövér vizcseppeket csakhamar mogyorónagyságu jég­
darabok váltották fői. A zivatar küvi tkezmcuyei peisze 
nem maradt k el. A Duna ismét lényegesen emelkedett 
3 a vidékről is mindenütt a folyók áradását jelzi a táv­
író. így Satoralja Ujhelyről ezt jelentik lapunknak : Nagy 
esőzések és felvidéki felhőszakadások folytan a Bodrog 
és a Tisza rohamosan uradnak. Mélyefcban fekvő ré­
tek és vetések i\z alatt ullanuk. Az esőzések a ve­
tésekben nagy kárt okoztak. Lugusi tudósitónk a kö­
vetkezők- t közli: A hetek óta tartó esőzések Krassó- 
Szörény vármegyében a vetésekben mindenfelé nagy 
károkat okoztak. Az árviz több marosmenti községet 
árasztott el. A Maros árvize Zám községben el­
sodort egy nagy fűrésztelepet és magával ragadta 
a telepen lévő egész faanyagot, a mely a Sobor in es 
kápolnás községek közt lévő összekötő hidat icsz- 
ben megrongálta. Halasiuc és Valatnare községek 
nagyrészt viz alatt vannak. — Az országos vízépítési 
igazgatóság vízrajzi osztálya ezt a hivatalos jelentest 
adta ki : A Duna árhulláma Komárom táján tetőzik. 
Komáromban ma reggel a vízállás 522 cm. Budapesten 
mintegy G0— 70 cm.-rel marad alacsonyabban a viz az 
alsó rakodópart magasságánál. A Szamos Szatinárnál 
már apad. A Tisza Na inén y táján tetőzik : a hol a víz­
állás ma reggel 705 cmtr.

— Tiltakozás Most elítélése ellen. Az anarchis­
ták hírhedt vezérét: Mostot, tudvalevőleg hosszabb id- ig 
tartó fogságbiintítétre ítélték. E mialt Pattersooban 
Goldmann Emma, az ismert anarchista nő, mint 
N< wyorkból táviratozzak, gyűlések tartására és tüntetésre 
hívta fel az anarchistákat. A polsrármester, hogy minden 
nagyobb bajnak elejét vegye, 1400 katonát rekvirált a 
tüntetők ellen. Mucquen anarchista vezér és hadnagy, 
és HZ orosz GalLiou) veres fátyollal és kokárdával 
lovon járják be a varost Mindenütt valóságos lesturség 
kiséri őket. Tartanak attól, hogy véres összeütkozesek 
lesznek.

— Leégett város. Kazán orosz városból távira­
tozzál, hogy a tatárvárcsban tegnap tűz ütött ki, a mely 
csakhamar ijesztő módon elterjedt. Tizenkét váiusrész 
égett egyszerre s nagyrészük el is pusztult. A tüzet csak 
ma reggel oltották el. A kárt több millióra becsülik.

— Párbajozó klr. ügyéé* A Vay-féle vívóterem­
ben dr. Atanyi József szolnoki királyi ügyész tegnap­
előtt kardpárbajt vívott dr. kerekes Géza szolnoki ügy­
véddel. A lét ellenfél neve a Szentpetéri Sára-féle 
bűnügytől ismtretfs, melyben Kerekes, mirt védő, 
Atanyi pedig mint ügyész szerepelt. Az affér azonban 
nem e bünperbői, hnnum egyéb magánjellegű dologból 
támadt. Parbajsegt dek voltak az ügyész részéről dr. Á'iss 
Ernő orsz. képviselő és Szulay János takarékpénztári 
igazgató az ügyvéd részéről dr. Schwarcz Sándor 
szolnoki ügyvéd és Siewuld Mihály kereskedő. A pár­
baj a királyi ügyész megsebesülésével végződött.

— Arnoldeon Sigrid, a Szerencsé* találó. Ar-
noldsun Sigrid, a hírneves svéd énekesnő, a napokban, 
a mikor Párisban lakása előtt leszállt a kocsijáról, egy 
csomagot talált a kapu előtt. A művésznő átszolgáltatta 
lel' tét a rendőrségnek, a hol kitűnt, a csomag felbon­
tása utár, hogy a papiros jókora pénzösszeget rejt mé- 
hében. Ha bizonyos ideig a kárvallott nem jelentkezik, 
akkor az összeg Arnoldson Sigridé lesz, a ki azonban 
már előre lemondott róla a párisi vig opera személyze­
tének javára.

— A mellfüzök betiltása a leányiskolákban.
Bukarestből Írják : A román közoktatásügyi miniszter az 
összes állami leányiskolákhoz a következő rendeletet in­
tézte :

Minthogy a m-llfüző általában árt az egészségnek, 
mrgakadályozza a test fejlődését ég a szervezetnek 
normális funkezióját, elrendelem :

1. Az állami nőt közép- és ipariskolák, valamint a 
tanilóiiőképző intézetek hallgatónöínek mellfüzőt a 
jövőben egyáltalában nem szabad viselniük. A ki ez 
ellen vét, büntetéssel fog sujtatni.

2. Az állami iskolák igazgatónőit, valamint a ma­
gánleányiskolák felügyelőit felelőssé teszem jelen ren- 
deletem sógort! vegreh -jtása tekintetében.
— Megszökött űz eziCt menyegző elől. Hogy a 

menyasszony megs ö ölt a lakadalum elöl, mert nem 
szereti a vőlegényét, az már többször előfoidúlt az élet­
ben. Hanem hogy az asszony ezülmenyig>ője előtt szök­
jön meg az urától, a kivel 25 ével töltött együtt, az 
nem min lennapi eset. Becsben töitént. Beeb Jozeftne 
48 éves kvélhordóné, a kinek a jövő hónapban kellett 
volna megölnie az urával ezüstlakodalmát, megszökött 
fíitirz Aritól czipészszel, a ki 15 évvel fiatalabb, mint 
ő. Nyilván azt gondolta megában, hogy többet ér a 
nás/utazás egy 33 éves etubetrel, miül az ezüstiakada- 
lotn egy ötvenév ssel.

— Szerencsétlenség a czlrknszban Pécsett, mint 
levelezőnk írja, az ott működő Endersz czirkuszban a 
tegnap esti előadás megkezdése előtt az aczvlil n-tartály 
felrobbant. A czirkttsz elsötétedetl és a megijedt közön­
ség lümeg-si n tódulta kijárat felé. A czirkusz alkalma­
zottainak sikerült a közönségét megnyugtatni. A c/.ii kusz 
alkalmazottaiból egy sulyo-an, négy kevésbhé súlyosan 
sói ü t meg. A közönségből senkinek sem esett baja.

— Öngyilkos pénztáritok. Lúgosról szen- 
zácziós öngyilkosság hírét hozza a táviró. 
Krassó-Szörénv vármegye fopénztárosa, Jaknbffy 
Miklós, a volt államtitkár testvére ma délben 
főbelötte magát és rögtön meghalt. A pénz­
tárkulcsokat ma reggel lepecsételve, n.inden 
irás nélkül, Issehdz alispán-helyetteshez küldte. 
Tettének okáról semmit sem tudnak. Az utolsó 
napokban nagyfokú idegesség és búskomorság 
volt rajta észlelhető, a melyet elmezavar kö­
vetett és lehet, hogy ilyen állapotban követte 
el az öngyilkosságot. A boldogtalan ember 
tragédiája az egész városban nagy részvé­
tet kelt.

— A váltóhamtsltó földbirtokos Horváth Győző 
váltóhamisítással vádolt igriczi (Borstd négy) fő.d- 
birtokoat — mint Miskolciról táviratozzál — ma délután 
Sopronból Mtskolczra szállították. A bűnöst Horváth 
Károly misko!cz.i rendőrkapitány és két biztos kisérte. A 
váltóhamisítás ügyében az alk apitány ma délután kihall­
gatta Horváth Győzőt és t Pendelte az előzetes letar­
tóztatást.

— Letartóztatott spanyol képviselők. Bar-
czelonáhol táviratozzál, hogy * Canalejus megérkezé- 
zésekor rendezett tegnapi tüntetés alkalmával két kép­
viselőt a hatóságnak való ellenszegülés miatt letartóz­
tatlak. A tömeget, a mely több revolverlüvést tett, végre 
a rendőrség oszlatta szét. A két képviselőt szabadon 
bocsátották, de kötelezniük kellett magukat, hogy még 
ma visszatérnek Madridba.

— Slposs Antal zeneakadémiája tegnapelőtt dél- 
illán t-aItolta előkészítő osztályainak nyilvános vizsgáit 
leuyes közönség előtt, Tlték Endre zongoragyárának kigyú- 
téri fényes termeiben. Ez alkalommal újból meglepte az 
üreg mester szakszerű és odaadó tanításával a nagyszámú 
hozzáértő közönséget. A Thék féle zongorák ismét kitűnő 
sikerrel állották ki a tüzpróhát s mindenkit meggyőztek 
arról, hogy felesleges hangszereket külföldről hozatnunk, 
mikor hazai gyártmányt vehetünk, sokkal szebb és jobb 
kivitelben, mint bármely külföldi gyártmány. A Siposs- 
f.-ii vizsga tehát nemcsak az intézetnek tett szolgálatot, 
hanem a magyar iparnak is, midőn egy ily díszes zon­
goratermet a közönséggel megismertetett.

— Jogtudor mérnök. Kolozsvárott, az egyetemen 
érdekes tuilurrá-.vatás volt tegnap délben. A tudorjelöl- 
tek között egy mérnök volt, Frank Mihály, a kit a bi­
zottság az államludományok tudorává avatott fel. Dr. 
Frank, a ki immár 15 esztendije mérnöki oklevéllel 
hir, s egyike az ország legügyesebb lndszrrkesztőinek, a 
MÁV. szolgálatiban áll a jelenleg a pápa— bánhidai 
vasút építését ellenőrzi a MÁV. részére. Roppant ambi- 
czióval s teljes sikerrel végezte a jogi fakultást s az 
avatási ünnepélyen nagy ovácziókban részesítették az uj 
jogtudor mérnököt.

= Emlékezetes vasárnap. Király Lajos pékséged­
nek vasárnap este szabad estéje volt. A pékeknél et 
tudvalevőleg ritkaságszámba megy, s Király igyekezett 
is megragadni az alkalmat, hogy az estét minél kelle­
mesebbé és emlékezetesebbé tegy°. A kisded véletlen úgy 
rendelkezett, hogy Király szive választottja, élete bo­
rongó egének íelderitője : Valuer Mária 19 éves dvzsa- 
lürtdúr, avagy — mint prózai nyelven mondják — szol­
gáló szintén szabadságot kapott ez estére. Elhatározták 
tehát, hogy a kellemest összekötik a hasznossal s együtt 
elvonultak egy kis korcsmába a Muros-utcza 31. szám 
alá, a hol négy szál czigány muzsikája deríti a sziveket. 
A kis korcsma zsúfolásig tele volt javarészben szerelmes 
párokkal, mégis Volner Mária kecsdus alakja több 
ifjúnak szemet szúrt. És Mária bizony, mint afféle asz- 
szonyszemély, nem hogy méltatlankodva visszautasította 
volna a szerelemteh pillantásokat, de tőle telhetőleg 
igyekezett azokat viszonozni. Király Lajos, bár mar a 
G-ik kriglit és a 8-ik snittet itta, eléggé éber volt arra, 
hogy kedvesének másoknak szóló kacsintgatásait észre­
vegye, s oda is szólt:

— Mari, Mari! Ne kutyúlkodj, mert oldalba böklek 1 
Az idő telt, mull s Király Lajos mind több és több

sört fogyasztott, növekedvén szomjúsága kedvesének 
csalfaságán. Mária pedig nem okult a figyelmeztetésen. 
Kacsintott jobbra, kacsintott balra, úgy, hogy Riréily 
ajkán valami reprodukálhatja kifejezés röppent ki, a mi 
a kedvesét illette. Volner Mária hasonló, de mégis sze- 
lidebb tónusban felelt:

— Te részeg disznó I
Egy péket a világ legpiszkosabb állatjához hasonlítani, 

oly sértés, a mi még a lovagiass.ígi szabályok inellőzoísével is 
vért kivan, s király igyekezett is rövidesen lemosni a 
gyalázatot. Ép’n a markában volt a sörös korsó füle s 
az egy szempillantás alatt Volner Mária homlokának 
közepén állapodott meg, nem csekély folytonossági hiányt 
okozva. Az ülés oly hatalmas volt, hogy a leányt rögtön 
elöntötte a vér. A mentők részesítették első segélyben, s 
súlyosabb természetű Lcponyacsonttörést állapítottak meg. 
Így tette emlékezetessé Király Lajos szabad vasárnap­
ját, a mit még feledhetlenebbé tesz, a mikor majd súlyos 
esti sértés vétsége miatt ülnek, felette_ törvényt

= Életuntak T gnap este a bomba-téri kikötőről 
egy ismeretlen férfi a Dunába ugrott és elmerült a u 
lantokban — Szabó Teréz 17 éves cselédleány K.ov r 
Lajos utcza 32. számú lakásán, Masura litvánná nap­
számosnő p dig a Szondy-uteza 62 számú lakásán 
marólúggal megmérgezte magút. Életveszélyes belső kerü­
léseivel mindkettőt a Rókusbán ápolják. — Floch Anna 
hajadon cselédleány megmérgezte magát a kerepest ut 
13-ik száma alatt volt szolgálati helyén. A Rókus-Uór- 
házba szállították, a hol az éjszaka kiszenvedett. Holt' St- 
tét kivittek az orvostani intézetbe.

= Betörések. Szakbei ger Zsigmond népsziaház- 
utcza 43. számú lakását tolvajiáulcscsal felnyitották, a 
honnan nagyobb értékű ruhaneműt elloptak. Lobi 
Adolf magánzó huszár utcza 4. számú lakását az éjszaka 
tolvajkulcscsal felnvitolták. A lakásban levő össz"s sze­
rényeken feltörték, sőt a Wertheim szekrényt is ki­
fosztották, melynek a kulcsát a lakáéban nv gtalálták. 
2000 koronát érő holmit vittek el. A töhb-k között 24 
személy°s ezüst evőkészletet R. S. monogrammal, 3 ezü-.t 
tojás- és sótartót s több ezüst kis kana at, villát és^ ecy 
ezüst levesmérő kanalat Az összes tárgyakat éV. Á. 
betűs lepedőbe kötve vitték el.

A Kaszinóban ítéltek.
— Gróf Forgách Antalt ilgolyózták. —

A Nemzeti Kaszinóban ma este döntöttek a 
gróf Forgách Antal ellen beadott kigolyózási 
indítvány fölött. A választmány negyedfél 
órai tanácskozás után titkos golyóvetés utján 
határozott. Huszonkét golyó körül húsz golyó a 
kirekesztés mellett foglalt állási. Az elnöklő gróf 
Festettek Pál választmányi tag hirdette ki az 
eredményt, a mely szerint:

„A Nemzeti Kaszinó választmánya a gróf 
Berchtold Miklós áltál benyújtott gróf Forgách 
Antal kigolyózását kérő indítványt tárgya­
lás alá vette s az alapszabályok 52. szakasza 
értelmében lefolytatott vizsgálat adatai alap­
ján gróf Forgách Antalt a Nemzeti Kaszinó 
tagjai sorából szótöbbséggel kirekesztettel1.

A Kasz-inó tagjai, a kik különben már május 
vége felé sem igen néznek el oda, ma eljöttek, 
hogy a gróf Forgách Antal ügyében hozandó 
határozatot minél elébb megtudhassák. Azok a 
tagok, a kiknek az ügyben szereplésük is volt, 
annál nagvobb érdeklődéssel kísértek az ügy 
folyását. Még az ősz Horváth tábornok is eljött. 
Csak épen a választmányi tagok nem jelentek 
meg mind.

A második emeleti ülésteremben néhány 
perczczel öt óra után Ilk Mihály titkár jelen­
tette gróf Festetich Pál választmányi tagnak, a 
soros elnöknek, hogy a választmányi ülést 
megkezdhetik. Festetich Pál megnyitotta az 
ülést és a titkár fölolvasta a megjelentek név­
sorát: Ott voltak: Herczeg Eszterházy Miklós, 
gróf Bánffy György, gróf Cziráky Antal, gróf 
Teleki Gyula, gróf Eszterházy Ferencz, gróf 
Eszterházy Béla, gróf Andrássy Tivadar, gróf 
Nddasdy Ferencz, gróf Batthány Elemér, yróf 
Károlyi Mihály', gróf Károlyi Sándor, gróf Ká­
rolyi László, gróf Széchenyi, gróf Dégevfehl Imre, 
gróf Batthyány István, gróf Széchényi Imre, 
Halassy Pál, báró Fejérváry Géza honvédelmi 
miniszter, Fabtny Teofil, Keczer Miklós, Ivánlut 
Oszkár, Bíró Lajos választmányi tagok, to­
vábbá gróf Zselénsiky Róbert és Beöthy Ákos 
igazgatok.

A titkár felolvasta az alapszabályok 52 sza­
kaszát, a mely szószerint Így hangzik:

«Kirekesztés! indítvány zárt ülésben tárgyalandó. A 
határozat beható tanácskozás és szükség es“tén a 
tényállásnak e czélra különösen kijelölt kül­
döttség úttal előzetesen történt kiderítése után, 
legalább egy igazgató és 30 választmányi tag jelen­
léte és szavazás», illetve a 42. szakasz rendelkezése 
szerint húsz tag jelenléte és szavazása mellett titkos 
golyóvetés utján hozatik. A határozat egyszerű »zó­
többséggel hozatik, azonban sem az igazgatók, sem s 
vádlók nem szavaznak.»
Az elnöklő gróf Festetich Pál kijelenti, hogy 

az alapszabályok 12. szakasza alapján a tag 
csak a tagságnak hatodik éve után hjthtt ki a Ka­
szinóból. A hat év letelte előtt kilépésnek 
helye nincs. A 47. szakasz is csak arról intéz­
kedik, hogy „valamelyik tag kétségtelenné 
vált fizetési képtelensége esetén a választ­
mány az illető tagsági jogát felfüggeszti.“ 
Gróf Forgách Antal önként csak a tagságának 
hatodik esztendeje után léphet ki. Az alapsza­
bályok világos intézkedései értelmében a ki­
golyózási indítvány érdemleges tárgyalását el 
kellett rendelni. Egyúttal fölkéri iík Mihály 
titkárt, hogy olvassa löl a gróf Nádasdy Fe­
rencz, gróf Andrássy Tivadar és Halassy Pál 
tábornokból álló hármas küldöttségnek jelen­
tését, a mely a gróf Forgách Antal ellen 
emelt hamis eskü vádjának megvizsgálásáról 
szól.

A terjedelmes jelentés lényegesebb részletei 
a következők:

A gróf Berchtold Miklós és gróf Forgách 
Antal között fölmerült ügy tisztán társadalmi 
jellegű. Előzménye az, hogy gróf Forgách An­
tal 1901. rnárczius havában a Fővárosi Or­
feumban gróf Berchtold Miklóstól másnapig két­
száz koronát kért kölcsön. Nem mulatozás köz­
ben történt, sőt a két gróf nem is ült egy 
páholyban.

Gróf Berchtold Miklós harmadnap Rómába 
utazott s több hónapon át nem találkozott gróf 
Forgách Antallal. Visszajőve! Ralassa-Gyarma- 
ton megtudta, hogy gróf Forgách Antal Nóg- 
rád vármegye törvényhatósági bizottságánál 
azt a kifogást emelte ellene, hogy' neki — gróf 
Berchtold Miklósnak nincs választói jogosult­
sága, mert a gróf birtoka atyja nevén áll a 
telekkönyvben.

Gróf Berchtold erre többeknek panaszolta, 
hogy mindenkitől elvárhatta volna ezt az el­
járást, csak épen gróf Forgách Antaltól nem, a 
ki neki kétszáz koronával adósa is. Gróf For­
gách Antalnak gróf Berchtold Miklósnak ez a 
nyilatkozata tudomására jutott, de gróf Forgách 
ezért gróf Berchioldot még csak kérdőre sem 
vonta. Sót Madách Pál vármegyei föpénztáros 
előtt olyat mondott, hogy tartozik ugyan gróf 
Berchtold Miklósnak, de nem fogja megfizetni 
mert régebben 6 is tett hasonló szívességet 
gróf Berchtohl-neAi.

Az idén január másodikán gróf Berchtold 
Miklós ügyvédje felszólította gróf forgách An­
talt, hogy fizesse meg a szóban forgó kétszáz 
koronát. A gróf a fölszólító levélre nem is 
felelt. Gróf Berchtold február havában a IV. 
kerületi járásbíróságnál bepörölte gróf For- 
gáchot a kétszáz koronára s az alperes gróf itt 
megesküdött arra, hogy ő a kétszáz koronát 
sem nem kérte gróf Berchtold Miklóstól, sem 
nem kapta meg soha, A járásbíróság gróf 
Forgách esküje alapján gróf Berchtold Miklóst 
keresetével elutasította. A pörvesztes gróf az 
Ítéletet nem felebbeete meg, de május elsején a 
büntető törvényszéknél hamis eskü czimén bűn­
vádi feljelentést tett gróf Forgách Antal ellen 
egyben pedig a Kaszinó választmányához azt 
az indítványát terjesztette be, hogy gróf For­
gách Antal rekesztessék ki a Nemzeti Kaszinó 
tagjai sorából. A kirekesztést az alapszabái ; 
16. szakasza alapján (feddhetlen jellem és u,-' 
lyes magaviselet elveivel meg nem férő cse­
lekmény miatt) kérte.

A tiszti becsületbiróság, melynek az ev;(. 
nem gróf Berchtold jelentette be, ekkor mé­
nem döntött volt s később — a nű.a ezt 
hármas-küldöttség a beszerzett iratokból k - 
derítette — fölmentő Ítéletet a polgári birósá e 
jogerős Ítéletére alapította,

A hármas-küldöttség több tanút hallgató- 
ki. Madách Pál a küldöttség eiőtt is í 
ismételte azt a vallomását, hogy gróf Foroáeh 
Antal előtte beismerte, hogy gróf Rerca^'d 
Miklósnak kétszáz koronával tartozik; a be­
vádolt gróf ellenben, a kit a küldöttség szín- 
tén kihallgatott, megmaradt a mellett, hogy á 
nem adósa grót B rchtold Miklósnak. '

A hármas-küldöttség jelentését e húnao
tizenegyedikén készítette el.

A jelentés felolvasása után hosszabb vira 
indult meg. a melynek során egyesek azt í ő 
vánták, hogy a Nemzeti Kaszinó választmánya 
egyáltalán ne foglalkozzék az ügygye], hanem 
vegye tudomásul gróf Foryá'h Antalnak azt a 
level t, a m -lylvel tag ágáról lemond.

Az indítványt leszavazták.
Gróf Feszíti eh Pál elnöK bemutatta gróf

Forgách Antalnak újabb beadványát, a mely. 
lyel Ivánka Oszkár választmán j i t’.g ei‘," * 
érdekel ségi kifogást emel s kéri, hogy Ivánka 
Oszkár ne vegyen részt az ó ügye tárj Válá­
sán s különösen ne szavazhasson.

A választmány a gróf kérését — hivatkoz- i 
az alapszabályok megfelelő szakaszára, a m,lv 
félremagyarázhatlanul megállapítja azokat ,z 
eseteket, a melyekben valamelyik választmányi 
tay nem szavazhat — elutasítja.

Az ülés eremmel szomszédos szobában állott 
a két urna. A/, egyiken az a folirás áll: J,un 
a másikon ez: Nem

Az elnök közti a választmányi tagokkal 
hogy a tanácskozás véget ért s elrendeli a 
szavazást. A két igazgató nem szavaz. A kik 
grót Berchtold Miklós indítványát elfogadják 
azaz, grót Forgách Antal kirekesztését ki van- 
ják, azok a golyót az Igen föliratu urnába 
dobják Az indítvány ellenzői a golyót a má' 
sik urnába vetik.

A választmányi tagok egyenként mentek be 
a szomszédos terembe. M Tor mindenki vissza- 
jött Txr. ülésterembe, az elnök felnyitotta a két 
urnát. A tagok feszült figyelemmel várták av 
eredményt, a mely ez volt:

Az Igen föliratu urnában húsz golyó feküdt 
a Nem föliratu ban mindössze kettő. Lgy tag — 
báró Fejérváry Géza — netn szavazott

A választmány tehát hu -z szóval kettő eile 
nében gróf Forgách Antalt a Nemzeti Kaszinó 
tagjainak sorából kirekesztette.

Az eredményről a választmány gróf Forgác) 
untait menten ajánlott levélben értesített'-

A mai kigolyózás a harmadik a Nemzet 
Kaszinó életében Elsőnek eg y ismert kárt vasi 
rekesztettek ki, a ki ma is él s csak nemre. ;, 
ben keltett nagv föltüné>t azzal, nogy ügyvédjét 
néhai Per laky Kálmánt sikkasztásod vádolta 
a második, a kit ki bal lo tiro ztak, Jtikabjft/ I ódul 
volt. Hz a szerencsétlen ember a kigolyózást 
követő nap reggelén főbe lőtte magát.

TÁVIRATOK.

Községi választás Belgrádiban.
Belgrad, junius 23. A tegnapi 

választáson a kormány jelöl ej nagy' tóbbs*-<■ 
győztek. Martnkoncs edeligi polgannest'Ti 

(radikális) újra megválasztották.

Kína.
London, junius 23. A Times-nek jelenti! 

Pekingből:
Oroszország közölte, nogy a Tien-Csin ideget 

kormányzatából kibjt, a város é-s terület vissza 
adásáról tolyö tárgyalásban ni-rn vesz részt 
és nem vall közösséget a Kínára rovandó U 
feltételekkel. Wodak orosz tábornok 20-án .-] 
hagyta Tiencsint, visszatért Oroszországba 5 
állását azóta nem töltöttek be.

A d.élainenlcai háború.
Newyork, junius 23. Panamából táviratot 

zak : A kormánynak ide visszaérkezett ágvu 
naszádjai azt a hirt hozták, hogy' AgundulccA 
minden ellentáilás nélkül elfoglalták a kor 
mány csapatai. A felkelők 300 darab marhái 
és egy készletekkel megrakott hajót hagy 
tak ott.

Közgazdasági táviratok.
Newyork.
— Zárlat. —

juriiu» 23. j. nins 21. junim 21
Búza helyben . . .

» júniusra............................
» juüusra.................. Ro1
» szeptemberre ... 78-
» deczrmberre . . . 7y,
Irányzat: szilárd. 

Gabonaszállítói díj Liverpoolba 11 
Tengeri júniusra . .

» júliusra . .
» szeptemberre 

Irányzat: szilárd.
Chicago.

— Zárlat —

5 U/s

67 >/4 
64 b

Búza júniusra. . ,
» júliusra . . „
Irányzat: szilárd. 

Tengeri szeptemberre 
hunytat: szilárd, 
fliew-lork, junius 23

59’/*

Guanót New«
júniusra

. „ — (Záriét.)
Yorkban ^he-lybei 9!/4 491 /4 tegnap), vyaoot juu...«-
9 93 (9 79), gyapot szépia tnberre 9 9G :9 88), nyapot
New-Orleimshan helyben 9.-. <9 -1. - Petroleum:
Stand While Newyorkban 7.4U <7 40). petróleum Stand 
White Philadelphiában 7.35 (7.35), petroleum Ha lined 
in Case* 8.50 (8.50), petroleum Credit Balanc-s at Oil 
City 1.20(1 20).— átír : W««i»rn «leamt 10.95 (10./.j)» 
zsír Rohe es Brothers 11.10 (1090t. - kané fair 
Rio 7 s* 5*/4 <5*/4), « ». juuiusm 4.85 (4.85),
káré szeptemberre 4 95 5.00,. — Liszt Spring
Wheal Clear- 3.- (2 95) - C'zukor 3 - (3.-) - 
On 28 75 (28 80,. - net 12—12.42 (12.-----1145).

^árls. junius 23. A «Matin» je entése szerint Nord 
és Pas de Calais-megyi-k kőszén bányászainak egy része 
szti ájkol, mert a bányatársaságok kij^leciették, hogy * 
szén ar.in <k hanyatlása és a t< rtneksi költségek emel' 
kedts-' miatt nem tarthatják fenn a néhány évre ígéri 
béremelést.

SZÍNHÁZ és művészet.
A szolnoki miivé*»telep megnyitás*. A jőví 

vasárnap, junius 29 én nagy uunei ségek lözt megf 
végbe a szolnoki müvesztelep megnyitása. Az Ünnepé« 
lyen jelen lesz Wlatseics Gyula közoktatásügyi mi< 
niszter is. ^
- A Budapesti Zeneiskola Major J. Gyula ve­

zetése alatt, ti gnap éa tegnapelőtt tartotta ez évi vizsgá­
lati hangversenyeit. A zongotataoszak növendékeit szop 
biíleotyüveréi, fit lyes rythmika, a felsőbb osztályokba 
szép előadás és megiepo technika jellemzik. Az ének4 
tanítványok tudása dicséretére válik, mesterüknek.

TUDOM*
— A Dugcnlj

*r idalmi egyesülej 
előtt tartotta meg 
j»te alatl. Békeft 
kiterjeszkedő éves 
tevékenységről. A 
évi kiadása 3800 
a Dugonics A 
pályázat eredményi 
az 10O0 korona J 
átdolgozást kivárni 
hogy a pályanyer( 
budapesti pianst < 
gyűlésen a 300 k|
az igazgatótao 
írónak, a társa* 
dijat A jegenyéi 
A jelenvolt írót n 
letneli tagokká n 
rendfönüküt, Sze 
hírneves nyeivtu
közgyűlésre mar

— Szüvetketj
főzetet irt a sző 
kivált azok jogi 
szövetkezeti törv- 
kiadásábau jeiet| 
gatósági a - fe íi. 
slspszabá yimiiuj 
kOZÓ Uttlla'g IZ v 

— Kapuz&Tc 
Akadémián ma 
izünet előtt. Eze| 
két intéztek e 

Mindenekelőtt 
szombati Tomna 
viselte az Akaá 
lentette, hogy 
Akadémiát, s 
jelenti tovább 
csinszky > 
Darboix, Ml 
Almberg ujonl 
mondtak küsztl 
Jusztin pannoni 
vegfedtaggá v.i. 
— Jelenti toví 
a kitűzött ha’ 
zett az Akad-1 
rá lókul : Her 
és Herczeg 1 
pályamunka k

1 01 damn 
kor — II. .í| 
Ukezzünk r, 
drama 5 feiv. 
HerczegrabL 
nem hevert 
Jelige : KoCzt,
4 felv. J-iig> 
Tört. színmű 
herczeg. '1 jt 
diventore. 
Jelige : Hal i \ 

Végül bem: 
melyeket az 
könyvi ni

— A pest
az alkalomé 
ügy'lő a hívj 
pelle, az Örs 
tanfelügyci 
ddv.inyara, rr 
pompás köt« 
városi főlevi i 
küldött»' g ;•

A l>‘<\
suk eg;
tanáruk
félévenkin

hogyan se 
népes jo;_ ■ 
mert itt 
vezetés 
annyi a h^ 
hogy mint 
láttamozza 
a kik ped 
terv merü 
hogy half 
lasztanak 
őrzésével 
könyvek 
tanár azuj 
v el teljes 

Mi azt 
a fiatallá 
kedő sze:

ív, v/i engedi. 1
egyik tan

CG7/, GG j zalmi fiati
G3:i/8 G31, egykor a

ellenkező
nárság v;
— az égj

junius ?2 junius 21, meleg agy 
Más a

74 Vg
73‘A

747 4
74/4

hallgatók
* / 2 tőivé tenr

(X 58V« részint sz 
W lassies
vizsgán 1 
utat válaj 
tv.l fogva] 
uj bb ad 
kulásáho

— Iekc
kezei levtld 
iskolábsn I 
magyar. t..| 
kit, mely I 
valóban hl
Kias?o Szil 
derék tani 
gyermeke# 
dúlt a víz

MUósel
Jezi Stanj 
világon ' 
van fiam, 
— Adum 
a nos é je 

A vusgl 
at,itó J ad
izeretetrő
menni, írj

Tomes j 
hogy roej 
— Vaij 
tel 7.»emI 
E'jszöbölJ
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tudomány, irodalom.
— A Dugonics Tarsaeag közgyűlése. Szeged 

v idalcni egyesülete, a Dugonics-Társaság vasárnap dél­
előtt tartotta meg közgyűlési t dr. Lázár György elnök-
-te alatt. Békefi Antal főtitkár az irodalmi viszonyokra 

k (terjeszkedő éves jelentésében beszámolt az 1901. évi 
tevékenységről. A társaság vagyona 21.000 korona. Múlt 
évi kiadása 3800 korona volt. A jelentés után kihirdették 
a Dugonics András élete és működése czimü 
pályázat eredményét. A bírálók a beérkezett pályamunkát 
az 1000 korona jutalomra érdemesnek találták, de némi 
átdolgozást kívántak. A jeligés levél felbontatván, kitűnt, 
hogy a pályanyertes munka szerzője dr. Prónny Antal 
budapesti piarista tanár. Szép momentum volt a köz­
gyűlésén a 300 korona jutalom odaítélés0. A közgyűlés 
az igazgatótanács etóGrj-sztésére Tömörkény István 
Írónak, a tarsasag rend-s t igjának itéite oda a jutalom- 
dijat A jegenyék alatt czimü kötete kitüntetéseképp.
A jeleovolt írót m»leg ovácziókkal vették körül. Tiszte- 
letoeli tagokká megválasztottak .Magyar Gábor piarista 
rendfunököt. Szeged vrdemes fut, dr. Sirnonyi Zsigmond 
hírneves nyelvtndort. A tagsági helyek betöltése az őszi 
kőzgyülé-m» maradt.

— Szövetkezett Útmutató czimen Fahís István 
füzetet irt a szövetkezet» k hasznáról, jelentősegéről, de 
kivált azok jogi viszonyából, népies modorban, az uj 
szövetkezeti törvény alapján. A füzet — mely Lunpel 
kiadásában jelent m»-g — ri-szletesen ismerteti az igaz­
gatósági és felfuyelöiuzoltsági tagok helyzetet, továbbá 
»ÍBpszabá ymmtakat e s.öv-(kezetek alapítására vonat­
kozó útbaigazításukat s ad. Ara 1 k. 40 fillér.

— Kapuzárás az Akadémián. A Magyar Tud. 
Akadémián ma de után volt az utolsó ülés a nyár1 
szünet előtt. Ezen az összes ülés-n tisztán folyó ügye­
ket intéztek el.

Mindenekelőtt Aégyesy László tett jelentést a rima­
szombati Tompa-szobo- leleplezéséről, a melyen ő kép­
viselte az Akadémiát. Azután Szily Kilmin főtitkár je­
lentette, hogy Than. Karoly jubileumán ő képviselte az 
Akadémiát, s a tudós tanárt beszédben üdvözölt'. Be­
jelenti továbbá, hogy Pecz Vilmos, Beöthy A sós, hale- 
esinszky Sándor, Melich János, Széchy Károly, 
Darboix, Mittag-Se filer, Moissan és Jelova- 
Aln-berg újonnan megval.s:tott akadémikusok levélh n 
mondtak köszönetét megválasztatásukért. — Bodiss 
Jusztin pannonhalmi tanárt az első os tály javaslatára 
veged taggá választották a classica-philologiai bizottságba.
— Jelenti továbbá a főtitkár, hogy a Kóczán-pályazatra 
t kitűzött határidőig összesen kilencz pályamunka érke­
zett az Akadémia titkári hivatalához. Az összes ülés bí­
rálókul : Heinrich CLsztav és Vailnag Károly r°ndes 
-3 Herczeg Ferencz I» v. tagot küldte ki. A beérkezett 
pályamunkák egyébként a következők:

I Oldarnur. Dráma 5 felvonásban. Jelige: Sötét 
kor. — II. Aydua. Tört szomorjjáték. Jelige. Em­
lékezrünk régiekről. — III. Mncsöi herczeg. Tört. 
drama 5 (elv. Jelige ■ Húzóért, királyért ! l\.
Herczegrablás. Szn mii 5 le v. J -lige; Csak az, ki 
nem bérért stb. - V A királyné Tragédia 3 felv. 
Jelige: Kóczán — VI Harmadik E-dre. Színmű 
4 felv. Jelige : Egy igaz szót stb. — VII. Istenítélet. 
Tört. színmű 5 feiv. Je!i_-e : Bíjvioás. — Vili. István 
herczeg. Tört. szorvorujáték 3 felv. Jelige : Stefano 
dioentore. — IX Eáua. Tört.-oeti színmű 3 felv. 
Jelige : Halál a kunokra.

Végül bemutatta a főtitkár azokat az ajándékokat, 
melyeket az Akadémi hoz a Szécbenyi-muZeUm és a 
könyvtár számára küldöttek.

— Műegyetemi élet A kir. József műegyetem rek 
tora fölszólítja mindazokat a mérnök és építészeti hall­
gatókat, a kiket gyakorlati szolgálattételre a m. kir ál- 
lamvasutakhoz osztottak ne, hogy a rektori hivatali) an 
haladéktalanul jelentkezzenek.

- A KeesJceméthy-ügy vége A Kecske- I Ä
méthy Győző bűnügyében félév oU íoly^mat- ve,eM„ oltárhot MJ,IŐ.T,|. gden Telegdi Lónkat. Telegdi- 
ban volt eljárást beszüntették. Eredmény te I k(<pv|SP|,y ,.s neje Platt Malviné leányát. Jelen
volt minden hatósági, bírói intézkedés es ezért I vo)uk mjnt násznagyok Melczer Gyula és Miskolczy 
a budapesti kir. büntető törvényszék kiadta a I parDa))ás; mint nyoszolyó-lányok és vőfélyek Telegdi 
megszüntető határozatot. A fővárosnak ^ meg- | grJ,s^ platt Viola. Szunyogh Olga, Miskolczy

10- 
Az iratot, 
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TANUGY.
— A peatmegyet tanfelügyelő Jubileuma. Abból 

az alkalomból, ho y 'Jótn Joz- I p-stmegyei kir. tanfel­
ügyelő a hivataloskod;:sának 25-ik évfordulóját unue- 
pelte. az Országos M .gyár Dk. U-Egy sülét, a melynek a 
tanfelügyelő az elnöke, gr"! Z chy Jenő v. b. t. t 
ditv..nyara, mel- e baugu iratban üdvözölte, 
pompás kötésbe foglalva, dr lohly Lá-zlo 
városi főlevéltáros, az O- M I E. igazgatósági tagja, 
küldöttség élen nvujlotta :,t a tanfelügyelőnek.

— A leczkehönyvck ulti írása. Azt olvas­
suk egyik »-síi újságban, hogy az egyetemi 
tanárok ráuntak arra a sok zaklatásra, rnely 
félévenkint a leczkekönyvek (indexek) aláírá­
sával jár. s most azon törik a b-niket, hogy 
hogyan segíthetnének a dolgon. Különösen a 
n»-pés jogi karon foglalkoznak e kérdéssel, 
mert itt nem egy tanár ki van téve a felre- 
vezetés lehetőségének. Egyiknek-másiknak 
annyi a hallgatója, hogy szó sem lehet arról, 
hogy mindannyiát ismerné s így könnyen 
láttamozza azoknak a hallgatóknak index»*! is, 
a kik pedig sohasem voltak előadásán. Az_ a 
terv merült hát tel a jogi tanárok kuzu t, 
hogy hallgatóik közül huszonótonkint kivá­
lasztanak egyet, a kit m»-gbiznak társaik ellen­
őrzésével s szerzett tapasztalataiknak a leczk» - 
könyvek megfelelő rovatába bejegyzésével. A 
tanár azután »-zen jegyzetek figyeletnbevéteE- 
vel teljesítené a félévenkénti aiáirast.

Mi azt hisszük, hogy ez a terv nem számol 
a fiatalság lelkületűvel, mely az ilyen kém­
kedő szerepekre magát i»*lh isználtatni nem 
engedi. Tegyük f»-l mégis, hogy akad mind­
egyik tanár hallgatói közt kívánt számú „bi­
zalmi fiatalember“, ezek a fiatalemberek mint 
egvkor a „Csittvári krónika" írói, tökéletesen 
ellenkező módon járnak el, mint ahogy a ta­
nárság várja, vagy - s ez még rosszabb eset
__ az egyetem a detektiv-kepzésnek les .
mtiltit^íiíf y <1.

Más a segítés módja. Az tudniillik, hogy a 
hallgatók számát kell csökkenteni s így lehe­
tővé^ tenni, hogy a tanár részint előadásain, 
részint szemináriumain megismerje hallgatóit. 
Wlassics ismert javaslata az egységes állam­
vizsgáról s a jog. oktatás reformjáról ezt az 
utat választotta. Elvileg azért voltunkf* ” 
túl fogva a javaslat pártolói. A fenn terv 

”” -félti ju\ íidlut

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A szerdal közgyűlés. Az (ddigi megállapodás 

szerint a szerdára kitűzött közgyűlés lenne a nyári év­
szakban az utolsó. Azonban olyan tömérdek és nagy- 
fontosságú tárgy van ennek a o apirendjt-re tűzve, hogy 
— hacsak a nagyobbak közül többet le nem vesznek a 
sorozatról — az egésznek az elintézése legalább is há­
rom-négy közgyűlési napot igényel. A napirendre ugyanis 
kilenczvcnhat tárgy van fölvéve s köztük van a 
városi uj vámtarifára ; a »zegényügyre ; a temetői sza­
bályzatra, az uj tandíjszabályzatra vonatkozó előterjesz­
tés, a melyek egytől-egyig nagy fontosságúak ugyan, de 
még sem igényűnek azonnal való elintézést. Van azon­
ban több olyan ügy, a mely nem tűr halasztást; ilye­
nek : a zárószámadások, a jövő évi közmunkák pro- 
grammja-, a serié»-közvágóhidhoz vezető villamos vasul-« 
a halász-bástya rendezés»*, s közkórházak zárószámad őse. 
ügyében való előterjesztés és több más ügy. Hogy tehát 
a közgyüés legalább ezekkel ez u’óhbiakka! elkészül- 
h»»ssen, szükség van reá, hogy a kevésbbé sürgőseket s. 
napirendről levegyék. Értesülésünk szeriül, az ilyen ér­
telmű indítványt meg is fogják tenni a közgyűlésen.

— Visszaélés borsókká hússal A s ‘í tés-közvágó- 
hid és vásár ictézősége szigorú hangú hirdetésben hivja 
föl a hent»s°ket és hentes-s°g<;deket, hogy a sertés» k 
fölbontása és kizsigerelése közben előforduló borsókás ré­
szeket össze ne roncsolják, vagy el ne távolítsák, nehogy 
igy a hús megvizsgálása meg legyen akadálozva. Ha e«- 
mégis megteszik, az intézóség kénytelen lesz a megcson­
kított serlésthusí olyan hentesek utján niegvizsgáltatni, r. 
melyek a zsig».-reket és bust totemes n»(idon teszik érték­
telenné.

— Árverés a zálogházakban. A t udapesti kir. 
zálogházak belvárosi intézetében az 1901. június ha­
vába^ elzálogosított es az árverési napig nem rendezett 
zálogtárgyakat 1902. junus 4-én, illetőleg 23 án és a 
rákövetkező oapokon, a tétézv'jrosi intézetben p^uig 
július 8 án, lG-án és 24-én és a ráküvetkezif napokon 
nyilvánosan elárverezik.

A tanszemólyzet választása.
A tanitóválasztasok a mai nappal befejeződtek. Három hó­

nap óta ez a kérdés dominálta a városházát. Polgármesterek, 
tanácsosok, bizottsági tagok nem beszéltek inasról, mint a 
tnuszemélyzet-választásról, a^mely mind-n más ügyet hát­
térbe szorított. A tanügyi ügyosztály vezetője dr. Bárczy 
István tanácsos és a melléje beosztott tisztviselők, külö­
nösen a választási ügyek előmunkálatait végző gróf 
Festeti- s^Géza és dr. Déri Ferencz végre hónapok 
utao szabadon vt h» tuek lélekzetet.

Mióta a pályázatokat kiiriák, bucsujáróhely volt a város­
háza második emelete, a hot Barczu tanácsos ügyosz­
tálya elhelyezve van. Tanítók, aktacsomagokkal hónuk 
alatt, tanítónők, pártfogóiktól vezetve, seregestül álltak 
ös várakoztak a tanácsos ajtaja előtt, a kinek mindenki 
szamára volt biztató, reményt nyújtó szava, igerete a 
jövőre.

Az idén is óriási munkát végzett az ügyosztály. Az 
eredmény p»dig feltétlenül kielégítő. A jelölések nagy 
gondossággal voltak előkészítve vs az igazi érdemek 
nem voltak háttérbe szorítva. A tanács az idén nagy 
lelkiismeretességgel járt el a választásoknál, ugyannyira, 
hogy az első helyen jelölteknek javarésze bejutott. A 
kimaradtak legnagyobb része vidéki tanerő volt, a kiket 
nem akartak előnyben részesíteni a fővárosiak rovására.

Nem vagyunk ugyan barátai a tanszemciyzet válasz­
tásánál annak a rendszeriek, a mely szerint most a 
városházán választanak, de ha az olyan kifogástalan 
módon, az érd-mek és tehetségek olyan méltánylásával, 
minden tekintetnek olyan figyelembe vételével megy 
végbe, mint az idén lefolyt választások ebbe is bele 
tudnánk törődni.

A tanügyi ügyosztály vezetője, dr. Bárczy tanácsos 
bőségfS’D rászolgált arra az előlegezett bizalomra, a 
melylyel őt úgy a törvényhatósági bizottság, valamint a 
tanszemélyzet uj állásában fogadta.

A mai választások eredménye a kővetkező :
A tanács ma dé után választotta meg az uj 59 elemi 

iskolai tauitut és ti3 lamionut. 'Tanítókká lettek : Szüls 
Jenő. Mann Nándor, B-rkes Jakab, Argusztin Imre, 
Vincze Mihály Ruzsics Géza, Pinter Zrigmond, Csernay 
Józsi I, Bchneider Viktor, Gutln Jozs' j, Hrivny.ik János, 
Horváth Béla, Kálmán Marton, Kardos Samu, Tóth 
Ferencz, Szőllusi J *oó, Szőllósy Jenő, Arany Lajos, 
Horváth Karoly M .jor István, Szántó Sámuel, Sirnonyi 
Lajos, Cséry József, Bell Peter, Lrdős Ede, Svarcz 
Ágost! Musztrcz J .DOS, Sirmiczkv Lajos, Krebsz Ferencz, 
Gröber Nándor, Havas Győző, Mar unfi (o »a, \\ indisch 
J mo*, Ki a-»znay Isi van, Schöberl Antal, Zabol y 
táv, B urnann Janos, Buries János.
Riegler Heiső. Y..d.i-z Vilmos, Erős 
Gyű lay Fer» nez, Rosenberg 
K ebe berencz, Lissak Kalri an

küldött határozat a következőleg hangzik:
Ő Felsége a Király nevében ! A budapesti kir. bün­

tető törvényszék vádtanácsa sikkasztás büntette miatt 
terhelt Ke.cskeméthy Győző elleni bűnügyben a kir. 
ügyé-zségnek 1902. évi 14712/kü. számú indítványa 
folytán következőleg végzett: Ezen bűnügyben a to­
vábbi eljárás a távollevő terhelt előállításáig 
a P. P. 472. §. 4. bekezdése alapján megszüntet- 
Mik. Miről a kir. ügyészség es sértett fél jelen vég­
zés kapcsán értesittetnek. Egyúttal a terhelt üldözése 
tejében felmerült 571 kor. 9 fillér bűnügyi költség a 
B. P. 472. § utolsó kikezdése alapján terhelt ellen 
megállapiltatik

Indokok : Kecskeméthy Győző terhelt ellen 
nyomozó levél kibocsáttatott s a B. P. 472. §-ban kö­
rülírt eljárást a vizsgálóbíró befejezte. A nyomozó le­
vél eredményre nem vezetett, miért is a jelen ügyben 
a további eljárást terheltnek a bíróság elé való állí­
tásáig a fennthivatkozott szakaszok alapján a királyi 
ügyészi indítvány értelmében megszüntetni kellett. 
Budapesten, a budapesti kir. büntetőtnrvényszék vad­
tanácsának 1902. évi junius 17-én tartott üléséből. 
Czárán ?. k., a vádtanács eloökp.

Irma, Juricskay Viola, Hetényi Juliska, — ifj. 7e- 
legdi József, gróf Pejncsevics Márk, gróf Pejacsevich 
Elemér, Kvassay Sándor, gróf Haller József, Kovach 
Antal, Balogh Sándo: és a családtagok.

GYÁSZROVAT.
Grelzlnger Marton, S ékesfehévúr s/.. kir varos fél­

szádig volt főtanitója, e hó 20-áu 78-ik évében Székes­
fehérvárott meghalt.

Becher Jakab volt tanitóképzö-intézeti tanító t’gnip 
hó 22-én 75 éves korában munkás és áldásos élet 

után elhunyt. 45 évet töltött a tanítás és n»velés rögös 
pályáján, ebből húszat a budapesti izr. tanítóképzőben, 
tanítványai és barátai jóságos szive miatt mindis szere­
tett» I környezték. Az elhunytban Simányi Zsigmond 
egyetemi tanár apósat gyászolja. Temetése kedden d. 
S1'» őritor lesz az. uj izr. temető halottas házából.

Bud kér Gottlloö városi » v. lelktész Beszterczén 77 
éves koraoan uia elhunyt.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A rn. kir. pénzügy miniszter a nagy­

károlyi rn. kir. pénzügy igazgatósághoz Vuss Géza bereg­
szászi pénzügyi segédtitkárt pénzügyi titkárrá végleges 
minőséghen, a bányászati tisztvi-eluk egy-sitett létszúniá-

Platzer Sándor- A porosz lengyelek, üldözése A „Pose- ban Csín. Ignácr., hi^kas Jú»sef és Pia 
>r TagUutr jelenti Gnesenböl: A büntető tör- mérnöknket főmernokokke, Géza
, VLerrv rzinAsz Jw.sef. András. Burdats Lajos, 1c

a melynek értelmében a nevezett bankok az egész len • 
c-siint fix átveszik. A felsorolt szerződő intézetek 
mellett Budapesten még a Magyar L"számítoló- es Péuz- 
vállóhank és a Magyar Agrár- és Járadékbank r. t is 
kiváló mértékben részesednek ezen kölcsönnél. Mar 
tegnapi erre vonatkozó közleményünkben hangsúlyoztuk, 
hogy a 4’/, százalékos kamatot a mostani viszonyok 
közt nagyon magasnak tartjuk. Hogy miért magas és 
indokolatlan ez a magas kamatláb, azt kellően megin­
dokolva külön czikkben fogjuk kifejteni.

** A tégla-kartell veszedelmei. A két év­
vel ezelőtt megalakult té^la-kartell, mely 
tudvalev-őlecr n budapesti téglagyárak kószl»*- 
teinek központi »'»rtékesitése, a túltermelés meg­
akadályozása, a téglaárak szabályozása és a 
hitelveszteségek ellen való védelem czéljából 
alakult, válságos helyzetben van. A kartell- 
hez 16 téglagyár csatlakozott, a melyek éven- 
kint 420 millió darab téglát produkáltak, öt 
téglagyár ellenben a kartel len kívül maradt. 
A kartellból kimaradt téglagyárak természete­
sen elkeseredett harezot folytatnak a kartell 
ellen,a mi által nemcsak maguknak, hanem a kar- 
telinek is tetemes károkat okoztak. A leg­
utóbbi időben mindakét oldalról mozgalom in­
dult meg, hogy a kartellből kimaradt öt 
téglagyárat a kartellbe szinten bevonják. Ez 
volt épen a válság indító oka. A kartellsza- 
bályok értelmében ugyanis az újból belépő 
kart»*lltag befogadásához valamennyi kartell- 
társ belegyezése szükséges. Az öt téglagyár 
belépéséhez valamennyi kartelies uy ár hozzá­
járult kivéve a „Budapest-Szentlőrinczi tégla-

ner
vényszék Kantorczik Erzsébetet, egy czipész 
nejét, lázadás és a wrescheni tanítók meg­
sértése miatt 10 havi fogságra. Kalischcwske 
Leó asztalossegédct lázadás miatt egy évi és 
két havi fogságra, Wischniewski Sándor csiz­
madiainast súlyos kihágás miatt három heti el­
zárásra ítélte. A két előbbit azonnal letartóz­
tatták.

— Egy zálogháztnlajdonos btinpöre. Régóta 
húzódó bünpörl tárgyalt rrn r büntető türvenyszek Szabó 
Géza biró elnöklete alatt. Eibenschütz Sándor 20 — 
21 évvel ezelőtt egy fcifiruha-szabóüzletet örökölt. Ez az 
üzlet virágzott is, úgy, hogy néhány év múlva már 
Marosvásárhelyen is fióküzletet nyitott. A szerencsétől 
elvakitva, 17-18 évvel ezelőtt, szabóüzlete mellé még 
egy másik üzletet is nyitott. Ez az üzlet maganzalogliáz 
volt s ezzel is prosperált körülbelül 15—16 évig. Három 
évvel ezelőtt, 1899 augusztus 3-án azonban csődbe jutott 
a zálogház. Eibenschütznek a csődbcjulás alkalmával 
34630 forint aktívával szemben a szakértők állí­
tása sz.erint 450.808 forint passzívája volt. Hite­
lezői följelentésére megindult bünvizsgáUt során kiderült, 
hogy Eibenschütz daczára annak, hogy bejegyzett 
k» ri'skedc volt, üzleti könyveit oly rendetlenül és hanya­
gul vezette, hogy abból vagyoni állapotát rmgtudui 
lehetetlen volt. Ezmkivül még mérleget sem készített. 
De kiderült az is, hogy {fizetésképtelenségét mar lb99 
január elején tudta s még s-m kert csődöt maga ellen. 
Mindezek alapján a büntető törvényszék vád alá helyezte 
vétkes bukás vétségéért. Vád ala került még egy sikkasz­
tás vétségéért is, mivel Polliik Sándoroé 29 forintos 
óráját óra javítás czimén magának tartotta meg. A fel­
panaszolt egyéb vádakra az ügyészség indítványára a 
törvényszék megs üntető határozatot hozott. A mai tár­
gyaláson a vádlott azzal védekezett, hogy a zálogházakra 
vonatkozó miniszteri rendelet kibocsátása okozta az ő 
bukását A zálogházi kamatot le kellett szállítani s Így 
ő, a ki a zálogház fentarlásához szükséges pénzt magas 
kamatra vette kölcsön, képtelen volt veszteségre dolgozni. 
A sikkasztási vádra nézve pedig előadta, hogy a panaszos- 
nőhöz visszajuttatta az órát. F.zt az állítását a pana­
szosnő is megerősítette. Ítélethozatalra ma nem került 
a sor mert a törvényszék dr. Készíts Antal védő kérel­
mére pótvizsgáktól rendelt el s ennek meg ejt.-se végett 
az iratokat a vizsgálóbíróhoz rendelte kiadni.

Kompoty . . - .... ,,ffaj András. Buriáu L.jos. Tcnasov.tky | S,y4r. r.é.szvé">'t"”? \.2?ÍL „ V” £
Lajos f*s Ágh János segedtnérnököket mérnökükké.
Beoüli Jenő" Schmidt Jenő tisztj°lölteket. Somogyi 
Géza akadémiai tanársegédet es Gero Gyula tisztjelöltei 
segéd mérnökökké, a pécsi in. kir. adóhivatalhoz .Hosonyi 
Géza II od osztályu adóhivatali pénztárost l-ső osztályú 
adóhivatali pénztárossá, Denk István pénzügyi szám- 
vizsgálóvá, Cvjeticsanin György cs Plivelics Ivan 
pénzügyi sz.ámtiszteket végleges minőségű pénzügyi sz ím- 
ellenőrökké, Cavics Simon és Pál ff y Alajos segély díj «s
pénzügyi szánig vak ornok ok at ideiglenes minőségű pénz­
ügyi számtisztekké, Grdesics Ignácz és Legát díjtalan 
pénzügyi száriig*akornokokot ideiglenes minóst'gü sept-iy- 
dijas pénzügyi szám gyakornokok ka, a nagybecskereki 
m. kir. pinzügyigazgatósághoz Kretovic« Kálmán nagy- 
ó»-cskpreki all. végrehajtót és dr. Blatt Árpád eszter­
gomi ügyvédet pénzügyi fogalmazókká ideiglenes minó- 
ségoen, a temesvári m. kir. péuziigyiga/gatóságlioz 
Horváth József hatvmi ezukorgyári ellenőrt pénzügyi 
fogalmazóvá végleges miuősegben, Antolícs Ib-la z.igrábi 
adóhivatali gyakornokot a rumai kir. adóhivatalhoz ideig­
lenes minőségű adótisztté, Bérn-.ele Hugó cs. és kir. 
főhadnagyot ideiglenes minőségben m. kir. pénzügyi 
szán.tisztté a lévai m. kir. pénzügy igazgatóság mellé ren­
delt számvevőséghez, a fő- és szék városi m. kir. pénz- 
ügyigazg.,tusághoz Kallay Tibor végzett joghallgató 
budapesti lako t pénzügyi fogalmazó gyakornokká id'ig- 
lenes minőségben, Gürtler Albert dijtaiao pénzügyi 
számgyakornokot id igl-nes minőségű segélydijas m. kir. 
pénzügyi számgyakornokká a rn. kir. kincstári jogügyi 
igazgatóság mellé rend-It számvevőséghez, Jency Aladár 
dijnokot id-iglenes minőségű díjtalan ni. kir. pénzügyi 
stámgyakornokká a tonlai rn. kir. pénzügy igazgat óság 
mellé rendelt számvevőséghez, Vtjnarovits Ernő be>z- 
terczetiányrn lakost ideiglenes minőségű díjtalan m. kir. 
pénzügyi számgyakornok ka a beszterczebányai m.^ kir. 
pénzügy igazgatóság mellé rendéit számvevőséghez, 1 ech- 
mann Vilmos nagybecskereki lakost ideigl-nes minőségű 
dijlalan rn. kir. pénzügyi s áingyakornokká a nagybecs- 
kert ki rn. kir. pen? ügy igazgatóság ml lé rendelt s».im- 
v-vőseghez ; a debnezeni kir. Ítélőtábla elnöke 1 ■ rtes 
Sámui I máramarossz.igcti kir. járásbirós.igi díjtalan jog 
gyakornokot segélydijas joggyakornokka, Csongor < l"rK,',y 
ügyvédjelölt nyíregyházai lakost. Szirbik István v. gzett 
joghallgató makói I »kost es Bácsinszky Ödön végzett 
joghallgató kőrösmezői lakost a debnezeni kir Ítélőtábla 
kerületébe díjtalan jogpyakornokokká ; a szepsiszentgyörgyi 
in. kir. pénzügyigazgatoság A-iQU Kálmán szepsiszent- 
györgyi lakost .« szepsiszentgyörgyi m. kir. adóhivatalhoz 
díjtalan adóhivatali gyakornokká nevezte ki.

tést tett az öt téglagyár bevétele ellen. Az 
ellenvetések indokai felől még érdekelt kö­
rökben sincsenek teljesen tisztában. A agy el­
lene van nemzetgazda sági szempontból a kar- 
telinek, vagy mások szerint, ki akarja a hely­
zetet használni a maga javára. Ez. utóbbiba 
azonban a többi t»*glagyárak természetesen 
nem akarnak belemenni, nehogy veszedelmes 
preczedenst alkossanak és így most meglehe­
tős kínos helyzet állt elő. a mennyiben, ha a 
szentlőrinczi téglagyár ragaszkodik álláspont­
jához, akkor a többi kartell-tagok kénytelenek 
a kartell-szerződést egyszerűen felmondani. 
Ebből pedig kellemetlen komplikácziók tá­
madhatnak, mert a kartell nem teljesítheti a 
felvállalt kötelezettségeit, a melyeket az egyes 
gyáraknak lenne kénytelen átengedni.

** Az aranykezeié» atrnhr zvsa. Az osztrák keres­
kedelmi minszteriu-n és íz osztrák-magyar tunk között 
a pénzügyminisztériummal egyeb-rtöleg m "gáiUpodas 
jött létre a posta- és t.ivirdaigazgatós.ig arauykezelésének 
az osztrák-magyar bankra való átruházása dolgában. A 
megáll.'pótlás szerint a posta- es távírdái:azgatóság a 
bank j ivar i átveszi a pénztáraihoz étkező idegen kvsz- 
pénzt, viszont a bank a posta- es távirdai'gazgatóságnak 
rendelkezésere Locs.tjtja azokat az iii-g-n aranyp-nz- 
összegek-t, a melyekre a postánál ti tetesd trljeaitcse 
végett szüksége van.

GAZDASÁGI HÍREK.
* A torzsgmnfra j/usztitása,

tünk már arról a veszedelemről 
mező vásár helyi gazdákat érte, 
vetését a torzsgombabetegség

Megemlékez- 
. mely a hód- 
kiknek buza- 
tönkre tette.

indo-

l !»*pri> kapjuk a követ­
ni gz-r állami elemi 

A tanú.ók közi alig van a—6 
fiuk látogatják az isko-

uj ibb adalék a Vv lassies 
kulásához.

_ Iskolai adomak Bazi.o
kezd levelet : »Ma vo t az itt-ni 
■»kólában a záró-vizsga 
magyar. Csupa se rb és román 
lat mely ezen az rxp .nalt helyen, Szerbiával szemben, 
valóban hazafias missziót teljesít s melynek híre egész 
Krassó-Szörény várrnegy-ben ismeretes, au aki Uus 
derek tanító magv-r szellemben és hazafiéban neve., 
gy-rmekeket, de uz»r. sok nevein, való dolog is előfon-

Juli a vizsgán.
Milosevics Prókcp szeri 

dezr Staniszavljcv.es Györgyöt 
világon ? - Kossuth Lajos

Gusz- 
Molnár Ltván, 

Jenő, Diliak (Gzkar, 
Vilmos, K ivacs Miksa, 

B íid -r E'-rrncz, Erődy 
Ö.iön, Z^vku János, Muluay Emil. Huzsa Károly, P.tlmay 
K tlmáu, Újlaki (jyula, Jovivza Ignucz, L«-p Eruú, Holli 
Simon, Gátion Gvu'a

Tan it őrlők lettek- Jakab Gizella, L»rn»r Maria, 
Schmidt Ilona, Síriba Emma. Sclin» ider Margit, Gyomrán 
Maria, Pap Ilo-a, Székely Hermiu, Scbrviiclt Siefama, 
Gray Maria, Fráter Anna, Tabis Mária, Korbuly 
Auguszta, Balázs Fanni, Kucsma Mária, Drégely Dezeőoé, 
Wein mann Katalin, Schult Eug-nia, Zaborszky Ilona, 
Újlaki Giz-ila, Tunkó Blanka, Telkessi Irén, Halász 
Róza, Sziki ii Francziska, Zól»l Maria, Hegedűs Emília, 
Ntgy Auguszta, Suhillinger Szidónia. Kőhalmi Íren, 
Friedrich Z-liiit, Zsigmondovics Irén, Engländerné-Boskó 
Tírza, Eizuer Margit, Sánlha Etel, Kucsera Mih tlyn»-, 
Bodor E mu a, Mocsár y I ma, Fráter Eszter, Szabó 
Mária, Buzogány Anna, Kl» in Irma, Szabó Irma, 
M.gvar Aranka, Kee-ken.» dry Maria, A ntallTy Anna, 
Cz.piinger Katalin. H .rvátb Mar,a Pl ilí-r Somán»-, 
Gvertyánffy Emma, Farkasfalvy Sarolta, Eiivi lles Zul- 
tánné, Saulba Íren, F.iy Anna, J>nny Edit. Szurmay 
I,ón Uiltr.eli Anna. Pun.b Jolán Frida, Staiikovics 
Margit, SzoDtagh Maria, Frisch Ida, Weininger Ma-git, 
Bacsinszky Paula. ____

görög keleti hitoktató ker- 
Ki volt az első emb-r a 

_ volt a felelet. - No jól
„„ f,,m. - mondj- » P-'P*. ~ “-’^50
- Adam küllőid, volt, - vágja vissza a gyerek. (Alta-

ános éljenzés.)
A vizsga 8-tó! 12-ig tartott 

ar.itó Jankovies P:snket : 
izeretetről. — A kis hu >gj 
menni, mert már ebes vagyok.

Tomeszku János u»m tudja 
hogy mennyi:
— Várj lelkem

Úgy V/r2 kor kérdi a 
Mondj valamit fiam u haza- 

f-lel : Haza szeretnek

ti;ir‘ megmond ini,nuuuj;
-1 meg 8. Kis vártáivá ..t mondta: 11. 

_ mund,« a tanító - én adok nek-d 
I . az-án mea Lvolezat. Hányat adtam? —

* «-

EGYESÜLETI HÍREK.
— A Lipótvárosi Kaszinó Épület Részvény

társaság mai Vili rendes kőzgyül«-se jóváhagyólag tu­
domásul vette az igazgatóságnak 1901. évről szóló |e 
lenléfét s a zárszámadást. Elrendelte továbbá, hogy a 
2556 k. 39 h nyereség-» gyenleget a tartalékalap­
hoz csatolják, majd m-gadla a visszalépő igazgatóság­
nak és lelügy» ló bizottságnak a felmemvcoyl. Az igaz­
gatóságba elnökké dr. / állni Lajos, igazgatósági tagokká 
pedig dr. derzl Izidor es Birnbaum Imre válasz 
tatlak meg. ________

TÖRVÉNYSZÉK.
_ Tthei yx Irma. S-'pronl »»» ;• • l«»».»aa : Az itteni 

tö'venyszék t ihatarozta, to-.y a laltóh-m.sitó lihanyi 
Irma előzetes fog-ágát még tizenöt napig meg- 
hosszabbítja cs csak az után fog dönteni, vájjon elren- 
d li e eiLne a vizs gáUti fogságot.

— A kasmafuró orvos bünpöre. Dr. Tomka 
Samunak, a k<i8s>aluiu orvosnak hünpörét holnap fo y- 
t,tják. Az uj tanuk a holnapi tárgyalásra vaunak t>e- 
idé!V-, -z-k %ih »Ugatása man a perbeszédekre kerül a 
sor. A tárgyalás valószínül»g két napot vesz igénybe.

SPORT.
_ A tatai dlsikvallfikálasoá. Az Esterházy

handicapban — mint már megírtuk — pályatévesztés 
miatt diszkvalifikálták az elsőnek beérkezett Pázrruínt, 
a második Barber int és még három lovat. A körönség- 
nek érdekelt része hangosan szitkozódva követelte az 
Ítélet megsemmisítését vagy pedig a pénzét. A lovar- 
egylet elnöke, gróf Batthyány Elemér oda kiáltotta a 
lázongó tömegnek :

_ Mi a versenypályán saját szabályaink szerint já­
runk el ; a kmek nem tetszik, maradjon otthon.

Egy elles-redett fogadó inzultusától csak a közbe­
lépő egyleti szolga mentette meg a grófot. Lapunk más
helyén érdeme szerint foglalkozunk ez ügygyei.

— Magyar athletak cseh bajnoksága. A Siavia 
vasárnapi nemzetközi viadalán m-gy magyar athléta 
16 dijat vitt el, levervén a monarchia «'■« a külföld szá­
mos kitűnő v»-rsenyzoit. Brédl Pál (MAC.), ki egy bit­
tel ezelőtt Magyarország bajnokságát nyerte meg, a 
belgák bajunkal győzte le és Így Csehország bajnok:» 
lett löuu méterre 4 p. 30 mp. alatt, hordes Nándor 
(BTEj a 120 yardos gatversenybm nyerte meg Cseh­
ország bajnokságát. Oajzagó T.hor (BAC) a magas- és 
tavo.ugrásban győzött, megjavítván a cseh rekordokat. 
Ezeken kívül nyerlek öt második <-s három harma­
dik dijat.

— Lovaink a német Derbyben az utóbbi idősben 
sokat szerepeltek ; 1690 óta minden évben, de csak
háromszor sikeiült győzelmet aratniuk : 1892 ben
Espoir, 1899 ben Gnlifard, az idén pedig Macdo­
nald nak. Második helyen azonban, még pedig leg- 
többnyire erős küzdelem után, uyolezszor voltak (Prado, 
Gigerl, Cuureur, Espoir után Dandár, Statesman, 
Miikanig Attila »-s Mágnes), harmadik helyre 
keiszT szorultak (Aspirant, Number J3, Lieber, 
kéri. Adonis, Ganache, Doria es Bonvivant.) 
Legki oyeaehben azouhau 1889 ben szerepeltünk, a mi- 
dón ,óvniuk mind a három első helyet lefoglaltak.

— Balesetek Hamburgban. A mull csütörtöki 
jubileumi vadászversenyen tizenegy startoló közül csupán 
öt lovas került ki vpeo a versenyből. A szerencsétlenül 
jártak között Suerrnond eltörte jobb kulcscsontjat, 
Uoszler hadnagy mellén sérült meg erősen, 
hadnagy pedig ezombját törte.

_ Úszó verseny. A Budapesti Sport Kiub szomba­
ton este a Szent Lakács fürdőben uszóvrrsenyt rendezett 
a knv tkező eredmény nyel: I. 66 méteres gyorsuizas. 
1. Spitz, 2. Deutsch. — II 66 méteres háton úszás. 
1. Deutsch J — 111. 44 méteres handicap. 1. Deutsch, 
2 K-nyeri. 3 Horvath. — IV. 100 yardos club-baj- 
nokság. 1. Weisenstein. — V. J+U0 méteres handi­
cap. 1 Spitz, 2. Ónody. 3 Juweneius. 
teres junior. 1. Deutsch István, 2. W. isen.-tem.

_ Hamburgi polo-mórkösea. Miután a budapesti
poln-klub csapata akkor, midőn a hamburgi első csapat­
tal n,éiközött, nem volt komplett, hiányozván oelőle két 
legjobb játékosa, gróf Andnssy Géza és Sigray Pal, a 
liolo klub elnök* uj mérkőzésre hívta ki a hamburgi 
csapatot, egy érték-a tiszteletdijut tűzvén ki díjul. E m»*r- 
kőzés kedden tartatik meg.

*n| éfUfffC
* '<ZyS.WANYl!KUT

GííOlírlB teszi Muk fiöeliÉle'.
Ideír, nemi vér **■» gveny-^gi hantulii alt |<\ "kev«rt

helyen ajtnlhtV* 44030

Dr. MiTZGEK
tontimms egyik legjobb gyóg)-h»tii u Ireraódemebb betendeeéatt
, • 1, v.-.nki, 7,-ir Budapest VI Torér-körut 44 ez I em
,,e- mnlik»i villám.", gv.iafhr.t.-.k tmloiiUn) i»v vr»v\■ gy-l.ui. 

r... Ii,.tr:a, .. Kalaphoree« I UJ gyógymód I Ta|..«.zUit l-i.-'-v ••• 
eredmi-i.y-k folytan l.«»i »r.-iiuiu telje» gy »^yulAs után ti telhet o.kyoi»
hlo»j>ektust én lex t-r ten test ilijiuvute-eu ktlid a/ íliteiet.

VI. 66 rné-

HÁZ ASSÁG.
Jliőre Jozeel g .zdaSági intéző gic— Eljegyzés

Károlyi Lajos tóimegyori uradalmában, eljegyezte 
Jtntlaskovszky Hedviget, dr. Matla kovszky István 
ügyvéd es neje : született St iffenberger Inna leányát 
Budapesten.

KÖZGAZDASÁG.

KERESKEDELEM.
** yi péiizpiuvzról. Közeledik .1 junius 

vége, a pénzintézetek készülődnek a télévi 
zárlatra, bevonják a pénzeket minden oldalról, 
mert zárlatra, mely a júniusi ultimót sokkal 
szigorúbbá teszi a többi ultimóknál, a remles 
készleteknél nagyobb pénzkészletre van szük­
ség. Másrészről ugyancsak e hó végén jönnek 
a szel vény beváltások, a melyek a pénzintéze­
teket erősebben veszik igénybe. Ez a két kö­
rülmény a pénzintézeteket tartózkodóbbá teszi 
a pénzkereslettel szemben és igy, daczára, 
hogy a forgalom még mindig pang s a pénz­
piacion egyéb változás nem állt be, a kamat­
láb lényeges emelkedést mutat. Az elsőrendű 
váltók tétele 2‘/„"/„-ra, a malomváltóké 2’/— 
3°/0-ra szokott fel s a tárczaváltók tétele le­
járat és bomlás szerint 3l/1°/u-tól feljebb. Ha 
a forgalom csak egy kissé em»*lk»*delt volna, 
a kamatláb még magasabbra emelkedett volna. 
Várható különben, hogy az ultimó közeledőé­
vel a tételek még jobban fognak emelkedni. Ber­
linben a kamatláb n»*m sokat változott, mert 
a magánkamatláb 2'/,7o- Az ultimó-pénzt 
3 V/'/g-al keresik. Londonban a magan ka mailáb
y6, '1/ z. /a /o-

** A bosnyák vasúti kölcsón, mint már közöl­
tük, t.gnaj) dűlőre jutott. Bosznia és Il-i i zegovina 
országos kormányzata elhatározta, hogy a Boszniában 

1 ierezpgovinában törvt-nyszerüleg fogan tositandó 
v.ib-uti pili shez szüksé-ges pénzbeszerzés ezéljara 78 millió 
korona ö-szegii 4'/2%-os, korona értékre szóló, mostan­
tól számított 60 ev alatt visszafizetendő kölcsönt vesz 
fel és e végből a cs. kir. osztrák és magyar királyi 
kormánynyal egyetérlőleg egy, a Priv. Landesbank für 
B,suien und Herczegovina, a Wiener Bankverein, az 
Union-Bank, a Magyar Jelzálog-Hitelbank, a P sh Ma­
user K r-«kedeli,.i Bilik S Díutshe Bank es a Berlin*r 
H.i.ot,tgsse.iíei.alt-uul álló csoporttal szerződést kötött

Linhnrdt (ivörgy, ."t magyaróvári gazdasági 
akadémia igazgatója, kit a földmivelési minisz­
ter táviratilag utasított, tvjgy a megtámadott 
vetéseket megvizsgálja, konstatálta, hogy a 
város részéről kiküldött bizottság által tapasz­
talt veszedelem nagysága tényleg megtel»*! a 
valóságnak. Egyes helyeken, mint a nyomási 
földeken igen nagy, közel lód ,-os bírókat oko­
zott a torzsgomba, de pusztításukat végzett a 
határ más részeiben is, bár nem ilyen nagy 
mértékben. Az 6 véleménye szerint II.-M.-Vá­
sárhely határában az átlagos termés még az 
adott szomorú körülménx ek daczára is hol- 
dankint 5 met er mázsára »-rtékelhető, feltéve, 
hogy a borús idő legalább egy hétig eltart, a 
mennyiben ez megakadályozza a gomlvi terjed»'- 
sét. Ugyancsak az ö véleménye szerint a torzs- 
gomba fellépése részben a tavaszi kellemetlen idő­
járásnak, n’-szben pedig annak tulajdonítható, 
hogy gazdálkodó közönségünk a vetésforgókat nem túrija 
be, hanem a földet mintegy mesterségesen ki­
használja és kiéli a folytonos és szakadatlan 
búzatermeléssel. 1.miaud György akadémiai 
igazgató különben 10 csomag búza vetést is 
elvitt magával, melyeket a határ különböző 
részein szedett össze, hogy azokat bemutassa 
a földmivelési miniszternek, a ki viszont más 
szakemberekkel is meg vizsgáltatja a búzát, 
hogy a veszedelem keletkezésének okai anná l 
biztosabban megállapíthatók legyenek. Az 
ophiobolus már az. 1838-dik évben fellépett 
Békés és Csongrádmegyékb»*n. a hol szinté i 
Linhart eszközölte a vizsgalatot és a \éd»*k»’- 
yós módját is megjelölte : avatáskor a tarbit 
magasan kell meghagyni, elégetni, jól abíszántnni s 
kerülni, hogy ugyanazon földbe a következő < eben 
haza kerüljön.

A torzsgomba buzabetegség fellépéséről ős­
terjedéséről a Magyar Távirati Iroda a követ­
kezőket jelenti:

Fődig mintegy tíz helyről »rkezett jelentei a torZF- 
gomba feliepisiTul. «V hetegsi-g a búza szarunak u főid­
ben lévő részét támadja meg vs a szemLépződést telj-seu 
megakasztja. A betegség nem ragályos természetű és 
semmi ok nein forog fenn az aggódásra avagy oly fel­
tevésre, mintha a huzabUegsig fertőles utján tovább 
terjedne. A baj teljesen lokális jellegű. Ott, a hol fel- 
lépelt, sem haladja feail a kar a termés 20°.'„-át, ez is 
többnyire a jiaraszt földeken ,-szlelhető, mig egyes ura­
dalmi földeken a kar alig 5%-ot tesz ki. Darányi 
földmiveiésügyi miniszter nagy figyelemmel kiséri a be­
tegség fellépéséről ti» vi kezelt jelentéseket; e»idig majd­
nem teljes bizonyossággal állapíthattak meg, hogy a 
torzsgomba jellépését a földnek minden rend­
szer nélkül való müveié-e tette lehetővé. A több 
éven át egymásután kalászos véleményekkel bevetett le­
fülelek teremtették meg a torzsgombut és enoek kiirtása 
csak úgy lesz lehetséges, ha a gazdák az eddigi rend- 

I szert megváltoztatva, a földnek a kellő nyugalmat 
I megadják és kal-iszos vetemény után kapus- 
I növényekkel vetik be területeiket. Darányi föld- 

mivelésügyi miniszter az aratás megkezdése előtt meg 
egyszer szakértőket fog kiküldeni annak a megfigyelésére, 
hogy időközben milyen változáson megy at a torzsgomba 
állal megtámadott növényzet.

* Behnrciolt száj és körömfájás Orsósáról táv­
iratozzak, hogy a Romániából behurczolt száj- és köröm­
fájás veszedelmesen terjed. Tegnap Tuffler község­
ben tört ki a járvány es 4$ házban 77 ullaton, ma. 
pedig 35 hazban 115 állaton állapítottak meg a1 
száj- és körömfájást. Darányi földmivelesügyi miniszter 
e jelentés vetele után nyomban leküidötle Viírady 
Antal miniszteri úllambizlost Orsovára, a ki a száj- és 
körömfájás föllépését tényleg konstatálta s a szüksé­
ges intézkedések-1 a ragályos betegség elterjed csenek' 
m-ggállására meglette. A Tern, sniegyében előfordult 
száj és körömfájás mar tej -s n megszűri' .* a fertöte- 
lenitcs után az illető községekben a zárlatot ™eS fogúi:

M .
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bíii is mielőbb meg fogják szüntetni.
Országos gazdakongresssns

y a zárlatot ezek- 

A VI. országos

•idéti u'f, I JW-"-*«» la“átUM<m A vidéki
ísí*m-r-t- Äsfxta?1

S tl,a,as van arra. bogy a zárlatot ezek- I soradopótlékot szállítsa le. A vidéki sörfözők
kérelme, ha a Búd. Tud. hire a valóságnak 
megfelel, előbb telj"esül, mint a hogy ők magok 
remélték. A pénzügyminisztériumban ugyanis 
mar dolgoznak azon a törvényjavaslaton, mely 
ennek az adónak a leszállításáról fog szólni 
A törvényjavaslatot Lukács László pénzügy- 
mimszter az őszi ülésszakon fogja a képviselő­
ház ele terjeszteni.

£ Mozgalom a Fertő lecsapoláaa ellen. Gróf 
Batthyány Tivadar országgyűlési képviselő kezdésére 
nagy értekezlet volt a napokban JVezsideren a Fertő 
lecsapolásának a kérdésében, a mely a Rábaszabályozási 
Társulattól kiindult kezdraényezés következtében majd

1902

gazdakongresezus előkészítő bizottsága ma délelőtt gróf 
Róbert elnöklete alatt értekezletet tartott a 

ozte-kcn. Buday Barna előadó a kongresszus szabály- 
zatat ei rj^sztve javasolja, hogy a kongresszust ez évi
szeptember 8-9—10-ik napján Pozsonyban a mező- 
gazdasági orsz. kiállítással egyidejűleg rendezzék. Tárgya 
iesz az országos .gazdaértekezletnek : az aktuális birtok- 
politikai, a hitelügyi kérdések, az uzsora, a ki- és be­
vándorlás, a közoktatásügy, a közigazgatás reformja, — 
iparfejlesztés, értékesítés, közlekedésügy. Előadókul ajánlja - —
ÍLfrr Jf r1’, GyÖrgy VM' dr- Dö^tör nem két esztendeje foglalkoztatja az érdekeltséget ""az 

; r er,ekrlel 7 el6terjesi,éshez bozzájárult. Dr. értekezleten Sopron és Moson vármegyének tmszont

kon7 7 ‘"“"I Janl0lla az -rtekezletnek, hogy a községe volt képviselve bírójával, jegyzőjével és képvi-
/. ”‘!,a ‘irs-Va‘ ku*- vegyvk fel a mezőgazdasági selőtestületi tagokkal. A községeken kivül képviselve volt

aft.frek7k^‘- aZ "‘ek“»e«e„ a győri káptalL, a szentke,eszü repoÍ
yu.a, rruí Zselénszky Robert, Ívunka Oszkár és | súg s több uradalom. Megjelentek továbbá dr. Günther

Antal és báró Solymossy Ödön országgyűlési képvise­
lők, a kiknek kerületeit a kérdés szintén közeiről érdekli. 
Grol Batthyány Tivadar körvonalozva az értekezlet 
ezeljat a nezsideri bíró elnöklete alatt megalakult érte-

grúí Karolyi Sándor hozzászólása után az értekezlet a 
kérdésnek napirendre tűzését mellőzte. Az ipari kérdése­
ket illetőleg Rubinelo Gyula javaslatára elhatározták, 
hogy i rintkezvsbe lepnek a gyáriparosok orsz. szüvet-
5r! S, 8 °agy‘Pan kérd':‘Sek előadására előadó I kezleten. hosszabb beszédben fejtette ki, hogy a Rába

■•■nk, egyúttal meghívják az országrészi szabályozó Társulat által illetéktelenül kezdeményezd
kongr sszusokcn résztvevő kereskedelmi kamarákat is. A 
kongr^s/u-f rendezi a gazdasági egyesületek orsz. szö­
vetsége a .Magyar Gazdaszövetséggel karöltve. Tagjai 
lehetn-k, a kik ezt augusztus ló ig bej-lentik s a 
hat korona tagsági dijat lefizetik, továbbá a kisgazdák 
azon szervezeteinek (szövetkezetek, gazdakörök stb.) 
kiküldőt-•-i, a melyek a kongresszusra meghivattak.

A vetesek állása Jászberényből Írják : Medárd 
nap t-ía ' jaknem minden nap esik. Az újra hidegre for. 
doh időjárás az aratáshoz tűzött szép reményeket immár 
csökkentem kezdi. A széltől sok búza megdőlt s a foly­
tonosan permetező eső még jobban leveri. Egyébként a 
búza sűrű és tömött kalászu, hold inként 10—11 mét»r- 
mazsa! igi r. A rozs sok helyen még szebb, mint a búza 
szalmája az embermagasságot is meghaladja. Holdan­
ként 8 metermázsát Ígér. Az arpa 8, a zab 7 méter- 
™jtZ3a. a d,j eäu a kup/isveteiuényeket egészeu
helyrehozta, de a takarmányban sok kátt tett mert 
epen gyűjtés idején érte. Makó: Medárd óta az’időjá­
rás boros, borongos, a gabonára általában kedvező, 
fi^yen mf c-ndes eső esik. mba viharok vannak A 
határban fellepett a hessem légy. Hogy elterjedése naiven 
m-rvu, :t meg n-m konstatálták. ,1- gazdák köré- 
óén nagy aggodalmat okoz. Kaposvár : A kanos­
van béroradalonban a vetések jelenlegi állapota általá­
ban kie.ei.-ito. A búza a sok esőzés folytán sok helyütt 
laegooit. A rozsok és át pót igen szépek. Árpa közepes 
u-rm -t m r. A tapusnuvtnyek igen szőnek. Búza 890— 
920, ron 600-620, árpa 900 - 950, zab 560—600 
kilogrammot i.o-r holdanként. ... tarlós esőzések kedve­
zőtlen b-ioiv.ssal vannak ve.tPk fejlődés re. A iné 
iyebbeu . .. v, gabona megdőli. Egyébként , 
tirm eléggé no e g s így a gátion az időjárás
. .. . - .------ - érése későbbén fog
bein ián: A legutóbbi erős száriló szelek jó hatással vol- 
uk a vetesekre.

A Gyáriparosok szövetsége és az OMGE. A
Ryunparospk szövetsége a következő levelet intézte az 
JMGE. elnökéhez, gróf Dessewffy Aurélhoz :

A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége május 
rio -f-en alakult meg. Szövetségünk czvlja a magyar 
szent korona országainak gyáripara és a vele rokon- 
lermeszelú ipart vállalatok rendezése és egyöntetű kép­
viselete. Nemcsak a hazai közgazdaság összes againak 
•Utalunk mélyen érzett szolidaritása, de az élénk 
tűzött közhasznú feladatok természete is a közügynek 
számos oly tervre utal bennünket, melyei az OMGE 
tiszteletreméltó hagyományainak megfelelő hosszú idő 
óta nemes odaadással müvei. Őszintén reméljük, ho-y 
a magyar közgazdaság önzetlen szolgálatara alakult 
testületünknek mmél gyakrabban lesz alkalma a jel­
zett hazafias leiadatok körül az OMGE.-vei való egyet­
értő munkáságra, melynek annál nagyobb jelentőséget 
tulajdonítunk, minél erősebb az a meggyőződésünk, 
hogy a magyar mezőgazdaság vs a magyar mar előre­
halad. isanak »-s boldogulásának maradandó feltételei 
az országnak kara nélkül egymástól soha el nem 
válasz i.atr... Étiben a tudatban tiszteletteljesen üdvö- 
zoIjuí a/ OMGE-t. mint a gazdasági érdekképviselet 
t-ládát ra hivatott Irgregmb magyar testületet és ker­
üli nagymeiti,súgódat, fogadja igaz nagyrabecsülésünk 

kifejezései stb. chorin e|nök

KÖZLEKEDÉS.
• Kirándulás a Balatonra. Hogy a székes főváros 

Kozoo:'.ge 1» ii,«tont es a balatonmenti fürdőhelyeket 
Olcsón es egy-egy ünnepnapi kirándálás k,-reb ben is 
eiKereshesse, a deli vaspálya társaság Julius és augusztus 

hónapokban minden va.- .r- és ünnepnapon Budapestről 
Balaton*Szent Györgyre és vissza külön vonatokat 
l-rat melyek I , II. ,-s Hl. oszt. kocsikat visznek. E vo- 
hatok Budapest déli vaspályaudvarról minden vasár- és 
ünnepnapon reggel 5 ó. 50 p.-kor indulnak, Siófokra 
u. e. 6 ■ . 2.) p -kor e- Balatun-Szent-Györgyre 10 ó.
,V p‘'kor érkeznek. A visszautazás ' Balaton-Szent- 
Gy orgy re i este 6 ó. 50 p.kvr és Siókfokról este 8 ó. 58 
p. kor, megérkezés Budapesten pedig (d. v.) este 11 
o. 30 p.-kor történik, úgy, hogy a kiránduló 
rm du - az "gész napot a Balaton kies par.,„.„

• 1 •- vonatokhoz r-ndkiviii mérsékelt menettérti jegyek
egei adatnak ki, így például egy me- 

t). . r*i J--3J Budapestről Siófokra és vissza az. I 
bari 10 10.. a 11. osztályban 6.70 és a Hl. 0 

■ • körei:.iba kerül. A kii.önvonatokhoz a Kálvin térről 
4 í, p ",'or re^=el kül0n villamos-kocsi 
a Margit-indon át a déli vasút indóházáig.

(, Megnyílt állomás A Dunagőzhajózási Társaság 
közli, hogy «I-ischamend* állomása a 
összforgalom részére megnyílt.

éktelenül kezdeményezett 
lecsapolási terve a Fertőnek minő soha vissza nem té­
rülő megterhelését jelenti az érdekeltségnek ; behatóan 
foglalkozván a tervvel, az értekezlet egyhangú helyeelése 
mellett azt bizonyitotta, hogy az újabb csapás lesz 
Rábaszabályozás költségeivel amúgy is kimerített nép­
nek. Viharos éljenzéssel vette tudomásul az értekezlet, 
hogy gróf Széchenyi Béla koronaőr Nagy-Czenkről 
írott levelében üdvözli a mozgalmat és csatlakozik ahhoz, 
folytatásaként a főrendiházban elmondott beszédének. Az 
értekezlet további folyamán kidomborodott, hogy épen a 
kisbirtokosok vannak ellene a Fertő lecsapolásának s 
miután minden oldalról meg lön vitatva a tárgy, az 
értekezlet elhatározta, hogy Darányi Ignácz földmive- 
icsi miniszterhez feliratot intéz, jegyzőkönyvét átteszi a 
Rábaszabályozó Társasághoz, gróf Széchenyi Béla ko­
ronaőrt táviratban üdvözli s ha mindezek daczára for­
szíroznak a iecs-poiást: monstre-küldőttséget meneszt a 
kormányhoz.

* A ezukorkérdés A franczia czukorlpart űző 
megyek képviselőinek parlamenti csoportja által kikül­
dött bizottságot Rouvier pénzügyminiszter ma kihallga­
táson logadta. A bizottság ez alkalommal a leghatáro­
zottabban kérte, hegy a brüsszeli czukcregyezméoynyej 
•gyidejüleg azt a javaslatot terjesszék a kamara elé, 
hogy a ezukoradó a Németország é-- B- Igiurn által el- 
fogadott kvótára szállíttassák le. Rouvier pénzügyminisz­
ter megígérte, hogy a kérdést, a melynek hasznos voltát 
a franczia ezukoriparra I Jjesi n méltányolja, a legnagyobb 

akaratiul vizsgalat tárgyává fogja tp0DÍ.

Értéktőzsde
Arra a hirre, hogy Taussig elnök-igazgató nemsokára 

Bécsbe visszaérkezik és ezúttal az államosítási tárgyalá­
sok megindulnak, az osztrák-magyar államvasuti részvé­
nyek után élénk vételkedv mutatkozott és 3 koronával 
emelkedtek. Minden más téren azonban kedvtelen maradt 
a hangulat, sót midőn délben berlini számlára osztrák 
hitelrészvényekben nagyobbmérvü eladások történők, 
érzékenyen ellanyhult az összirányzat. Osztrák hitel 5, 
magyar hitel 4, rimamurányi vasmürészvények llL és 
osztrák-magyar államvasuti részvények 2.50 koronával 
hanyatlottak. A helyi értékek piaczán általános üzleti 
pangás mellett nyomott hangulat uralkodott és az árfo­
lyamok lemorzsolódtak.

Slötözsda.
Kedvtelen lefolyás után zárlatkor javult némileg az

irányzat. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 682.-----
681.25-ig, magyar hitelbank 700.-----699.50-ig, osztrák-
magyar államvasut 704.75-705.50-íg, rimamurányi 
vasmű 516.50-ig.

11 óra 16 perozkor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 682.-----682 50-.g, magyar hitelbank 700.—
/Uü.uO-ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 435.-------
436.—-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 41.-----

maR)far jelzáioghitelbank 11 kib. 463.-----
463.n0 ig, ^osztrák-magyar allamvasut 705.25 705.50-ig,
déli vasút 71.------ 71 50-ig, rimamurányi va.-nuj 515.50—
516.—ig, magyar koronajáradék 97.95- 98-.-ig, közúti
vasul 609.-----610.—ig, városi villamos vasút 308.------
309.—ig.

Déli tózide.
Á déli tőzsdén élénk forgalom fejlődött államvasuti 

részvényekben emelkedő árfolyam mellett. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 681.25 682.25, magyar hitelbank 

699.50, m.gy ír leszámítoló- és pénzváltóbank 
434-—;ig, magyar jelzáioghitelbank 11. kib. 463.50- 
465.25-ig, osztrák-maeyar államvasut 705 707.50-ig,
rirnamurányi vasmű 515.50-ig, közúti vasút 608.50___ -
608.—ig.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitel
részvény 682.---- 682 25-ig, magyar hitelbank 700.____
700 50 ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 434 ___
43u. —-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 41.—
43 --ig, magyar jelzáloghiteibank II. kib. 463.___
464 --ig, osztrák magyar államvasut 707.25- 707 50-ig,
deli vasút 71.-----71.50-ig, rimamurányi vasmű 515.50
ol6.- -ig, magyar koronajáradék 97.95—98.—ig, közúti
vasút 608.-----608 50-ig, városi villamos vasút 308.------
309 — -i<;.

Praminm üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
yi nyben holnapra 4-5 k , nyolcz napra 10—12 k., 
Julius végére 28-32 korona.

- Tojás vonat Egy amerikai tojás-ezég nemrégiben 
Npw'onbol (Kínzás) egy tojasvonatot indított S rPr 
ciskőba A vonat (izénket külön e ezéira berendeli 
és jéghüté.-sel ellátott kocsiból állott, melyek ,.j v' [ 
tikus szerkezetekkel voltak felszerel-e, mint d Bu 
kocsik. A vonat kél millió tojást vitt Sao-Fiaueisi.uua"

Utótözsde.
Az ututőzsde berlini eladásokra érzékenyen ellanyliult.

— Köttettek: Osztrák bitelnszvény 6b2.-----677 l,5-ig
í 699-----no? __--ig, osztrák-inagyarr

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 23. —

Gabonatőzsde.
A külföldi tőzsdék elianyhuiása, továbbá * vetéseink­

ről beérkezett jobb hirek következtében a búza és a 
rozs árai többé kevésbé hanyatlottak. De az árhanyatlás 
csak csekélyebb mértékben a határidő — hanem inkább 
a készáru-piaczon érvényesült, még pedig nem minden 
o* nélkül. Ep úgy a lisztfogyasztók, mint a malmok 
tartózkodnak az oly vételektől, melyY meghaladják a 
pillanatnyi szükségletet és ennek természetesen hatása 
mutatkozik a készbuzaárako.ál. Meg pedig ezeknél an­
nál inkább, mert az ó-buzatu!ajdouosok sietve látnak 
az eladái-hoz, altul való félelemben, hogy később inég 
kevesebbet fognak kapni a mostani áraknál.

A mai készárupiaczon nagyen csekély vételkedv 
mellett összesen mintegy 5000 mm. búza kelt el 10 
fillérrel olcsóbb árakon. — Eladatott:

Busa. Jiszavidéki: 6UU mm. 78-5 kg. 9.80 k. 
10U mm. 78-5 kg. 9.72'/2 k., 1U0 uim. 78 5 tig. 9 75 k ’ 
300 mm_ 78 kg. 9.70 k„ 100 mm. 78 kg. (bükkő* 
nyus) 9.55 k., 100 mm, 77-5 kg. (sárga) 9 55 k., 100 
mm. 77 kg. 9 52% k„ 100 mm. 765 kg 9 45 k 
300 mm. 74 5 Lg. 8.90 k., mind bárom hónapra 

Fehér megyei-. 200 mm. 78 kg. 9 65 k., 300
-7 ,kg' V’ 100 mm- 77 kg- 955 k > 3U0 .......
/7 kg 9.4u k., 100 mm. 76 kg. 9 40 k., miud három 
hónapra.

Pestrnegyevidéki : 1400 mm. 77 kg. 9.50 k. 600 
mm. 77 7 kg. 9.55 k., 100 mm. 77 kg. 9.45 k.,’ 100 
mm. 76 5 k. 9.40 k , mind három hónapra.

,W,— ra , , 9.50 k.,

magyar hitelbank 699.-----697.
államvasut 707.-----704.50-ig.

4 óraltor záródnak : Osztrák hitelrészvény 677 50-
6v / 7vi-ig magyar liimlbank 697.-----697 50-ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 434.--435.—ig, magyar 
ipar- es kereskedelmi bank 41.— 42.—,g, magyar
jelzáioghitelbank II. kib. 463 -----464 --ig,’ osztrák-
magyar _ államvasut 705 -----705 50-ig, déli vasul
71-----71.50-ig, rimamuranvi vasmű 515.------516 —i»
magyar koronajáradék 97.90-97.95-ig, közút, vasút
608.-----609.—ig, városi villamos vasút 308.------
309.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Köbanya, j'unius 23 Hízott sert-sarak : I. Magyar 
elsőrendű: öreg „ebez 98-100 f. - Fiatal nehéz
105—107 f. Fiatal közép 104 106 f. Fiatal könnyű
10u —löo I. — II.. Szerbiai : Nehéz 106—107 f. 
Közép 104 —106 f. Könnyű 102 — 104 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett arak súly szerint es pedig a 
szokasszeru levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (iirutto) súlyából az eleire páronkint 4f> klgr. vonandó le. 
A sertései: vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó le.
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetetik 
irányadónak.

bertésletHzárn : 1902 juniua 21. napján volt készlet­
ben 46 219 drb, jumus 22 napján felhajtatott 895 drb, 
junius 22 napján elszállitlaiott 1021 drb, jumus 23 nap­
jára maradt készlet : 46.093 darab. — A hízott zerleg 
üzlet irányzata : változatlan.

lődését nagyobbára az ultimo-rendezés kötötte le. Ban­
kok alig változtak. Kőszénérlékek a gelsenkircheni bá­
nyatársaság kedvezőtlen májusi kimutalásánek hatása 
alatt gyöngeségre hajlottak, a mi azonban a kis forga­
lom mellett nem tett nagyobb hatást. A második órában 
az üzlet állandóan csöndes volt. Osztrák-magyar állam- I a hová azok tefjes opsegben érkeztek meg. A kocsikon 
vasúti részvények szilárdak. Magánkamatláb 2'/,%. a '^eo előnyö-en használlak ki, a mennvinen a

kosarakat egymásra raktak A kosarak közölt 1
Zárlatkor jegyeztetik: 4°/0-os osztrák aranyjáradék I 1 —/; «r:-b„iaii r, 1.

102 80, magyar koronajárauek 98.25, osztrák-macyar 
államvasut 151.90, bécsi váltóár 85 15. magyar vasúti 
beruházási kölcsön 101.10, Disconto Command!! 186.25, 
általános villamossági Edison 183.50, gelsenkircheni 
172 10, Laura-kohó 205—, 4°/0-os magyar arany 
járadék 101.75, osztrák hitelrészvény 214. — , déli va>ul 
18 60, orosz bankjegyek 216 05, 4'y(,-os uj orosz kölcsön 
96.70, olasz járadék 102.80, Dynamit Trust 175, 
harpeni 177.50. R»nyhe.

Bérli»., junius 23. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelreszveny
213.90, déli vasút 18.60, osztrák-magyar államvasut
151.90. Gyenge.

Frankfurt, junius 23. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 213.—, déli vasút 1S50, Disconto Commandit 
186.30, Imrpeni 170.10. Gyenge.

Frankfurt, junius 23. (Zárlat.) 4'2%-os papirjáradék 
101.80, 4"/0-os osztrák aranyjáradék 102.95, magyar 
koronajáradék 98 30, osztrák-magyar bank 113.90, déli 
vasul 18.60, londoni váltőár 20.445, bécsi Bankverein
115.60, villamos részvény 126. —, S^-os magy. arany 
kölcsön 86.—, 4'2°/0-os ezüstjáradék 101.75, 4°/(l-os 
magyar aranyjáradék 101 85 osztrák hitelrészvény 214 30, 
osztrák-magyar allamvasut 151.60, bécsi váltóár 85 175, 
párisi váltóár 81 225, alpesi bányarészvény 2U4.
Szilárd.

Hamburg, junius 23. fZárlat.) 4'2°/0-os ezüstjáradék
101.60. 1860. sorsjegy 153 50. déli vasút 18.25, 4%-os 
osztrák aranyjáradék 102 75, osztrák hitelrészvények 
213. — . osztrák-magyar allamvasut 151.75. ola>z jára 
ék 102.5n, 4%-os magyar aranyjáradek 101.85. Gyenge.

Paris, junius 21. (Az Fgyeté- téx tudósítói.inat táv­
irata.) 3 óra 4U perczkor zárodnak : osztrák-magyar 
államvasut 765.—, 4°/l)-os osztrák aranyjáradék 103.50,
3°/n*os franczia járadék 101.57, ottománbank 572. — ,
3V,,%-os franczia járadék 102 07. déli vasút 86.—,
4°/u magyar aranyjáradék 104 47, párisi bankrész­
vény 1055.—, olasz járadék 103.50, osztrák föld hitel­
intézeti rés-vény 1300. —, török dohányrészvéoy 322.
Bágyadt.

London, junius 23. (M-gnyitás.) Angol consol 96V„
Lonu-au, junius 23. lyariat.) Angol consolok 96l/'„ 

spanyol l 'racii k 81 — , 4''/0-os magyar aranvjár. d* k
102V.„ 4°/,. os

mennvinen akosarakat egymásra rakták A kosarak közölt hír, • 
I-vegő czirkulált. Ez az első eset. hogy egy VOíl.^ 'J! 
2500 kilométer utat iiy kénves teherrel tette m »‘g -a 
forniába. ' 1 hal1-

— Patti Adeltnáról. Egy angol lap érdekesen em 
lékezik meg Patti Adelina legutóbbi londoni vend-»* 
szereplési ről. Az idő. mintha nem m=rnc a terrr--í-zlt" 
nek ezt a remekét megérinteni Patti Adelma ."rí. 
sem volt gyermek. Mar akkor is primadonna volt ' mó 
kor az asztalra kellett állítani, hogy meglássák ’v * 
éves korában pedig már általános ünneplés közölt • 
szólta a Nonna szerepét. Vitamint hogy most sem l-i 
szik Pattin az öregkor. Friss és üde, mint egy 
lány A járásnan — és ez a vooás h —onlit ijóido»u t 
királynőnkhöz — fáradhatatlan Órákig k p •$ a i tr d 
Ság legksebb jele nélkül járkálni. Korán reggel a 
Mkel — már énekel. Üde hangji m-ssze hallátsz k a 
széles ulczán és a kimert, hideg angolok kép-sek ki» 
állani az ablakja alatt. Elmúl szíva a legfontosabb t - n° 
dóikét. Mindenki eltörpül mellette és a közönsé» vUa ,;á 
tapsol és csak őt kívánja. Már húsz év előtt úgy %e. 
széliek róla, hogy cmég mindig fiatal» és ma hu<z , v 
után, mintha nagyobb lett volna ez a ceodaasszeny. 
Szebb, erősebb, kedves- bb és egészség! s»bb, mint valahe* 
Pedig Patti ugyancsak kevés gondot fordít az üdes,-»,:. 
nek fentartására. Azokat a művészeteket, a melyeket az 
ő korában levő asszonyok a szépségük fokozására ok 
csodálatos ralfinériával fejtenr-k ki, ő nem honosította 
meg. A loblettj-it alig két órav I a konczert emu n-zi 
csak meg és nagyritkán küldi őket vissza. Anyja, Bárdi
asszony 1842 február 14 én Spanyolországban lépett fel 
egy kooczerten Panaszkodott, hogy rosszul érzi m,» 1 
de szívós asszony volt és csak éjfélkor ment haza á 
szállodai lakására. Egy óra múlva született m-g a kis 
Adelina Azt mon-'ják, hogy solnsem sírt, mert in:no q 
bang, a mi a torkan kikerült - bájos melódia volt. 
lath a legjobb ii iziasszony. Érdek,ődilr minden kis — 
a háztartásban előforduló - dolog iránt. L-gkedvr^bb 
szórakozása az éneklés után az aqu írellfestés.

0-ua inagyitr urauyjar 
0 v.3 rúpia Gü. —, It-gzamifolasi kamatl h 2bj 

del, v„.,ui_ 3Ve, olasz jarad.'-k 1021/,, Canada Paciik- 
vasut 138ezüst 24J/s- Nyugodt.

mm
mm.

mellett,

mai nappal az

5.07 k , 4000 mm. 5.03 k., Lesz-

értendők 50 kilogram-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I Borászati es borkereskedelmi kongresszus.

A Verseczen ez évi szeptember 7-én és 8 án megtar­
tandó borászati is borkereskedelmi kongresszuson tar* 
tando szakejóatl isok sorrendjét az országos bizottság a 
következükben állapította meg :

1. Modern szőlőművelés, előadó: dr. Köven Ferencz.
2. A v.harágyuzás terén elért eredmények, előadó: 

Sávoly Ferencz.
3. A szölőtelepek uj osztályozása és a szőlők jöve­

delmeinek uj megállapítása, íezmtettel a mod-rn szőlő- 
kultura nagyotm költségeire, előadó: dr. Seernayer Ka- 
roly ügyvéd, szőlőbirtokos.

4. A borért, Lesités akadályai a belföldön é-s szók el­
tüntet, l-sére alkalmas eszközök, előadó: Molnár Lipótá a 
«Magyar Fíork^rcskeflelpm» főszerkesztője.

5. A bor, rlék,-siiés akadályai a külföldön ,-s az export 
Útjainak egyencel, se, előadó: Gerti Gyula, a .Magyar 
Borkereskedi-lf-m» munkatársa.

6. Az okszerű borkezelés, tekintettel a mübortörvény 
anomáliáira, előadó: dr. Szilágyi Gyula műegyetemi 
magantac trt iutes vegyész.

7. A borbe vásárlás és eladás körüli szokványok revi- 
Ziőja, ebudó: dr. üchreyer Jenő ügyvéd, a .Magyar 
Kereskedelmi Csarnok» titkára.

8. A magyarországi bortermelők és borkereskedők 
országos szövetségéinek megalakulása és alapszabályainak 
bemutatása, előadó: Zwack Ákos bornagykereskedő, 
a Gruber L. és fiai ezég főnöke. E szakelőadások tar­
tása és megvitatása a délelőtti órákra van kitűzve 
a délutánok peü g kirándulásokra és a környék szőlé­
szeti és borászati nevezetességeinek megtekintésére lesz­
nek fordítva. A kongresszusra vonatkozó bárminemű 
rlvilágositásaal a «Magyar Borkereskedelem» szerkesztő- 
#ége szolgai.

Felsömagyaruruzági ; 500 mm. 77 
három hónapra.

Bácsalmási: 1000 mm. 75.2kg. 9.35 k., három 
hónapra.

Raktáráru: 1000 mm. 765 Lg. 9.30 k., 2000 
mm. 76-7 kg. 9.22'/z L., 2000 mm. 76 5 kg. 9.25 k 1000 
mm. 76 k. 9.22»/2 k , mind három hónapra.

Rozs: 100 mm. 7.45 k„ készpénzfizetés 
paritás.

Zab . 100 rum. 7.50 k., 150 mm. 7.42'/2 k., 100 mm.
í2 k., 150 mm. 7.10 k., készpénzfizetés mellett, ko­

csira rakva.
Tengeri : 800 mm

pénzfizetés mellett.
Az urak koronaértekben 

monkint.
A határtdöpiaczon csekély volt a forgalom, az 

irányzat általában lanyha. Júniusi búzában is volt ma 
egy néhány kötés, vagyis engagement-lebonyolitás, és 
pedig meglehetős nyomott é-s a készárupiaczczal össz­
hangban lévő árak mellett. — Köttetett:

Délelőtt :
Búza juuiusra 9.05, 8 98 k.
Búza októberre 7.86, 7.85, 7.88, 7.83, 7.86, 7.85 k. 
Rozs októberre 6.51, 6.50, 6.53, 6.51, 6.54, 6 53 k 
lengén júliusra 5.07, 5 85 L.
Tengeri augusztusra 5.15, 5.12, 5.15, 5.13 k.
Tengeri 1903 májusra 5.08, 5.15, 5.12, 5.13 k.
Zab októberre 5.80, 5.82, 5.80 k.
Kaposztarepcze augusztusra 11.421/., k.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan
Búza júniusra..................................... .....
Buza októberre..........................................
Rozs októberre..................................... .....
Tengeri júniusra......................................
Tengeri júliusra......................................
Tengeri augusztusra.......................... ......
Tengeri 1903 májusra ......
Zab októberre................................ *
Repcze augusztusra

Hivatalosan felmondtak 2000 
3000 mm. tengerit e hó 28-ára.

záródnak:
8.95— 9.- 
7.84- 7.86 
6.o3— 6.u4 
5.04- 5.06 
5.05— 5.06 
5.13— 5.14 
5.12- 5.13 
5.80— 5.81 

11.40-11.45

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Béoa, junius 23. (Az Egyetértél tudósítójának táv 
irata.) A spekuláczió a mai előtözsde kezdeten nagyon 
tartózkodóan viselkedett, miután minden külső serkentés 
hiányzott. Alpesi bányarészvények arra a hirre, hogy az 
alpesi bányatársaság részvénytőkéjének felemelése nehéz­
ségekbe ütközik, hanyatlottak. Hitelrészvények és osztrák- 
magyar államvasuti részvények futólag szintén lemorzso­
lódlak. A sorompon.il gűzhajúzási részvényekét kereslek 
élénkebben.
í-óÍÍ- "rukor tarodnak: Osztrák hitelrészvény 
681.74),^magyar hitelbank 700.50, osztrak-magyar állam- 
vasut 705.50, déli vasút 72. —, alp«si bányarészvény 
408.—, rimamuranyi vasmű 615.50, májusi járadék 
101,6a, magyar koronajáradék 97.85, török sorsjegy 
108.75, német birodalmi márka 117.37. c

A déli tőzsde csendes forgalommal és tartott ár 
folyamokkal nyílt meg. — Jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 681.50, magyar hitelbank 700 —, Länder 
bank 421.50, Uuiop-bank 542.—, Anglo-bauk 277.— 
bank-egyesület 456.—, osztrak-magyar államvasut 
<05.50, deli vasút 72.-,‘elbavölgyi vasul 451.-, alpesi 
banyareszvények 408.-, rimamurányi vasmű 515 50 
pragai vasipar 1575.-, májusi járadék 101.65, magyar 
koronajáradék 97 85, török sorsjegy 108 50, német "ui- 
rodalmimárka 117.36.

Béoe, junius 23. (Magyar értékel zárlata 4%-os 
aranyjáradék 120.75, tiszai és sz-gedi kölcsönsorsjegy 
163.10, magyar vasúti kölesül, ezüstb. 100.—, magyar
r i1/'Ír VaSU* al1" külvt-'nT 119.— , rimamurányi vasmű 
514.2"), magyar koronajáradék 97.85, 4%-os magyar 
fold tehermentesítési kötvény 97 80, magyar bit-lbank- 
reszvény 699.—, kassa-oderbcrgi vasuti-részv. 373. — , 
ezukoriparrészvény 1310.—.

Béoe, junius 23. (Osztrák értékek zárlata) 4-2*/ -os 
papirjáradék 10165, 4%-os osztrák aranyjáradt-k 120 90 
1860. sorsjegy 152 50, osztrák hitelsorsjegy 439 -,’ 
becsi Bankverein 455 50, osztrák-magyar bank 1578.—, 
déli vasút 71 4-0, dunagőzhajózási társulat 880.— 
dohányrészvéoy 294.-, cs. és kir. vert arany 11.30,’ 
nemet bankváltók 117.37, 4’2%-os ezüstjáradék 101.60 
osztrák koronajáradék 99 65, 1864. sorsjegy 252.-’
osztrák hitelintézeti részvény 679.25, union-bank 537.50,’ 
osztrák Länderbank 422.—, osztrák-magyar államvasut 
706.-, elbavölgyi vasút 450.50, alpesi bányarészvény 
466. — , 20 frankos arany 19.09, londoni váltóár 240 10 
bécsi tramway Litt. A. 284.—, Lipót-kohó 386.—. — 
Gyenge.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Berlin, jumus 23. Búza júliusra 167.75 szeptemberre 
gyenge; rozs júliusra 1 5.—. szeptemberié 
gy nge ; zab júliusra 162 50. szeptemberre 

140.75, nyugodt; lenge i juhusra 114 25, szeptemberre 
114 25, nyugodt; olaj júniusra 54.70, októberre 52 80 
Szilárd

Boroazió junius 23. Búza helvhen 18. sárga búza 
helyben 17 90, rozs helyben 14.50, zab helyben 15.50 
tengeri 100 kilónkirit 13.—

Köln, jumus 23 Olaj 58.50
Pirim, junius 23. haza júniusra 23 85, júliusra 

24 15, Julius—augusztusra 53.85, négy utobo bóra
21 35, szilárd; roz- júniusra 15.25, júliusra 15
julius—augusztusra 15. — , négy utolsó bura 15 60, 
nyugodt; Liszt fieur de Paris júniusra 31.15,júliusra 31.20, 
julius—augusztusra 30 95, négy utolsó hóra 28 35^ 
s/.itárd ; repezeola júniusra 62.50, júliusra 62 2ó’ 
julius- augusztusra 62. — , négy utolso hóra 62. j 
nyugodt; <ze,i> júniusra 30.75, júliusra 31 25. julius— 
augusztusra 31.25, négy utolsó bura 32 25 bágyadt; 
nyers ezukor júniusra 15.75, júliusra 16. , nyugodt ,
fehér ezukor júniusra 20%, júliusra 21.-, négy 
utolsó hónapra 22 , n.-gy első hóra 23%, szilárd;
finomított ezukor júniusra 9350, júliusra 94. — .

Időjára : borús.
London, junius 23. (Gabonapiacz.) Az irányzat 

általában vugodt és állandó. Liszt szilárd. Városi liszt 
23 sh. 3 p. - 30 sh. Repczeolaj 25 sh. 3 p. T.
22 sh. 3 p. Behozatal 
qu. Az idő borús.

- Uazó kolostor. Chalkidike török szigeten Athos 
szent hegyén, török fenhatóság alatt egy kis falu van. 
Húsz kolostorból áll, a melyekben hatszáz szerzetes él 
A szerzetes* k igen gazd .gok és nagy összegeket G/.-tnek 

török szultánnak, hogy csöndben élhessenek és ne 
zavarja őket sefci. E.y kis hajójuk is van, a mely gyak­
ran déli Oroszország Tag.mrog kikötőjében vesztegel. A 
bajii egy valóságos úszó kolostor. F k lére vau f siv» 
'•3 a bajó orrán egy nagy f- bér k-reszt van f s:v. A

az egész személyzet csupa szerzetes és 
csuhát.an járn ,k. Hogy a '

pit un y és

hajób.,n vis t mpioai is van, 
aeli szabályos itt a 

■3 Így női sz°- 
sem jelenhet

me- rajta. A hajó szentelt olajat számt

bajon is nagyon í’igoruin megtartatnak 
mélyzctről szó sincs. Sut női latozató

olajat sza
hegy Athosrőt.

A kloroform elaltatas veszedelmei. A r iái
orvos, akadémia és a párisi s-bészek tudományos tirsa- 
?'u'* 1 Ui,Pokban igen érdekes n -gy horderejű orvo-u 
kérdes tudományos megvitetásával volt elfoglalva Azt a 
kérdést t irgyalta ugyanis a kel fr.nczu 
hogy milyen szervi elváltozásokra, szóval 
okukra v-zethetuk vissza azok a gyakran 
^“esetlenségek, a melyek sebészeti
kloroformmal való elaltatas folytan szoktak 
a kérdés bizonyára a legszules bb körben 
dest keltem. A kérdés fontossága laikusok 
vanvalóvá válik, ha a kloroform alkalm 
vei tisztában leszünk. Kioroft

u-j s l.írsaság, 
milyen orvosi 

•‘-őforduló sze- 
operácziok kt/zbeu a

li-
fOL'

p. 1 engf-ri
búza 1U.UUU qu , zab 20 U00

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Béoel vagómarbavttBar.

Béoe (St. Marx), junius 23 (Az Egyetértél távirata.) 
Ar mai vágómarhavásárra felhajtottak 3591 magyar, 
557 galicziai, 26 bukovinai és 887 német, összesen 5061 
vágóin ,rhát. Ju vételkedv mellett a múlt heti árak 
szilárdak voltai. - Jegyeznek: magyar elsőrendű 
bízott ökrök 70—74 k., másodrendűik 60-69 k., 
barmadrendüek 52- 59 k., galicziai elsőrendű bízott 
ökrök 72 76 k., másodrendű,-k 65 71 k., bar­
madrendüek 60-64 k.. német elsőrendű hízott’ ökrök 
<6—82 k., kivételesen 83 k„ másodrendüek 68—75 k., 
harmadrendűnk 60—67 k., silányabb bízott és paraszt-
ökrük 50—56 k., bikák és tehenek 48 70 k., kivéte­
lesen 72 k„ bivalyok 36 52 k.; mind 100 kilónkint, 
élősúlyban, fogyasztási adó nélkül.

halai
tató

esen erzék-t- 
a szerv -z-’tet 

Ugyan, hogy a 
f-l az ál­
adat szerint 

cyakrabiian mind-

KÜLÖNFÉLÉK.
Hangulat.

C'/ök magamba' ülők némán 
Egy óriás akácz aluli,
& az illatos fehér virágok 
Csendesen reám hallanak.

O nem a vihar tépi őket:
Magától hull le mindenik,
S laavszi virághullás láttán 
A szemem könnyel megtelik.

... Köröttem holt fehér virágok,
Néma, illatos her vadás . . .
Ez hát az ifjúság hatalmú,
Ez hát az uj feltámadás?!

Kemény Simon.

állani. Ez 
érd -kló­

it i- íjy11 - 
ázásának m-ivei-

. , orm nélkül ugvrnn a mai
sebvszet egyszerű n lehetetlen. Hiába próbálta meg a 
modern orvostudomány, hogy a kloroformot más altat- 

rétik-1, például kokainnal vagy ,-tlicrr-l helyltes-i.e 
kísérletek nem sik-rültek. Egy.dül a kloroform teszi á 

szervezel t a fájdalommal szemben tök-í 
lenné. Nagy hibája azonban, hogy 
gyakran teljesen fel is dúlja. Igaz 

csak a legritkább esetben lép 
maszk alatt, egyik statisztikai

egyszer kct.zer eset közűi, de annál eva____ ...
Járt az op.-r.M-ziot Löveli! órákb.u föll.-pó s )v„d-.;viirek 
kuvctkc-zivh A k oroform-elaltaiás következtében o-- 

J 1 "L,u CS,L a lfgntL.it,U eselrkben aliapiihalók 
meg. Az a laikus hiedelem hogy az ,-rös szervezetű 
ember-k a kloroform elaltalást kibírják, míg a gyöng 
beteges szervezetek elpusztulna» halas, ;.z' orvosi
gyakorlatban nem nyert b igazolást. Néha I 
gyöngült egyéni k órákig l.,rtu kiurofurm-Lltatásból 

- len utóköve kezméoyek m Ikül k -rü n-k k 
toeteros szervezetek ma, az. első belél gz-sekü . eipusz- 
luinak. Újabban dr. Suchard még , az orvosi véle- 
monyt „ megdöotötte kisérMeiv I, „ogv a szerv, szív­
bajban szenvedő emberekre nézve a kioroform-elaltatas 
akut veszedelemmel járná. Dr. Hu, Mrd több mint 
300 olyan esetről számolt be a tanácsk / -on, a 
melyekben megállapított szervi szívbaj jelenlétéi,en al- 
ka mazta a kioroform-elaltatást minden ub.kov i. 
nvlkül. Na akhor a hiba bizonya 
terheli — mondja 
ban meg ke

zmeny
_ ra az operaió orvost 

err,- a kőzöns, ». Ezzel szemben iuon- 
Jfgyeznünk, hogy az <li t,t,.t solnsem az

métermázsa búzát és

Délutáni forgalom.
A határidőpiaczon meglehetős eladási kedv mutatko­

zott, az irányzat lanyha.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Búza októberre..................... u 7 ui 70-
7°hS °k!fberre.......................... •' . » 6.52- 6 53
Zab Októberre........................................... &79_ 5-8u
Tengeri júliusra..................................... 5.05- 5.06
Tengeri augusztusra.......................... ...... 5-13_ 5 ,4
Tengeri 190v májusra..................... ...... 5.12— 5 13
Repcze augusztusra.......................... ...... 11.40—11.‘45

BECSI GABONATŐZSDE.
Béoe, junius 23. (Az Egyetértés tudósitójának 

távirata.) Az e heti üzlet ma bágyadt irányzattal nyílt 
meg. Búza őszre köttetett: 8.12, 8.11.

Szesz tartott. Kontingentált kész szesz 37.80 k. pénz 
38.20 k. áru. '

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

®er^n> junius 23. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) Biztató jelenségek hiányában a tőzsde ma ép oly
kedrétién folt, mint a mull héten. A-spekulácsió érdek*

- Dohányzás, mint ismertető Jel. Burda angol 
filozófus a következő megfigyeléseit közi, a dohányzó embe­
rekről : A ki a pipáját a szaja szögletében tartja, könnyedén 
és hanyagul, az könnyelmű, de jószívű iiczkó, a kitől'nem 
nehéz az utolsó ingét is elszedni, a ki ellenben durván 
a foga közölt tartja a csutorát és megrágja, az szívtelen 
rossz ember, a ki alkalomadtán a felebarátját is megha­
rapja. Udvariasság, méltányosság jellemzi azt az embert, 
a ki a pipáját gyorsan megtörni és gyorsan szíjjá kii 
míg a ki ezt pontosan, egyformán végzi, az hideg, zár­
kózott ember, a ki ha hivatalnok, semmikép sem veszteget- 
hető meg. — A ki a szivarja végét nem vágja le, hanem 
leharapja és ezzel nagy veszélynek teszi ki a szivarja 
épségét — az könnyelmű, pazar fiú. Pedáns ember két, 
sőt három ujjal fogja a szivart és pontosan megnézi’ 
vájjon jó ég-e ? A ki fordított végével veszi szájába á 
szivart — az vagy szerelmes, vagy börziáner. — A ki 
szivarja végét az ég felé tartja - az erelyes, a ki lefelé 
az melankólikus, végre, a ki rongygyá rágja a sz,varját’ 
az mindenre képes. Fölösleges mondani, hogy Burdn’ 
a k. ezeket a megfigyeléseket tette - rongygyá harapja 
a szivarjait. ™

Operáló orvos végzi hanem' mindig a - dj . Dr. 
Hűi hard iujlaüdu elfogadni azt a In t v { t ogv tz 
aituiu s-g.-dorvos hibája gvaknn köz veti- n okoz- i t b-t 
a Szerencset!) nségn k s azért elengedhetetlen 
tarija a segedorvos különös kiképzését.

János 
urdu- ti.) 

Lel: 3 ura 
II,,1,1 ke|:

Napirend 1H02 junius 24.
N.pta, : Kedd, junius l - rói, _

szül - Protestáns: Iván. - G.,r„.,. r ,.7 
Bari. Barn. — Zsidó: 8ivan 19 — ,\3,
4> perczkor, nyugszik: 7 óra bt perczkor. -

A toldmtV'v^0'/':16’ ">u-*z‘; : 7"ra 6 perczkor reggel
A fold mi vele bí mim.,tér foKa,t d. ,.. f, ; raí
A Gyógyult Elmebetegeket SeKoly,ö Egylet - z- , -c

5 órakor0 Jara-blru'i^ hehi-íégéoeo. Marku-ut :za. dáutau
: Ásványtár d-l-Jött 9 

lObln tarai 1 korona beléj,ődij,al le-int
A Nemzeti Szalon állandó 

9 sz ) d. e. 9-töl este
Ipar mii veseeti Mm

1 óráig. — 
etók meg.

nyárt kiailil<i<a iFercn- ziek-tere 
Óráig Bele; o-l,j ÖU fillér.

-------eum d. e Ö_1 ura:-
Technológiai Mnzeum <1 e 9
Mrrr,:a4ei ^
Kcreskedelmi mnzenm

ti—12-ig, d. u. i—r, ,,rá!g.
Múzeumi könyvtár d. e. 9_J óráé-
Akadémiai könyvtár d. u. 3__7
Alléikért nyitva egesz naji. Be

1 óráig
(Kerepesi-ut 72. szim) d. e. 

városligeti iparcsamokban d. e.

óráig.
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Szürke
Névtelen 

Matnrandus. Sei
p-lyán. A maturus 
br.bitusa már készen 
g=tt el az ideje anr.i 
moly tanulá=ra. m»l 
Az orvosi tjofolyan 
lehet vidéken, vagy 
jelen kell lenni az e 
jgtokoo ré«ztvenni 

B. L Septi. \ai 
V»1 hozzávetülege-e:, : 
hogy mennyit nyom 
rtárni a sertés hos=; 
fölétől kezdve, egé-z 
ynétereknek a szárr a1, 
meg kell megint r- 
közvetlen mellső i 
megszorozzák az e. '. 
9-25-tel. ha a sert- 
közepes kövér, 11-g e 
osztás után kapunk.

V. L Orosház 
lemmel.

3 J. Kraszna- 
tárható Ha raegbo^

B M 1. A t 
(’heizanthus cht> 
e1 cserépbe s a rt, 
Hitetik at. Jacurír 
Sárga, édes illata >;rl 
kertbe. 2. A V-iet" 
N zcht. Az art} a:,
A kis g-.mh " egy« 
Lapos tielyet <?ú: 
már virágot I z. 
nagyságát elért,. 
tar a ki i. -tnht-r. 
es vanigliára e Le. 
Lzért hívják nm •

O L Lám péi 
gyűjtőnévvel rrnv 
a lati t or ez, k 
Iáikból felszívja, 
oerzö niWt nyelt! . 
Cserfa stb.

K J. Lecmnor. 
eze: legi-; il#b éai 
közt a sorban a ai 
Z-irig-arany-ora 
ket te.liaug z el- 
eetk. Szá
ir a ,‘vZ el- - !- in 
megállap í t: A, 
tgy a magyar n 
Ex-mü d: ,1 ie- I 

R J Aógy-P 
67Űi tett D'b[ - 
U,. Janóit ISUŰ.

A bu<
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Arpe
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Bnzi
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•Fran, 
fndczett 
|j elasz- 
lllrnann- 
IcisKoba,
lesi K :>3q

|i>en a 
hűtőt 

"at_ a 
I? Kaii-

A

(■n-lrt

jutó EGYETÉRTÉS, KEDD, JUNIUS 24.
Szerkesztői üzenetek.

Névtelen levelekre nem válaszolunk.
Matnrandns. Semmi kétsegünt, hogy haladhat a 

p- iyan. A maturus nem azt teszi, hogy az ön sr.ellemi 
fcr.bilusa ui-r készen v„n. Megfordítva épen most érke- 
*Mt O az ideje annak, hogy elhatározza magát a ko­
moly tanulásra. m«»y esetben a nehézségeket legyőzheti. 
Az orvosi tanfolyam öt ívig tart. Az éveket p»dlg n°m 
l'bet vidéken, vagy kávéházban tölteni, d" szorgalmas-.n 
j-den kell lenni az előadásokon s a Lonczolási gyakor­
latokon résztvenni.

B I» Sepei. X an egy számítási mód, melynek eegitsépé- 
T*t hozzávetőlegesen az élő sértésén is meglehet határozni, 
b így mennyit nyom a hasa. E szerint először is meg kell 
r^rni a sertés hosszát a feje tetejétől, pontosabban a két 
fiiétól kezdve, egész a farka tövéig Az így nyert centi­
métereinek a számát Mljezvzi magának az ember. Ezután 
meg kell megint mérni a sertés vastagságát, még pedig 
közvetlen a mellső lábak mögött. Az Így nyert számot aztán 
megszorozzák az előbb nyert számmal. A szorzatot elosztják 
9"2ö-tel. ha a sertés teljesen ki van hizlalva, 10-zel, ha 
közepes kövér. 11-gyel ha sovány. A hányados, a melyet az 
osztás után kapunk, adja a vágósulyt.

V. I». Orosháza. Ügyében eljáiunk. Legyen türe­
lemmel.

S J. Kraszn.ii- Hőrien. ítélet csak a hét vége felé 
Várnató. Ha meghozzák, táviratilag értesítjük.

B M 1. A téli viola, vagy sárga viola, < Fájtlinka^ 
Cheirarithur ehet zz akkor dLzIik legszebben, ha öszszel vetik 
e1 cserépbe s a megerősödött palántát ugyancsak cserépbe 
tétetik át. Januar, február hónapban gyönyörű haragos­
sá-ga. édes illatú virágokat hoz. Később ki lehet ültetni a 
Ker.be. _ A Cactus globosa, Gumbkaktusz, Königin der 
K'xzhi. Az anyanövényen kinőtt apró oltásokról szaporítják 
A kis giiiiiböt egyszerűen leteszik a földre. Cserépbe. A 
napos helyet szereti. Kevés viz kell neki. Második évben 
mar v.ragot hoz. A bimbó rohamosan fejlődik s mikor teljes 
nagyságát elérte, úgyszólván szemlátomást nyílik ki. Estére 
tar,a ki hófehér, cs< daszép kelyhét Gyönge illata rzihomra 
tt vanigl: ira emlékeztet. Éjjel a legszebb s reggelre elhervad- 
Ezért hívják németül az Kj kinilynöjé-nek.

O L Lampér. Vízi en oldluto, összehúzó anvignkat 
gyűjtőnévvel nevezik cserző anyagoknak. A friss 
a ati bőr ezt ke! a cserző anyagok i vízben való oida- 
Uikból felszívja. Ezeket az anyagokat az úgynevezett 
ce-rzó növényekből nyerik, mint a milyenek a tólgy-, a 
Cserfa sth.

K. J. Lecsmur. A frigiai hangnem egyike a görög rend­
szer legrégibb hangnemeinek. A nyolez egyházi hangnem 
közt a sorban a harmadik, de mint au'ent'kiis a második. 
Z. ! g-aránysora : e. f, g. a. h, c. d. e, melyben a rendes 
krt félhang az első-második és az ötödik-hatodik fok közé 
e,ik. Számos egyházi enek és keal van e régi hangnemben 
ír a Xz el.-ö felhangnak későbbi alkalmazkodása folytán a 
megállapított Ai normál mollskálához legközelebb esett és 
,g. a magyar nepdal-irudalomban is több ily régi hang* 
cm. daliul l»het találkozni.

B J .S tQy l'iczal. Csokonai Vitéz Mihály költő 
57 ,. tett D'hrfczenb- n 1773. november 17 én, meghalt 
ugyanott 18UÖ. január 28

A szerkesztésért felelős:

Szász József.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
VIG-SZINHAZ,

Budapest. 1902 junius 24 én.
Az őrnagy ur.

Bohózat 3 felv. írták: Mars és 
Kérőül. Fordította: Bellái J. 

Személyek:
Montgiron Fenyvesi 
Labourdette 
Henri Ere vilié 
Champeaux
Monlard 
Lardinet 
B.mdri court 
\T erdier 
Fauvel 
M ichu 
Dingois 
Maloizel 
Filerin apó 
Paulette 
Héloise néni 
Pauline 
Uzv Martináé 
Dingoiané

Hegedűs
Tanav
Gőth"
Tapolczai
Rónaszéki
Lévay
K assay
Cserny
Győző
Vendrei
Szerémy
Bárdi
V arsánvi
Niké
Nógrádi
Rostagni
Lenkei

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest. 1902 junius 24-én. 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Bér.et 1?4. sz. 

Budapest. 1902 junius 24-én.

YVETTE.
Színmű 3 felv. és 5 képben. 
Irta : Guy de Maupassant és 
Pierre Berton. Ford. KOrthy.

Ssemélyek:
Obardi marquisné^ Hegy esi 
"Yvette 
Servigny
Savai 
Kalitcsinné 
Pietranera 
Pietra neráné 
Don Ramirer 
Briquetot

Török 
Dezső 
Gyenes 
Szaesvayné 
Kőrösmezei 
Paulayné 
Ivánti 
Molnár

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1902 junius 24-én.
A postás fiú és a húga.
4 felvonásos bohózat, éne­
kekkel. Irta: Buchbinder 
B. Magyar sziure alkalmaz­
ták: Sziklai K. és Faragó J. 

Személyek ■
dr. Csipkés Hidvéghv
báró Szalánczy Borosa 
Vankay Szilágyi
Báj kerti L. Sziklainé
Gombatövi Almássy L.
Bodroghi Palásttiy

Szinai 
Merényi 
Felhő M. 
Klári 
Álmay M. 
Szőke 
Pityke 

Keidete VI,

Borbély
Delli
Sziklai K. 
Sziklai Sz. 
Margó 
Mátray 
Girétli 
órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1902 junius 24-én.

A kereszt jelében.
Kezdete 7 órakor.

Holland királyi

CIRCUS GURRE

Kezdete 7’/, orator.

NÉPSZÍNHÁZ
Budapeit. 19n2 junius 24 én.

KXN-FU
vagy : egy kínai ember 

kalandjai.
Látványos i-ziumü dallékkal 
és tánczal R képben Jules 
X*erne .Egy kir.ai viszontag­
ságai Kinában'* czimii re­
génye után írták : Faragó 
Jenő és Márkus Géza. Zené­
jét szerzetté: Barna Izsó. 

Személyek:
Kin-Fu Szirmai
XVang Delli
XX’illiam John Németh 
Lo-u

X’an der Brochné Nagy I.
Markovies 
Auhry 
Domouchel 
Domouchelné 
Euialie 
Pommeauné 
Zoé
Félszemü

Kezdete

Gál 
Pálfi 
Egressy 
Györgyné 
Ligeti 
Vizváriné 
X'izvari M. 
Rózsahegyi 

7,8 órakor

Nan
Szun
Csin-Csang
Craig
Frv

Dóri
Kápolnai 
Ko' ács M. 
Szelestei 
Toll ági 
Újvári

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
igazgató Feld Zsigmond. 

Budapeit. 1902 junius 24 én. 
Svilaáliok. 

Kezdeie 7’/j órakor.

U 1" *S 1 81
üagyar tudomány.« színház 
Janin» ho 17-töl augusz­
tus 15-eig nem vart 

előadást.

Ma

3EB2B

kedden, junius hó 24-ón eeti fél 8 órakor

nagy előadás

különösen válogatott műsorral, melynek kiemelendő számai:

RSontnose-csoport
pályaJijazott parterre akrobaták (11 személy.)

Evest Rainat’s

nnn-plus ultra champion légtornászok.

J%4l A IE7"* Jk4' X -A-
nagv fantasztikus rabló-némajáték ballet-betéttel, 200 sze­

mély közreműködése mellett.

Car ró Oszkár igazgató bemutatja
idomitásart.

legújabb eredeti 
4 4010

Kezdete 71/, óraíoi.

A harisnya - királynál
kaphatok csak a hir^s 4.3960

4 C* krajezóros
Szabados fele, mintázott harisnyák

Budapest, Teréz-körut 2. szám.

iSifiüFEUM

(Nagymető-utcta 17.) 43550
Ma. kedden 1902. évi jnnins hó 24-én

vendégjátéka a berlini

SCZHABLJL und MSAdKJCM
(Intimes Theater) színházi együttesnek. 

Serenissimus közbevetett játéka.
Hajótörötten ...........................irta J. Maugham
Szerelmi álmom.................... irta Max Dreyer
Szép lelkek ............   iita Felix Salten
Madame Adele .................... irta Ernst von Wollzogen
Helyárak : I. emel. proscenium-páholy .4 személyre» .30 k-»r.
I. emel. páholy (4 személyreI 21 kor. — II. ein páholy (8 sze­
mélyre) 24 kor. — Földszinti kú/Ős páholy fi lés í. sor 8 kor., il. 
sor V. kor. — I. em, közös páholyülés 1. sor 8 kur., II. sor. *' k.
II. emeleti télikerti paliolyülés 4 kor. — Földszinti zártszék 1 — 4 
ser 6 kor., 5—12 <or 5 kor., 13—17 sor 4 kor., 18—2V sor 3 kor. 
Földszinti körülés 3 kor. — í. em. körül es 4 kor. II. emeleti 
támlósszvk I. sor 4 Kor., 2—4 sor 3 k ír. — Erkély (teliketti)

belepő (számozatlan) 2 kor.
Pónztúrnyitáa 7 órakor. Kezdete 8 órakor.

Jegyek előre válthatók délelőtt 10—1 óra kűzött.
Holnap uj műsor.

Hazánkban a nap folyamán a hőmérséklet kevéssel emel­
kedett ; záporesők, meg zivatarok az ország keleti megyei­
ben és az Állóid déli részéin voltak.

Prognózis a következő 2í órára: Változóan íelhős idu 
várható a hőmérséklet némi emelkedésével belyenkint 
zivatarral.

Vízállás, 1902 jnnins 23-án
. CzentiméUr

Doti intisoro»

Nemzeti szintit; Vígszínház Népszínház Magyar színház Budai színkör

Seerda Demi inon<íp. Az izé
!

A páholy
A postás fiú és 

a buga
A kereszt jelé- 

l.en

CeütörtBk Constantin abbé Az izé Az őrnagy ur
A postás fiú és 

a buga
A kereszt jelé­

ben

Péntek Három testőr Az őrriagv ur Kin-Fu
A postás liu és 

a húga
A kereszt jele­

ben

Sicmbit Bánk bán
Fillaiigó k. a.
A szenes leány, 

szenes legény
Az uj fóldesur

A postás fiú és 
a tiUi-'a

A kereszt jelé­
ben

A tót leány

X" vette Az őrnagv ur K in-Fu
A postáz fiú és 

a buga
A kereszt jeli­

ben

Inn :
Schärding

Dnua :
Passau ...
Linz..........
Becs... ... 
Pozsony ... 
Komárom 
Budapest
Paks.............
Mohács ... 
Gombos ... 
l'jvidek ... 
Ziinony ... 
Pancsova 
Drenkora 
Orsóvá ...

~ + 245 <

- +

41*2
185 
190 
393 
522

... + 488 > 32
.. 439 > 34
... 4- 510 > 20
... 4- 549 > S
~ + «2 <
— + >
... + 492
- + 389 >
- + 4*S >

Boga :
Kiszetó 
Temesvár ...
N.-Becskerek

Tisza :

< IS 
> 18 .
< 24 !
< 44 í M.-Sziget 
s, 13 I Tekeháza .

Czen‘irnd**r
. 4- 164 > 42 
.. + 54 > 19 
.. -f- 13.3

Tisza-Ujlak . . + 
V.-Namény ... + 
Záhony (Csap) -|-
Tokaj .................  +
Tiszz-Füred ... +

86

1

Vég:
Szered ... __ -f- 168 j>

Rába :
Győr.................  + 423 >

Dráva:
Zákány ...__-f- 88 <
Barcs ...__ •+- 186 <
Eszék ... -f— 3ü0 12

Száva:
Sziszek _ __
Mitrovicza 

Jegyek

2
1 Szolnok

! Csongrád ... 
1 j Szeged.. ...

j Török-Becse 
" Titel ... .

105 < 10 
120 < 65 
1 11 < 64 
705 > 41 
53-2 > 54 
590 > 24 
577 j> 1 
540 > 7

... + 534 >

Köröz
Sehes: N Várad -f- 74 j> 2 
Fekete: Tenke 4- 9s < 10 

] Feher: B. Jenő -j- 1st 22 
4 i Kettős: Békés -f 462 > 2 

14 Hármas: Gyoma q- 490 > 34

Maron :
Arad 
Makó

16
... -f <80 < 4
magyarázata: -}- null fölött 

áladat, apadat.

- - + 132 >
... -f 280 > 40 

— null alatt,

r=
A budapesti árú- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1302 junius 23.

Iüojaras -zép Tiíállaz regg 7 órakor 492 %, I Hömtrö regg. 7 órakor f 16 C.° I Legznlymerö regg 7 ó. v68

A) Árútőzsde.
I. Gabonanemnek. - Aruk k s p őzben 50 kiloeráramonként.

a Kéazárú

Bnza 72 73

A minőségi

74

- “j

b. osizgi
9 15

súly hektoliteren.ént e-

75 78

9 25 9 35 9 35

9 20 9 30 9 30

9 20 9 30 9 30 9 40

9 10 9 20 9 25 9 40

kilogrammonként.

77 ! 78 79 60 81

ÉRTÉKPAPÍROK

Időjárás.
A m. leír. meteorológiai központi int’cet lóv- 
irat' jelen tése Ut02 jton-nn 23-ún re igei 7 ura kor

Nyugat-Európát magas, Kelet-Európát p’die alacsony 
leve-.’őnyomás borítja. A depresszió középpontja Oroszország 
feli tt van.

Európa időjárásában lényegesebb változás nem történt

K R T K K P A P I R O K

Állomások

j? -4-
1B ír

A hö- 
térséklet . 
Celsius

Szél
ránya és ]

ill

MI
L-

Hómérsék
E j .1 1 j. £

Akna-Szlatina ... ;o-s -f 13*6 N 2 1 7 22 9
Szatmár................. jO’Ö + 136 N 2 4 20 11
Eger........................ 5 VJ + 15*0 NXV 4 2 27 8
1 ngxár SV.» + EV2 N 1 9 24l 11
Késmárk ........... 61 7 + 1*2*5 N 4 ”2 1 — —
Árvavárai a i'll + 11*4 XV 3 4 4 1 IS I'd
Sclmerzbánva 6-Ml + 1-2-4 NXV 3 18 1‘!
Budapest .......... 1 • > ‘ U -f 15 6 N 3 ?» — 2 4 13
U-Gyalla 6V0 + 14*4 NXV 2 H — 20 14
Komárom ... ! 6 VJ + 16*0 I XV 2 2 -JU 13
Magvar-uvár — 65'--’ + 18 8 j XX' 3 3 *21 14
Sopron ... 65' 1 + 16*7 1 NXV 2 — -7') 12
Herénv................. 61 3 + 16*9 XV 1 1 2 — 23 13
Keszthely 65'á +17*4 N 1 3 — 22 U
Pécs... 6í-7 + 56*9 N 4 ! 3 I í 2Í i:>
Eszek ... 61-2 i + 17*5 NXV 1 ; 4 i 1 i 22 12
Zágráb .. . ____ 60S j + 17*9 — 1 --- j 25 13
Fiume 65-4 -p 16*6 — t j

— -_VS í 13
Oukvenica ötv3 1 + 13*U NE 1 1 — 1 23 1 12
Dehreezen 61-6 -r 15*2 XVSXV1 4 -2*2 22 i 1*2
Kis-Kailal 615 + 1«« XV 2 » __ 23 12
Szolnok... 6J-2 + 17-4 NXV 3 3 — 23 13
Szeged .. - — — — —
Arad 6-2 y + 14 U XV 4 t 5 20 12
Zsombolya . 6J-U -}- 15*0 MV 3 1 16 2-y 11
T emesvár tii’O + 161 NXV 4 0 11 *21 12
Verse ez ... . öo-b + 16*1 N 1 3 19 20 12
Drenkova 6-2-7 T l ö 'i NXV 3 4 3 *21 13
Aagv-Várad. . . . tv2 y -I- 16*7 SE t ‘2 i *24 11
Kolozsvár t .l i* 4- 16 o W 2 4 H 23 11
Nagv-Szeben 61 -6 ;-t-136 SE 1 1 4 -2) ; 20 11
B,-cs 6t.y ! -r ' • > ■-{ ! XV 2 i 4 — ! 20 14
Salzburg r.\ 1 j -V 13-8 SE 2 í 4 4 1 19 11
Klagenfurt........... 65-6 ! 4- 13*9 j XV 1 1 I- í -2 *
Cola .. Gö‘Ö '4-181 NXV 1 1 1 1 ! 23 15
Lesimt . 65 2 4-215 NNE 2 0 I __ 24 IS
Hamburg . bő 6 + 14*0 XVNXV3 2 i 4
Berlin 6.3*0 j + 1 41' ! NXV :i ’ 3 ! 1 — —
Zürich . 16-s-y 4-14*5 - I 2 — - —
Biarritz................. 1 68*6 14-17 0 X\ 3 4 ! — j 3(1 W
Nizza 1 66-4 + 19 3 I — 1 1 — 25 13
Haris bis'3 4-18U — 1 ! — 24 12
Christiansuud 1 63*1 j -j- 14*4 ENE 3 3 1__ — —
Stockholm .......... ÖS + I + 8*6 NNE 6 G 1 — j --- —
Sz»n)-Hétei vár ... :,4-/ 1 -r IV! NE 3 : 3 j --- —
Varsó . ■ s o + 11*2 NNXV *2 4 1 ! — —
Moszkva ól 6 1 4- 17'4 SSXX 2 3 1— — —
Kiev 5 ■>'•*> 4- 16*5 j NXV : .3 i1 — 1 — —
S;i rávevő 1 1.6*1 : 4-12 4 1 N 1 í í1 ! 17 IC
Suli a ... öv 7 1 4- 21 t NXV *2 1 — i -H H
Szöüa 1 ; + ui XV.WV2 4 4 j 17 13
Athen 1,113 4- *23*i NXV 3 i — 1 30 1 lij
Torino .. t;t»*4 -ti 18*1 ; — — 56 17
K!ut e*!»*z í + 18*7 SE 1 1 ); — j 27 14
Hóma ... . 1 65*1 1 + VJ*. N 1 ( — 1 ^7 V
Nápoly ........... ! 1 + 19*. : NNXX'i 1 - t> A 1-

j HrinJisi . 64' + *20*r NNXYf 01- i 23 1-
Palermo í 6ő*i i -ti *2U-1 ’ - 29 ! v
Mai »a I — 1 ~ l - 1- ! -* 1 --- í —

A szélirányok
nvu
(lernii.
ereszen

zivatar.

jelölése : N 
F elhőzet: 0 

részben 
borult, <0

- kelet,zak, E
egeszen derűit. 1 

felhős. 3 
eső. *

r del
több

többnyire borul' 
hó, s ko!

ÉRTÉKPAPÍROK

II Más köikölczönök.

Polgár államviistiti zálogk . aranyban, 50 ar.írtként

9 40 9 60

9 35 9 55

9 35 9 55

9 45 9 70

‘ 9 45 I 9 70 

9 40 í 9 60

9 55 9 75

9 55 ; 9 75 

9 50 í 9 65

9 35 9 60 I--------

Szirmszis nem éz minőség
Árfolyam

kői -tv; kor,-ig

Kosa. — — —
£ - endO............ - ............ — —
KAzépminőe-f/fl ........... _

7.45
7.35

7.55
7.45

1---------------- ---------------—

Árpa — -- —

Takarmány, »*'- 'rcT. tO.............................
nius- -nendü ... - -

Sőrfua«r=re tisz.ixrdvai .......... ............
fei-ő ti .cvarur-z tiíi............
dunántúli ............ — —

€.10
5.75

6.20
6.—

Kőles ..................... - 4.50 5.

La b ............................ k pmin'-'-'/ü ............................ *
7.30
7.—

7.50
7.15

Tengeri — — —

Belföldi, uj -- — — — — —
C fű.' ti v. bolgár

(.impuziitin ... ........... ...................

5.10

S.3Í,

5.25

«:

Rt pere ... — —
k .pv/t-i .. —- —- *■*
B *i)8.*/i - - - -

-*'" 1 1:1

bi Határidőre

Határidó
Árfolyam

pénz *‘F',:

Magyar bnza 1 *('íf ma un : • -
íyot? majUa 9.*

7.86Busa.. — — -- lyoZ junius
1WÍ okt -bt-r

8. «5 
7.84

Boss 1902 Imijui
1 -02 «.látótér f's3 f!í4

1V0Z jumud
1902 juh U S

5.04
5.05

5.06
5.06

Tengeri ............ 1902 augusztus
1903 május

5.13 
__ 5.12

5.14
5.23

Zab ..................- — 1908 májúi
1902 -któber ... 5.80 5*81

Káposrlarepcze
1902 augusztus .. 11.40 11.45

I u-n\.tk-herrz.-govinui országos Loir- 1S:'5.ávl*0l 
Piisiivak-berez-goviruii ursz, vasúti k 1K9S. evrOl 
liud.'l est székes Rviros kölcsöne, adom. írtban

Temes-bégavölgyi vizszabályozási társulat kulcs.

III. Záloglevelek éz közkölcaön- 
kötvények

^ al Budapesti Intézetek klboozátásel.

! Belvárosi takarékpénztár részvénytársaság... —
i Egye-űlt bpesti füv. tpénztar írtban v. kor.-ban j

Egyestllt te,.a- o czementgyár rt. elsűbb-. kotv. i 
: Ganz e tar-a vasöntöde es gépgyár rt. k.-kutv. I 

Kisbirtokosok or»z. földliitelint. 54 éves, írt v. k. | 
60' , „
6b1:, , írtban 

Mavva. agrar- *- járadékbank rt. sztV-'ktitvények 
j _ . járadékjegy vf. 10tví. j

_ . záloglevél................... I
M ált kösZénb.lt.els.kötv.41 évre 100 frankon kent |
Magyar földhitelintézet ................. forintban

n 41 évre ... ■
I . w ................. - -

. 63 .......................................
szab;«ly. é- talajjavit frt 

! MaJv helyi érdekű vasúti k tv. 50*, évre írtbau
I „ / . , ’

„ U) . vf 105° c
.......... írtban I

Ou évre ............j
' l ...    frt bau ;

60 évre 1. soroz. , 
f-0 w

kÖJiéfi kötv. M . fiiban
* F r M) ,

£>') , írtban
w * l , bo ,vf 11U", .

" " (Xi „lvufrkk«vnt
" ” nyeremény-k' t\ény**k írtban

ObZlrnk felolb**!y*ir/**s
l nyeremény-k. tv . xuukor.dbok
* , . XUVV F

M. orez. kCtponü takarek^nztlr 40 évre írtban

-......... .

103.- 104.-
94.-, 95.
99.50 100.50

1C1. 101.50
96.10 96.6,
96.50 97.50

97.

Magyar jelzAlugLitelbank ...

M. takarékp 'ibzp. jelzulugb. 1-

50

. G- 10.kibucs
kibocsátás

97.

k'.z-ségi kötvények

OnzÁgus központi hiteNzövetkez«-ti k 
Osztrák - Uia^ \ ar bank 4ul , evri*

, ' . M
I'psti hazai első takarékp

itvénv-k ..

ku/j»éjfi kötvények ..
„ „ írtban 90.

P« ^ti mag)-, keresk. bank

c Határidőre
Felmondott árukban előfordult

Különféle termények (k szárú).

Iá im ar 1 uit —
Bnza •
Reze —.
tengeri ~ . —
Zab
Árpa
Kaposz.ereprze ~-/r

í>n^r*iniO ló árfolyamok

8.^

5.04

KiiPC»zt»r^poge_

Arfolyum
Származás, nem és minőség |—p,Ilt iru

Ingyen hordo Disznózsír .
Bud-pesti ... ................................. 64.50
\ »dek 1 .. ............................ —

65. — 1

55. I 
57.50 IM) kilogrammonként Szalonna

M.igxit 1 .gen-Z.1 • it'.tt vidéki ............
\ ,.i .,-1 lvgvfis7untt-tt 4 darabos............

Füst- dt-.........................

54Í50
57.

Z-Akkui rgXÜtt.
y t.^v-iály t. /ta súly 

helyett.
Minőség úoö yrauimun- 

kef.t

Szilva — —

Boszniai, 1901. évi s/vkvai;y-minő*.-g 
* , lot) dura boa

* e - h^>
Mierbiai, 1901. é*. i Mok vány-unuőáeg 

„ 100 darabos
85

-1-
1

i»HO«n builtó Bzilvslx............
L- iluizrammonként

Szlaxuin.il............ ........................... ■

fAj kilogrammonként Heremag

I urzerna inagviir l'Md. évi
Lóhere api"»z»*uiú 1901. évi

1 n középeiémO 1901. évi . ...
nagvszemfl 1901. évi

kor.-tol 
46.
25.
42.-
48.-

i. »r.-ig
54.
40.— 
46.- 
52.— I

záloglevelek

írtban v. kői 

koz»- k' tv. 50*évre
w e ví. llu° oltbau 
„ „ 60 évre -. —

b) Vidéki é» külföldi Intézetek 
klboosétáeei.

ó* 1

Albina takarék- én hitelintézet 
Aradi polgári takarékpénztár 40 évre

40 „ní.110‘,0
I l - *0 * —

Aradmegyei takarékpénztár ...........
Busnvak-iieiczeguvmai >zab. orsz. bank 80

írtban 101 .* 102. ~

Debreczeni első takarékjáén 
Érdél) t magyar jelzálogait«

III. Hajózási fuvardíj.
A fuvardíj 1UU kilogrammonként a -zilldasi aduval c a biztosítási díjjal értetik (fillérekben). 

Győrbe a fuvardijtétel 16-20 fillérrel magasabb.

3
5
4‘.
41/.

> -BetskerekTriuesvar
56-60

Mitrovicz
47-51

lltel
34-38

bzente*D.-FöldvárBezitánL j vidékt a:t(.ü<'va 45-4824-2833-35

Utolsó árfolyam
pénz árú

koronaertekben

L t.álíM m tolva in 
érd

értékpapírok
ÉRTÉKPAPI KOK

korona* íték ben

arfolvMinaI_»\ alatt jegvzett értékpapírok
?Ji, koronajiáánt ellendő^ .™V™a

v.gv ezüstre sro . ^ llW Iu^rk»ukent,
^ . íviUuiá".t. tu iiwakra szol.

I Államadósság.
.) Magyar államadósság

4 V v,lv 'z0<' 10OO ararvforint névért, i 
Arenyjáradák. U« M . jn,forintonként

.ural .«ben. ,^”„^.«„1 ,„Vertek,, dara- I
AráUvjAiade r • uranvfurmtonkent ... j

I -rlUnt. junius vég.
; Korouaértékfl jaradek. advmente ... ............

• * JUHI US Vég.

.„.L ar "írtban iád ar. fi tkent 

í iu.n.ta-oti ara.^yk t»^„.•»tómuitet"!
vaa,iy.ics!'n.Trvask'apú száljára, arany, adom.

4‘,
«'/,
4
4
4

120.601 121.1C

1’0.6C
89.60'
97.90'

121.1C 
S0.1C 
98.3'

97.95! 98.C
119.— 119.51
119.- 119.50
10 V. — 100.50 
85. — I 86.-

18",) évi nyereménykölrs/.n, 100 frtos drb—900 K 
,870. , 60 „ . =100K
Magyar regnlc-kártalanitási kötvény, adómentes 
Horvat-í/lavoii . •» *
May>ar foldtehermentevíté^i k- tvény, adómentes 
Horvát-S'/lavon . * - ,
'1 iszai e> »zvgvdi nyeremény költs. adóm.. 800 K 
Horvát-vilavon jelzálogos loldvult»ágt kötvény...

b) Osztrák államadósság.
Egyesített jaradek papírban, február-augusztus 

május—november 
" ezüizÜjen, január-Julius 

április—október
Aranyjáradek, adóin., után)írtban. 50 ar. Írtként
Korul• aérték ü járadék ................... *■:
Allamsorsj lfc54 évből, 850frt p.p. 50frt p.p.fi tként

lbGO. , 5UO forint o. é. = 10'X) K
lk«o. , UH) . . - = <00 ,

" lhG4. „ HX) - - == yVU -
18G4. „ 50 . ««—100*

206.- 209.-1
206.- 209. — 1
100.- 100.5'
100.75 101.5'
98.- 99.
97.50 98.51

163.50 165.50

101.50 102. -
101.50 1C2.
101.50 102. -
101.50 102.-
123.50 121.-
99.50 100.-

189. - 192.-
153.50 154.51
188.- 192.-
251.- 255.-
251.- 255.-

4

4‘,

•nztar .......... írtba
itelbank 40 évre 

40 „
1 Hűivut-szl»von oiszagob jelzálogbank ...

, . « k'.zs.katv. .
NajrV'tzebeni Alt.tkpt.3l* »évre visszafiz 1 lu® 0 «

, . 4U „ - 100%*
w 40 * III. kib. frt v. kor.

" „ 35 . IV. kiliocsátás
! Nagyszebeni földhitelintézet .......... írtban

„ VI. kiU»caatás .
Osztr ik földhitelintézet, nveremén)-kütv. frt bau 
Temesvári első takarékpénztár .......... •

. * » ........ * • .
40 évre L.sorozat

IV. Elsőbbségi kötvények
Adria magyar kir. tengeri hajózási rt. frtban

i Uudape-ll kózdti \aspáíya-tarsaság ...................
Rudape-ti Villamos városi vasát rászványtarsas.
Rudtipest-pérsi vasul...................................... frtban

1 Deli vasút n. b. markában, 1U0 márkánként ...
_ jyoo. évi kibocsátás 100 frankonként 

Első cs" kir. -rab. dunngózhajózisi társ. frtban
i Kasea-uderbergr vasát IssS ...............................

. lhstl.ar.-lián,100 mrkként
1191 ..................... frt Iran
1891. ar.-ban.lUO mrkkent 

” „ (osztrák vonal) 1S89 libán
Mágyar'folyam- ds tengeiliajuzási részvenvtars. 
Magyar-gácsországi vasát 1 kibocsátás fiiban

" I ezüst ’..................’ —
Magyar nvugoti v.(szfvár-gvör-graczi vonal) .

' ■ _ _ 1874. kibocsátás -
M va-dtLels".köles.bér.czélra.ar.-bun.l'JOmrkkánt 
lisztr -ui allamvasút. 18*3, aranyban 100 mrkkent

, X.kib.1896, . 100 fi leként
Torontáli helyi érdeka vasutak .............................

98.- 99.

10J.
101.
100.
101.
101.

103.

135.
101.-
100.-

100.-
98.-
95.50
96.-

105.-

H»-rmes mngvar iltaláno- valtóüzlet rt. .. 2t»o 2 C0. - 202. - n
1 r. H-uv.it kt rv-k eitel mi bank 240 ifi
:iu Murva* le- /..Riitu!'» bank.. ... __ .. 4no
11 lhirv.»l--/ \t-n <»r>7.ip >s j- izá'oghank 2'*o 734. 276.
:■» xt.tgviir .* iai - e- iar.utekbank rctt/venytárs. 4«'0

Vi igx.tr aitalanos hitelbank 400 \
420. 43n. 4s

30 ‘ íj

3<> junius Vetf. 400 699.,5 700.2'*
o M.tg > ír ipái - kerrsk-delmi bank r»‘* z\ t. V- *o
0 . . . . . juniu- v>v. se" ; 40. 41 .

25 frank Magyar jelzáloghitelbank— ... 240 Ifi
25 fi ink ............ junius vév. 240 j 4r3.25 4M.75

30 Magyar k»*r'-“ke<‘»*!mi r**-7vén\tar .»-..g 4'"' 4 3d. * -8. l't
UM Magyar, kir. ‘-zab. o-ztalv-'i .■♦■•k ; »-s.-v V ■ '<> 635. 650.

22 Mag var le-/átnitoló »•- p. nzva!‘" bank t“': i:>
22 . junius v. 4i 1 434. 435.-
66 Magvar takarékp. központi j** <j g-bankja l's*o 980. ooc.—
2K Osztrák hitelmtezet...................
2K junius reg ' 2' en .75 €82. -
f^K-60, Osztrák-magvar bank ................. 14-h- r«80. 585.-

140 I Feszti may', ai kereskedelmi bank................T >510. '520. <<»
2G Unionbank — — — — ... — ............ 400 543. 544.-

VI. Takarékpénztáruk részvényéi

12 Belvárosi takarék pénztár ....................................2o0
Hudune-t III kei Uleti takarékpénztár ... 11 ki

204. — ( 207.-

12 liudapest-errsebvtvárosi tak.n• kpvnztar 2i*> 182. 185.—
24 Bpe-ti tdkaivkp. es urszagos zálogi--les. rt. 4*1" 402. 407.

120 Lg ve Ilit bud.i pest t f 'Városi takarék pénztár f-ini 21*t€. 2160.
30 M .gxar áitalancs ta’..irékpénztár . 500

M..r v ar ország -*, k .*.}■ ■ • 11*i takarékpénztár . »>00
550. 555.-

- 7 I3b5. 13‘ 5.
800 Pesti hazai első takarékpénztar-egyestllet . 2OVO 16o00 6800

5fH
1

VII. Bistosító 1 ui e.isáí» ok renzv.
is
14

21 B»*csi biztosító Lír-i'i'g ............................. 4(H) 400.— 410.— 4

2M Bf-v-i el»*t- e- jaradek-b./tusi'i. intézet 4<H) 572. 592. ti
320 I'-', m.tgvui .»Ita .ti. •- bi/*ositó tár-a-a/ 2ot«> 5-50. 5/85.

.b i.' pesti Li/t.isit ■ int»-/.»»* . . 2*Hl 2'K). 210.
Ifi Y .: -g. vis/'.ntbl/ "-it » fszveii vtal-. 200 2b 2. 264.
* i .Nern/eti“ baleset biztosító reszvenytarsanag 2VU 171 . 175.

3 75 Pannónia viszontbiztosító intézet__ .. ... fioo 1125.- 1175.-

VIII Gurmalmok részvényei
( <'.'.iirvr<!ia-gő7niab,m ienvtársa-.ig..........200 170.- 180.- ■

0 M Fist’, budapesti gőzmalom r«-zveri) társaság 5o»t 990. 1040.-
0 1" Frzsrbt t-gAzm.tliini-tars:i - «g .......... 4-h- 'V>.. 4 0.

u Luizu-g'zm.ilom n- zxenvtars.v-ag .. ... - - *" 21 ?.
5 32 P.-sti tv-ngermalom-tarsasag .. .. > -1 3u 1.

Pesti in diiaroi és sütők gwzinatuin-réazv.-t. 4oo 4-.0. 11J.—
20 Pesti Victoria-gőzmalom   — 3ou 300. 305.-

c IX. Bányák óh téglagyárak

5 resívpcy ei. -
Hndap»-st-s>,ntb'rinczi téglagyár . 20
Fgxisuit tégla- e~ czementgvar részvénytiirn. 2oo

295.— 305.-
Nevertek

1» F-oíkmagyur. egyes, k- -zenbánya- es íparv. 2-H» 
Kszterg in -/as/xari kószenbanva re-zvvnyt. 2(H) 
Kelsőmag) irui>/..igi tianya »-s kohomö rt. 2iX> 
,1-t\ in* teglagx ár részvényt.írs.iság 2ih)

20(j.
200.
255.

210. - drbkéut
1-1

260. - k- : na
40. 50.- 10

' 1 1 h '-besj grámtknb.znvAk részvény tar-a-lg 2"0 260. 255.- D*
Kő|..-n\ai g'iztégl.igv ír IV>zx> iivtarsasag . 320 580. 600. —

SOI< 1:» kős/élibail) a «•- tiglagxar r**s/\en\tar-asag 20 310. - 313.
Leihner r.ik'-si t.-g i/vai reszven)társaság 2-'«i 150. h'(

0 M.ignezit ipar rész ven vtárs.-sag .. 2oo hu
M igvar a**} balt re-zxenvtársasag . 2(H* 155. ISO.- 4

i-i V gx.u alt i!.tilos kő /thbánva r»*-/v»‘iivtars. *2‘H> 246. 2 »8. — 4
M.i,-\ ar ker.nmai gx ár reszven\ tál-asag . 2(M) 115. 120. - '

32 S., igut trj.iiii koszéul unva l e-/vwlivt.trs.is.ig 2'Hl 520. 525.-
0 I jlaki tégla- 0* mészégető ré-zveiiytarsas. g 300 160. 165.- 10

10

X Vasművek én Repeyarnk rózzv 94
Ü4

5C - Elsői magvar gazdasági g- | ^ var részvényt.... 400 180. - 185. -
0 Danubius* Schoenn ben-fiai tuiaiin-féle tmjo. 1Í»0 135. 140. 20

21 Fegyver- es gépgyár nSz vény társaság . 3(H) 2(H)
100 1 li.mz es t.i fsa vaHÖlltőde részvényt. elsőbbs. Hou 2080. 2100. >4

5. .Magyar-belga tauiipaigvár reá/, vény társ. els. 2'H) Úti
Magxai waggon-es geog)ár részvénytarsasag 2(H) 350. - 360. - Úti
Nádi ági va-ipi-r társulat . . 4<H)

12 .Nicbulsi.il“-gepgvar rész vén vtarsa^.ig 200 180. — 1S5. -
5( Riiiianuuaiiv-sulgótavjani vasmű részvényt. 200
5C . . junius v-'g. 200 515.50 516.

0 Schlick-fele x a sí' ntőde és gépgyár ............4«Hl 175. 185.
u Teudluff es Dittrich gépgyár részvenytárs. .. 2(H) 189. 190.

5(
Weitzner J. gép -, wagguugyár részvény társ. 300 113. 116.

- XI Könyvnyomdák részvényéi

0 .Athenaeum* irodalmi és nyomdai nSizv.-t. 2(H) 175.- 180.-
Frankhn-társulat......................... ............................ *‘IH» 490.- 500.-
.Pallas* irodalmi es nyomdai részvény tár». 400 I

17U Pesti kunyvuy -mda-részvénytársaság..........1000 2600.- 2650.-

XII Különféle vállalatok rétzv.
Bank-

5*
Általános waggon kölcsönző társaság .. 4i»0
„Apollo* kőolajtinuiuitó-gyar részvéu> társ. 2'H)

650. - 660. lab
— __ 3
— 80 llaulim-frle vcgvi-yyarzK rcurvcnvlir-a-ug í«v 1270. 1290.-

BiliAr-b/ilagvi oíajipar részvénytársaság ... 2'H) ; 205. ! 215. 3
Biassui c« r.utosv-gyár részvénxtarsasag ... 2(H> 310.- 320. 3

50 is Budapesti általános villamossági részvényt. 200 224. - 227.- í*
5c )S F.!-ő magyar betűöntődé részvénytársaság... 2<ni 250. 255. 3
50 20 Első M mg var gxapjűinosó es bizományi rt. 400 610. 630. b*S
50 Első magyar részvenyserfŐz/*le .....................*-W 2250. 2300. 41 1

■sli SO

r .. .

í'iutl

_ 1 i ’ 11 
K.iU 
k'ih.

y-.gvirl.-m es 1 ■ 
V ,r\ <r g /i7' 
V..ikf\:*r 1 nmrvun* * 
M t,**.-.tr x U
5!airx:ir vt!..
M . ,M. - - á .;
N
Xemzitk"?.! v.M.m:

P'’"p'r 1.4
S

nlainn d>

* -hizlaló re>zv* nvtar»a*>:ig

m- e-s envv^var n*«s/ \ • nyt 
• - * . *k»*i..»*iivilA » , .G luW

4M
hen^avgx .ír...

-/.vén) tar^a-.ig
l«ÄK— l-’tKl
nyt....

itVfoit 
Törők hí

1 tar-a-.i)i .

tár«as;ig ..

— rr/.M reszveuvtiajrs.
^.v«*fiyt.4r<is*tg... .

r**>zv>*nytnr-4asag 
énytársa -«ág ... .

izvt nvt ir-asa

. 4tn‘ 

.ltHlV 
4 (Ki 
400 
4‘fO

14« 
. DM

415.
44D.
280.

2,35.
8’0.
220.

155.
'1325.

244.
526.
350.
38^.
2;d.
880! 
515. 
610.

580 ‘

42U.
450.
3

2 srí. 5.
890. 
230. -

1 5S. 
1350.

? '9. 
53c. 
360. 
385. 
250.

900Í-
513.
630.

600!

h.kuye^yediirús. réiírxenyt. 1VL' 291.

XIII Közlekedési vállalatok 
i é izvenyei

Adr
Ai v r

::ib- -r
*.*í \ ejüit x':i-út

ídélíJ h. é v rt. eU:C.I,ÍH. r.
;•-«:* firtAlit.-.*r-: V -zwilkek 4" *
vaapaly- *.us:\s.1 /

vivez,*U j-V> 
kis városi vasút itszvéti' ‘ -(«•«

harc- 
Bullay -síi k tv úti

Bu<iap »ti villan

Budap« y’ -szent :* 
Budapest-Ujpe L - 
D* bt i*«:zvii-li;'.;du 
Dvil V.k .t

F.

I Ka-s.i- iderb. .
KHs.s-a-ti»rii:ii heh i ♦*
M .g\.ír t- - - t,«'
31.vkX.ll -g. ' -or-z a. X.í
y VWl! 1. x • r U
M. tg var nv .tguti vasút 
Maraiuaroii sov i-ut ehAbbc«m r 

, „ t íZb re-y/veil
B

Várté va-Arheh 'Z.»v«*i.. vasul 
Oriente magyar b i.jr *:ií.tj«rza*»i ré 
Usztrak-magv ar allaiuvasút

429.

402

f’P.
390.
3^8.50

néz.: *1. é villamos v rt. 2t*)
110. US.

k.'-pal'.t ti viÜ-tuius v rt 2 Hí ' 140.
ina . h. érd. xas.it e‘>. r. 2«Hl i

.. 4-so ;
junius vég. 4su '1Í50' 72

.lun ig/r’iaj 'Za-i t,u*s.i»#.tg luátl 378. 8P3

d.AQ

• lat .

d-tlt rt. e 
ijozási ré'Z.véri) 1

tikiak ri-'zvéaytjrs.

ek

Pws-h.t: V sí v.«-ut ............... --
Szent-lörincz-szUtin.« nas. h. e. vasút •*. i 
Telne»var-inótl"-i beiw érd. va»út rt. eh. r

4-)v>
4 Hl I 
8V0 
4 nj 
400 I
4tHl

URH)
4H« 
4- I 
418» 
8tH) 
L*VO

194.
300.
410.

435.

439
192.
120.
120.

1500.
707! -
4*M .

155Í

293.

432.-

405.

F09 . - 
395.- 
30*4.50

200.
*

415.

43T!

v.,: i
153. 
122. | 
122. i

is«: I
707.50^
443.

160‘

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika -sói sjegv — — —
„ ' U -f*l
„ nyen ni«‘iiy-|vgv .. ....................

Pét*-' tr eai i'Yt renirnV L"1‘ - '1 1^7exl-Ai 
Bodavarosi sorsjegy

„ . m/Vak felülbtd)egz.-ssel ..
„J.. szív" egye-tíleti Ts- r-j-TV

-zti tk 1 ill»« lyeg.
Viagvai i'-i-alcb !: i’-'ibank i:\ereiUeiiv-jeyv 

! . . "«»T-ztr. fvlülb.
I M.iuvar vorós-ken*Hzt-sorsjegy

„ u-/trak Mü Iwly.
„ . njereiuéiiy-jegy

Ola-z. v- i«•»-km*>.*t-sorsjegy .........................
. „ ’ őszit ak Mülbvlyvg

Osztrák f- ldhiteiintézet nyeremény-jegy ..........
Osztrák V'irih- ke: észt-sorsjegy ...................... -
U-/trak hitelint» zeti sorsjegy .
I'a.tf) - >ui sje^v
Szerbiai nyer.-k., loO tr um■■nkeiit 1 8" 0 kamat 

... uaxtr.tb. 111W8 jan. 13

18.-
19.
6. 

429. 
185. 
195. 

10. — 
10.- 
27.
33. 
27.50 
29.

33*.
34.
A 3. 
57.

440.
185.
82.
85.

XV Pt
Arany, magyar vagy «

nsnemek

»ztrák vert darabonként 

. 8 forint oá

20.
21.

8.
431.
195.
205.

11.
11.
28.
35. 
29.50 
31.

35*.
36. 
46. 
59.

4 5. 
190. 

8%. 
87.

, frankos ... — ............
, 90 márkás ......................
_ toruk arany lira

Német bin hí. vagy *lm e.v-i t b.;nk_ y 
Franczm bankje^v tliH* fiánk)
Olasz bankjegy iltHi lírai..
Papirruliei tlaraKinként ...
Homan bankjegy (10U lei» ............

I >/.erb bankjegy (100 ezlht dinar)

100 márka

XVI Váltók árfolyama tlátra).
Amsterdam.................

I Brthsel.............. . .
, London ..........................

Nemet bankpiarzok 
Ola~z bankpiaczok

1 Paris ...................
I hvajcz.i bankpiaciok 
j Szentpétervár

D>C hollandi fminter^.__
100 frankéit ... ______

10 sterlmxért ____
100 márkáért ...........
100 Ináért ...__...
100 frankért .....................
100 _ ...______
100 rubelei t.....................

11.30
11.251
19.06
19.06
23.46

117.32* 
1,5.25! 
93.35 

2.53! 
91.95 
86. ,

198.—

24OÁ0
10.35
93.85
95.2'
95.Ö5

254.

11.35
11.31
19.10
19.10
23.54

1í 7 * 52
95.55 
91.20
2.54

95.45
87.-

198.40

240Í50
117.55
94.20
95.47
95.35

255.

Leszámoló árfolyamok jnnins 21-éról.

96Í25 97.2.5

Osztalék
l'JUl.

A2 V —XIV. alatt jegyzett értékpapírok árfolyama 
darabonként koronában ertendA.

V. Bankok rósivónyei
Befizetés

Angol-osztrák bank..............................................
Budape-ti h.tiikeg>estílet részvénytársaság. YvO
EM magyar iparbauk .................................. '^y
Fiumei hitelbank......................................................... ltíu
Budapesti giró- és péuztar-egyiet.....................kooo
Hazai bank - reszveny tar»asag........................... íoo

278.- 2,9 94.— 98 
308.— 311 
140.— 1^2
2io;I 212.-

Magyar általános Iiitelbank.— — ...
Osztrák hitelintézet... ............  — —
Magyar aranyjáradek — — — —
Magyar koronajáradek............... — —
Magyar ipar- es keresketlelmi bank — 
Magyar jvlzaloghitelb&nk — — —
Magvar leszámítoló bank ....................-
Hiina-murányi vasmű reszvenytarsas. 
Budapesti közúti vaspálya-társaság
Béli vasút.................................. — —
Osztrák-magyar államvasút— — —
Budapesti bankegy es Illet ..........  —
El só magyar iparbauk.......................—
Hazai bank ..................  -
Pesti magyar kereskedelmi bank

702.— Budapesti tak.- és orsz. zalogk. ... ...
§83 — Egyesült budapesti fuvaru.si takarékp. 2145.-

— — .Magyal általános takarék pénztár —
— — Pesti hazai első takarék pénztár......... —
— — Első magx.ii általános biztosító társ. --  . ---
— e— Magyar jég- es viszontbiztosító t.irsas.
— e— ErzselH*t-gó/malom r. t. - ... — ---.---
— — \ i< toria-gu/m.tl"iii...........................
— — Felsőmagyaiországi bánva- i s kohómő
— e_ Kőszén bánva c> téglagyár részvényt. --- .---
— — Magyar asphalt reszvenvtái>aság
— _ Magyar a italain»» kösz» 11 ban v a rt. ... * - . —
— — Magyar kerámiái gvar reszwnvtársas.
— _— Salgótarjáni kőszénbanya részvényt. 516.

2519. — Ijlaki tégla*, var részvényt a r»as;tg •-

Első magyar gazdasági g»-pgya ... ...
«..in/ fele vasöntöde részvénytársaság 
Schlirk-Me vis-UittVie részvénytursas. 
Athenaeum künyvnyomdai részvényt. 
Általános waggoiikölcNonzö részvényt.
H u.1lin-<ele vegyi gyávák .....................
Bu«i.<pesti általános viliaruossagi rt.—
<»-i liwindt-félv -zeszgv. r ...................
Kőbányái polgári sert ."
Magyar tzukoripar r»;-zx »•uytai'sasa^. 
Megvár villanmssaA'i res'/.venytársaság 
Nemzetközi w.tggonk'iicsönzö részx t. 
Nemzetközi villamos-agi részvény társ. 
Adria magyal kir. tengerhajózási rt. 
Budapesti villan*«»“ Városi vasút... 3C9.

A magyar kir. kamatos pénztárjegy 

Az oszt rák-magyar bank kamatlábú

kamathiba (6 hói ...
„ (3 hó) ...

valtxileszamitvlásnal

Az oszt rák - magva r bank kamatlába járadékuk es bankzálogle'»
elzálogosításánál

e más értek papi r«)k »-Izulog*

lek
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EGYETÉRTÉS, KEDD, JUNIUS 24.
£zen hirdetési i»vatoan minden sző
VSVezf . beiktatása közönséges petit 
petükből 4 fillérrel, e compact be- 
«Ükből szedve e fillérrel fizetendő.

TELEFON 706.

Ezen mrdetes, rovatban minden.
•«yszen beiktatása közönséges DI ’
betűkből 4 fillérrel, e compact s.
tűkből szedve 8 fillérrel fizetenr-

Bérmentes
levelező lapok

kis hirdetések
beküldésire.

A hirdető közönség kényel­
mére azt az újítást léptettük 
életbe, hogy a hirdetés az 
alant felsorolt dohánytőzsdék 
ben megváltandó levelező lapo­
kon a postával kiadóhiva­
talunkba beküldhető. E leve­
lező lapok 40. 60 es 80 fil­
lérért s már bérmentesítve 
kaphatók. Ilyen levelezo-lapokat 
az alábbi helyeken árusítanak.

a) A fővárosiján:
Brener nővérek

VI., Podmaniczky-uteza 54.
Özv. Barger V.

Erzséoet-körut 51. sz.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.________ TELEFON

Nemecsek A.
IV.. Petöfi-tér 3. sz.

Eckstein Johanna
\ 111., József-körut 50. sz.

Rohonczi Ilona
VI., Andrássy-ut í8. sz.

Toldi Lajos
11, F -utcza 2. sz.

Öav Balta Józsefné
\ 11.. Oamjanich-utcza 23.

Kohn Gyula
István-tér 1. sz.

Bródi Jniia
Király-utcza 51. sz.

Bodnár Simonná
Kiraly-utcza 93. szám.

Gräber Jenny
Király-uteza 112 sz.

Herz Ignácz
Rotte: L'iller-ntcza 37. sz.

Kadáay Irma
József-körut 2. sz.

Várad! Teréz
Kerepesi-ut 29. sz.

Gränkut Mór
Baross-tér 20 szám.

Klein Jakab
József-körut 26. sz.

Bnsthy Gynla
VI., Bethlen-utcza 6. sz. 

Kémetk Mária
VI1 , Erzsébet-kurut 14. sz 

Varga Mihály né 
\ II . Csömőri-ut I. sz. 

Okrztíky do hány tőzsde 
'bet-körut 10. sz.

Wollák Zsigmond
V. , Lipót-körut 22. sz.

Özv. Blener Árminné
VI. , Váczi-körút 65.

Földes Árminné
V., Marokkói utcza 1.

Lamm Auguszta
IV. , Deák Ferencz-utcza 1. 

"Weil Vilmos
V. , borottva-utcza 13. sz. 

Kerekes Róza
IV'., Városház-utcza 20. sz. 

Weidner Adél
V., Ferencz József-tér 6. sz. 

Berger F
V. , Akadémia-utcza 1 sz.

Engelmann Mór
IV'., Káivin-ter 2. sz.

Kernherg Rozália
IV’., Muzeuin-körut 18. sz.

J ambrikovits dohánvlőzsde
V 11.. Kerepesi-ut 50. sz.

Özv. Sehömrald Ferenczné
IX., Ferencz-koiut 32. sz.

Szántó Mér
I\ .. Kecskeméti-utcza 14.

Antonovies Emma
VI. , Andrássy-ut 46. sz.

Özv Visy Imréné
V Alkotmány-utcza 16. sz.

Spitzer Jakabné
VI., Podmaniczky-uteza 1.

Szerencsés Erzsébet
VI. . V áczi-köriit 35. sz.

Frisch Antalnu
VII. , Rokk Szilárd-utcza 5.

Özv. Brunner Károlyné
ÍV., Kossuth Lajos-utcza 20.

Grossmann Manó
VII., Kerepesi-ul 34. sz.

Kohn Simon
Vili.. József-körut 10. sz.

Gergolovits Adél
IX., Üllöi-ut 41. sz.

Özv.
IX.

Rothman Jakab
Ml., Nefelejts-utcza 10.

Özv. Sallay Antalnó
VII., Baross-ter 2.

Özv. Baner Pálné
Vili., Kerepesi-ut 71.

Adler Cecilia
Vili., Népszinház-utcza 5.

Geber Helen
VII., Kerepesi-ut 20.

Maybanm B.
VII., Károlv-körut 17.

Kleinhackel Józsefné
VI.. Andrássy-ut 7.

Damkó Lőrinc»
IV. . Városház-utcza 6.

özv. Strasser Józsefné
V. . Lipót-körut 9.

Özv. Schnhmayer Károlyné
ill.. Zsigmond-utcza 23.

Wertheimer József
Vaczi-körút 27.

Özv
V.

Spitzer Simonné
Nádor-utcza 6.

Özv. Müllerné
Főhg. Sándor-utcza 25.

b) A vidéken:
sz.

Szabados Julia
Cllői-üt 21. sz.

Lrz—

Özv Pölzl Lipótné
Vili., Muzeum-körut 10. sz.

Berger Miksáné
VIII., Muzeum-kömt 17. sz.

Szúnyog Berta
IX , Ferencz-körut 45. sz.

Schlesinger dohánytőesde
Vili., Kerepesi ut 23.

Weber V. Miksára
V., Sas-ulcza 12.

Klein A.
V., Erzsébet-tér 18.

Arad : Ifj. Klein Mór.
Révész Nándor.

Baja : Kollár A.
W agner A.

Balassa Gyarmat: Lárvái Árm 
Beregszász: Schwanz Herman 
Békés : Véver Oszkár.
B.-Csaba : Kulm József. 
Beszterczehánya: lvánszky E. 
Brassó : Olasz Károly hírlap 

árus.
Czegh-d : Dezső Ferencz. 
Czegléd ■ Vogel Lipót és Fia 
Csongrád : Varadi Jakab 
Csurgó : Reményi Samu 
Debreczen : Katz Jakab. 
Debreczen : Mendelovit- Lajos. 
Eger: Engländer Adolf. 
Eperjes : Stehr D.

., Bein Simon. 
Esztergom : Özv. Walifisvliné 
Érsekújvár: Adler Adolf 
Gyöngyös : Adler Zsigmond. 
Győr: Schlesinger és Társa. 
Hm.-Vásárhely : Jaeger Nándor. 
Kapuvar : Spiegel Ignátz.
Kassa : Freund Gézanv. 
Kecskemét: Oallia-féie könyvk. 
Kézdi Vásárhely : .lancsó ijy. 
Kolozsvár: Bőrkéi Károly 
Komárom : Sipos Feremz. 
Kun-Félegyháza: Vesszüst .1. 
Makó : Gaál László.
Miskolcz : Grossman Jagó. 
Miskolcz : Gubás Ferencz. 
Monor Varró Endre.
M -Vásárhely: Reichardsperg J. 
Nagybánya Molnár Mihály.

Nagy-Becskerek: Perger Rezső.
Nagy-Enyed: Grünfeld Dávid. 
Nagy-Kanizsa: Fischel Fülöp. 
Nagy-Károly: Sugár Emil. 
Nagy-Kőrös: Rothbaum Sándor. 
Nagy-Szalonta: Reich Jakab. 
Nagy-Szombat: Winter Zsigm. 
Nyíregyháza : Varga János. 
Losoncz: Redlinger Ignácz. 
Lugos : Auspitz Adolf. 
Orosháza: Wigner Géza.
Pécs : Özv. Frankl Sainuné. 
Pécs : Fürst Lipót. 
Püspök-Ladány: Madár M. 
Ráczkeve: Kohn Lajos. 
Rimaszombat: Lévai Izsó. 
Sárbogárd : Kovács János.
S. -A.-Ujhely: Reichard Ármin. 
Szabadka : Heumann Mór.

„ Krécsi Nándor. 
Szarvas : Taj her 1. G.
Szatmár: Löwy Miksa 
Szegszárd: Halász Márton. 
Szentes . Stark Nándor. 
Szécsény: Popovics János 
Sz -Fehérvár : Roller Izsák. 
Szigetvár: Ferencz! Havid 
Szolnok : Bakos István.
Szolnok : Wachs Pál. 
Szombathely : Özv. Deutsch E. 
Temesvár: Kunstiidter Vilmos. 
Tokaj: Auspitz Lajos 
Torda: Krausz Gábor.
Torda: Orbán József.
T. -Tamási: Karpelesz és Fried­

mann.
T.-Szt.-Miklós: Kardos Lajos. 
Trencsén : Sehák Ágoston. 
Ungvári Lévai Mór.
Ungvár: Szenczer Henrik.
Zenta : Fekete Sándor.
Zombor : Gombos Engel Berla.

Kohn Fanny 
Zombor: Engel Manó.

Hannáit e a nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyár 
raktárában. Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6. ez.

43910
Kerékpár,

országúti gép, számmal, fel­
szereléssel 36 írtért eladó. 
Megtekinthető Népszínház őr 
mesterénél. 11772

Szeszgyári
berendezéseket, fűrésze­

ket, malmokat, gőzgépeket 
és kazánokat 5—100 lóerő, 
maláta-zuzúkat, burgonya mosó 
gépeket, gözszivattyut, rezer- 
voárt, kéményt, szelepeket és 
csöveket gyárt és raktáron tart 
Mannák Vincse gépgyára 
Budapest, Vili., Kőris-utcza 31.

43986

Bájos kölgygyel,
kivel lS-an reggel 8 óra után 

iertésközvágóliultól villamo­
son utaztam, ismeretség lehet­
séges-e ?_______________11831

Fiatal,
Zolid leányka legdiscrétehb 
-meretséget keresem szórako­

zás czéljából. Leveleket sür­
gősen „Tavasz" jeligére ké­
rek a kiadóba. 11807

Oly házi úrral
zeretrie egy intelligens asz- 

szony megismerkedni, ki férjét 
zmesteri állásba helyezné. 

Leveleket „Csinos asszony"
czimen a kiadóba. 11808

Urasági
négyes vagy kettős kocsis, aki 
ju bizonyítványokkal rendel­
kezik, helyben vagy vidékre 
alkalmazá.-t keres. Czime: 

Gulyás András Budapest, VIII , 
Futó-utcza 46. sz. ajtó 2. 1090

Gazdasági
ellenőr 400 Irt készpénz és ter­
mészetbeni járulékok mellett 
azonnal alkalmazást nyer. Aján 
latok bizonyítvány-másolatok­
kal Pajzs Gyula Budapest 
Uri-utcza 43. sz. vzimzendök.

11769
Pianino

nagyon jó gyártmány, olcsón 
eladó. Erzsébet-tér 7., I. em. 
jobbra. 11770

Csere,
egy 300 koronás pedálos czirn- 
balom teljesen jó karban levő 
pianino, vagy rövid zongoráért 
elcserélendő, esetleg ráfizetnék. 
Mészáros-utcza 2.. Láng József.

11771

Társalkodónői állást
elfogad keresztény, nemes, mü­
veit liatal leány. Czirri a kiadó­
hivatalban. 1101

Uj gépeket
pótló, legtökéletesebb javítás­
ban részesült. Budapesten meg­
tekinthető minden nagyságú 
guzcséplőkészleteket olcsó ur­
ban ajanl : Tímár Ede Buda­
pest, VI., Csengery-utcza 62 B. 

_______________________ 1103

Kerítés.
Tubb száz meter jó karban 
levő deszka kerítés-oszlopokkal 
megvételre kerestelik. Aján- 
átok „Deszka-kerités" czim 

alatt a kiadóhivatalba rzim- 
zendők. 11741:

Keveset használt
országúti verseny kerékpár, 
számmal, eladó. Vig-utcza 15., 
ajtó 2. 11775

Alkalmi vétel.

26 teljesen felszerelt boltkapu­
zat, vasrolleaux és tiikurtáblá- 
val, továbbá még le nem sze­
relt keményfa ajtók, ajtó- és

VII-ik osztályt
végzett gyninazista sikerrel 
előkészít pótvizsgára. Elmegy 
vidékre is. Szives megkerese 
sek „Siker 11844" jelige 
alatt a kiadóhivatalba kéret­
nek. 11844

Paplanok,
matraceok, »«almazaákok
szőrpárnák, úgy készen, mint 
megrendelésre, igen olcsó és 
szolid kivitelben kaphatók a 
készítőnél. Úgyszintén minden 
nemű átdolgozások elvállaltál 
nak. Márföldy Dániel. MII , 
Szentkirálvi-utiza 10. 44024

Plébániára
házvezetőnőnek ajánlkozik egy 
intelligens leány. Adrienn, 
Debreczen post. rest. 1099

ablaktokkal eladók. E tárgyak Külön bejáratú

szobák, bútorozva, klinika
még két évig sem voltak hasz­
nálatban. Az ajtók és ablakok 
magassága a felső világítással 
bezárólag 4 mtr. 35 crntr, szé­
lessége 2 méter, a tükórtáblák 
magassága 205 mtr., széles­
sége P62 mtr., felsővilágitása 
1 80 mtr. magas es 90 cmlr. 
széles, az ajtók magassága 
3" 10 cmtr., szelessége 1 40 mtr. 
Kaphatok: Rössler Adolf­
nál, Hársfa-utcza 53. 1093

Bor.
Szavatosság mellett ajánlom 
saját termésű szép és jó rlz-
ling ó-boromat kölcsön-hor- 
dókban vasútra feladva. Hek­
tója 55 korona. Raksányi 
Károly reform, lelkész Bali- 
ton-Henyén. 1107

Kerékpár,
Puch Styria, alig használt ver- 
senvgép. eladó. Üllui-ut 5. sz 
ajtó 3. 11776

mellett. Knezits-utrza 3, na­
pokra 1 koronáért kiadandók.

1098

Jó karban
evő kerékpár, olcsón eladó. 

Gólya-utcza 24. sz. ajtó 6. -z.
11773

Egy cello
3 negyed hegedű tokkal, egy 
gyermek-szók eladó. Vili. kér , 
Öromvölgy-utcza 10/a., I. em 7.

11774

Tisztviselőnő,
1800 korona fizetéssel ismeret­
ség hiányában ez utón óim it 
férjhez menni. Levelek „Ko 
moly- czimen az Andrássy-uti 
6 sz. postafiókba. 11809

Zongora
rövid, igen jó hangú, 60 írtért 
eladó 1 . Aranykakas-u. 27. sz 
ajtó 2. 11777

Égy fiatal
házaspárnál hely szűke miatt 
egy faragott obédlőkredencz 
olcsón eladó. Dezsöfi-uteza 6.. 
ajtó 4. sz. 11804

Elegáns
teljes lakásberendezés elutazás 
miatt azonnal eladó. Lakás 
átadható. Kerepesi-ut 62. sz. 
II. em 29. 11805

Kerestetik
házvezetőnő vidékre. Bővebbet 
-ikray hirdetési irodájában. 
Váczi körút 33. 11806

V ái osligetnél
világos kis uiczai szoba havi 
8 fiiért kiadó lstvan-ut 31 /A 
11. em. 18. 11792

Tenyésztők figyelmébe.
Ve-zek készpénz fizetés mellett 
bármily mennyiségű élő barom 
fit, u. m. csirkét, kacsát, öreg 
tyúkot, pulykát, libát, valamint 
mindennemű vadakat, ugvszinte 
tejtermékeket is, a lehető leg­
magasabb napi árak mellett 
Ajánlatok Pajner L. Budapest 
VII., Hernád-utcza 14. 43945

Két csinosan
bútorozott szoba azonnal kiadó. 
VII , Kisdiófa-u. 3 b. 1. em. 9

__ *1789

Adózóit kerékpár,
majdnem uj, teljes felszerelés­
sel 35 írtért eladó. II., Csap- 
láros-utcza 4., fid. 11. 11830

Magányos
elegáns urhülgynél lakást keres 
intelligens liatal ember. Leve­
leket „Viharo»“ jelige alatt
kér a kiadóba. 11843

Nevelőnőket,
franczia, angol, németeket, 
magyar oki. tanítónőket, bonc­
okat és gyermekkertésznőket 
lelkiismeretesen ajánlok és el 
helyezek nyárra és egész évre. 
szokott lelkiismeretségeinmei 
Szeghoöné S. Lujza, Buda­
pest, VI., Dessefiy utcza 22.

43923

Magánnycmozó intézet

Képes-levelezőlapokat
rendkívül olcsón áru fátok 
1000 partié vegyes 5 kor., 
1000 szép ÍOO mintával 
10 korona, 1000 egesz 
finom 20 korona. Brom 
imát. 200 finom Snjes 
30 kor. Brom imit. finom 
pikáns 30 korona Minta 
collectió 6 kor. Árjegyzé­
ket ingyen és bérmentve 
Gyári raktár Schwarz. 
Budapest, Petöfi-ntcza 9

BÚTOR
eladás készpénzért vagy hitelre, 
egyes óarabok vagy teljes be­
rendezések. szilárd gyártmá­
nyú háló-, ebédlő- és úri szo­
bák, szalonok és egyéb búto­
rok, árak olcsók. — Árjegyzé­
kek ingyen. — Szükségelt tár­

gyak megnevezendök. 44055

POLLÁK N. IGNÁCZ
Budapest, Teréz-körut 23.

Szünidei

szépírás! tanfolyam!
l'gymint a múlt években, ezen 

szünidőben ia Julias 2-án
szépirási tanfoByamot

I magyar és német írás) 
nyitok, mely tanfolyam augusztus hó 
végéig tart és meglepő eredményt 
biztosítok.

A tandíj ezen időre 31 korona. 
Azonkívül alaposan tanítom a nemet 
nyelvtant és helyesírást. 440Ó8
ADLER JAKAB S7épiró tanar

Andrássy üt 24., III em.
Értekezési órák : 10—1-ig es 4

A német ev. ref. egyházak
figyelmébe ajánlom, hogy az

uj sor. reform, német 
énekeskönyv,

mely 460 éneket, zsoltárt és 
imádságokat tat talmaz és össze­
sen 42 Ívből áll, megjelent es 
nálam kapható a következő 
árakon : vászonkötés 1 korona 
60 fill., félbőr, aranymetszéssel 
2 kor. 90 fill., bőrkötés, ara­

nyozva 4 kor. 44054
Obláth Károly

nyomda és kiadó-üzlete Zombor.

Sohasem
BERGER REZSŐ 
fényképészeti

müintézete
Budapest,

Damjanich-ntcza 46

eium.
BUDAPEST,

V., Vácei-körut 40.

Bureau privé de perqui­
sitions. 11795

Elvállal minden magán- és bi­
zalmi ügyekben teendő kutatáso­
kat. Feltűnés mákul megfigye­
léseket Budapesten, bél­

és külföldön.
Iroda egtisí nap nyitva

Külön bejáratú
c-inos utczai szobit, lüiduszoba- 
lia>zii;ilattal kiadó. Akáczfa-U. 

II. em. ajtó 24. 117'M

Húzás mar 
holnap.

1 drb 3 j-os Jelzalog-iger vénynyel, ára 4 kor
100,008 kor. nyerhető!

valto-uzlet részvénytursasa
Budr :2st, IV. kér., Váczi-iitcza 37

* kor. 40

Uzt. - Mihály napi vásár
Lipcsében

kezdődik nagy- • s kiskereskedőkre

vasárnap, augusztus 31-én,
és végződik

vasárnap, szeptember 21-én.
A bőrvásár csak

szerdán, szeptember 17-én
nyílik meg, a vásári börze a bőripari tárgyakra 

nap, d. u. 5 —7 órakor tartatik 
o', uj bőr/.e-<pület nagy termében a Blücher-teren. 

Lipcse, 1902. é vi junius hú 9-én.
Lipcse varos tanácsa:

Dr. Fröndlin

Specziális gyógymód 1
Med. aaiv. SCfr*-.

Uj optikai készülék,
melynek Mvdevgércd óriási ta 
voNagra. im-rtful.jMkre lehet el 

* latin, hmbvrek. adatok -db igenI GI6SC0D6 f\ [iJg„X ^vul.sagbun i- t'vli-iDerr K9 hetük Ni-lkUluzheteUvn, úgy ka
tonat'szteknek, vad.: azoknak, érdé
széknek, furibtaknak, valamint 
kirándulások alkalmival i». A 
Pocket távcső a mellenyzseb- 
hrn való hordádra van össze­
állítva es egy elmés zvrk«zet 
»egitsigével bármely gét.ib"tra i8 
ráerő^ithető. Ara darabonként a 

.... r . P*nz előleget beküldést? mellett
filler franco. I tauvéttel fO fillérrel több. 3 drb ara G korona 

G drb 10 kor. Purtu külön szamittatik. 4^7y?

KANN IGNÁCZ, Wien, I!., Lilienbrunngasse 17.
eaBKaaBHSMBwe*

elvállal amateur fényképészek 
másolását, retouchirozását és 
nagynbbitását, platin, olaj és 
aquerell sth. stb. teljes fele­
lősség átvállalása mellett a 
legolcsóbb árak melleit. 43994

Csizi jódfürdoben
május elsejétől okt-íber tds.-jtig .Mar 
git penzióban“ külön szoba 
kiszulgalatfal, naponkint 1 
60 krórt, fű évad ban 2 forintért 
(külön katonai <*s polgári osztály), a 
.Margit*-nyara1 .bari pedig b-gk •• 
nyelmesebben berendezett egye«, ke' 
tűn, hartnas erkélyekkel • Hatott 
szobák legszebb helyen, 1 3 frtlg,
a fürd'*-vendégeknek rendelkezésére 
állanak Megrendelések eszkuiőlhetfik 
Margit-nyaraló felügyelősege „Csíz 
fürdő“ czirn alatt. 437:2

fog szemes kévét inni, ha 
megkóstolja a Szalády-fóle
Hungária kávé-külön­
legességet, mely a leg 
jobb. legizletesebb és 1©K 
olcsóbb kávé. — Orvosok 
mindenkinek. különösen 
pedig betegeknek ajánlják, 
mert táplál és nem izgat. 
14 eremmel kitüntetve 
Számtalan elismerő level 
Egy kilogramm ara 1 frt 20 kr. 
Postantán vettél vagy a 
pénz elöleges beküldése 
ellen szállítja
Hungária kávé-k u lőnie 
gességek gyára. Budapest

4.Í9Í<

Általános érdekű muvtj,
Kártyajátékok könyve. Irta 6 -
lajrhy Kálmán,2 80,kötve -j , 
Pesti művelt társalgó A ív ' 
(lahm érintkezés minden . 
bátyát magában foglalja. Ili- 
szabályok, társasjátékok 
moly es szerelmi küllemem- ' 
le köszönt,,sek. emlékve- ’
stb. Kötve 2 korona 50 t , 
Kerekpáros káté. Irta 
Kerch,„áros Kálmán. 30 < ' 
Legújabb házi tanácsadó ■ 
ügyvéd. Irta Kassay • 7 
-/or., kötve 2 kor. 41, , ’
Kepes budapesti szakácski- 
Irta Szt Hilaire .; ? • '
mások. Kőive f k.. diszk, t 
4.80 k. Ugyanaz német nve ,.... 
- s0 kor., kötve 3.60 úr . . 
A baba-szakácsnő Irta .
tási Marí-ka. K-tve V) ) 
Köszöntökönyv gyermekei, 
szere. Irta Bácsi ,jUZ3ef j . 
1.60 kor Budapest teráe, . 
A főváros tíz kerületevei . 
Ugyanaz nagyobb alakban „ *.!
varos nevezetes,-g.-in,.', ]
'el 1 kor Budapesti kiránd i
térkép A fői < k ni-, 
tervrajza. Budapest -
nyéke. Utimitah a fi. ,■ 
és környéken. < ..'sszo;-1 
Palóczy L Kötve ] ,
Legújabb levelező és b - -
kár. Irta Kassay Adolf. 
kötve 2 korona 4, '
Czigányjósnó. A káriva ,
és kártyavetés kézikönyv. 
Magyaré* nemetbeszd;-- 
kézikönyvé, irta Czar'
2.40 kor , kötve 3 ,
A_felülmúlhatatlan ezer. '■
biiveszkamaraja ''/ ! !| : ,
Kincstár. Irta Mankó Yi, 
Tudnivalók a háztartás. 
ségtan. s a mindenna: 
dolgaihoz. 2.40 k„ k;,tvV 
Német társalgási anyaggy

Két ablakos
szoba 1 vagy 2 ur részér'-, eset­
leg hölgy részére kiadó. Wesse- 
lériyi-utrz i 67 , a to 19 11790

äIMüt risiíterí
fa , vas-,rezbulor,gyermeli- 
kocaik. kárpitozott botor 

etb legolcsóbban

Pápai és Náthán
gyárosoknál mi

Budapest,VI„Anáráss)fijt2.

a Szaladj- Me mény. írta Old., i J. 1.40. k
Virágnyelv.Minden isii.e
jelentő-< ge meg van írva 
a könyvben, mehet szer 
a legjobb keleti f'orr.v ,kt 
t-itt I -sze. Ára színes k
■80 fill. Esküdtek és esküdt 
törvénykönyvé. I: K
Sándor. 60 till Sakkjáték 
könyve Maró-zy G za k 
működésével irta Sz

Imre 60 fill.

Dr.CZINCZÁRJ.
egyetem orvostudor 

szakorvos
gyorsan és alaposan gyógyít 
minden friss-, régi-, muka-vs

titkos betegséget
úgy férfiaknál, mint nőknél 
egesz biztos eredményivel, 
kényelmes egész uj mód­
szer szerint, foglalkozási 

akadály nélkül 
Lakik : Budapest. Kere­
pesi at 14. szám, I. em. 
Rendel: d. «. 10—4 : este 

6—8-ig. 43927
Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gondoskodik.

íjat, -zúrnlul 
:ere szerint, 

mindent, még oly
í ngyszinte

- I XO^iíil iHtii, 44UGO
^-etben 1- :jobb sikerrel bevall rnód- 

nHkül is sza-.'t,iu.nul gyógykezel 
eb.-vult titkolt ©8 bőrbetegségeket, 

női bajokat, szakorvosi rendelő-inté­
zetében.

KSndapeMt. VI., Ó.utc-Ka42.
Lcooeh-s • I - 1 - S / Szegényeknek ingyen

1 1 1 ógvszerekről gondoskodik.
StSJSÍ

H-
0 & & tö) CÄ)

Vä(C7 r.V»u7

Kártya-Kódex,
Kártya-játékok 
----  könyve. ----

ókai Mór. Rákosi Jenő, Mikszáth 
Kálmán. Herczeg Ferencz, 

dákosi Viktor. Bródi Sándor és 
Ambrus Zoltán közreműködésével

o o o szerkesztette o • o

SZOMAHÁZY ISTVÁN.
Ara díszes vászonkötesban

2 korona 40 fillér.
Megjelent és kapható az ATHENAEUM 
rod. él nyomdai réizvénytarsulainal 
3udapeslen. VII., Kerepusl-út 54. sz.

d ííí m ©vuy* najsr

Heveny vagy idült

bujakor bámtalmak
. ^rvólykór, börbajok, ecema, (izzn/ fd.-lyrk stb.) * i romlott 

Vértol >/..riiiaz i «gytli b.ijoknal, mint mirlgydRg-anat, rheumatla- 
íu«*, a ezáj es grge gennyedéael, daganatok, enoatuals tohe 
tetlenae* rs rnii.<lcnft-:.- \a,-. . r bujalvórus biéittülmak
eieteibeu. fr^rn<-é i ■#■/• ttebb - minden uyyL'i‘7rir-~el daczuló beteg- 

-égbe: biztos es gyökeres gyógyulást nyújtanak

Dr. Olliver vértisztitó piskótái | t)

LÜSER L-féle loiirista tapasz

A pér.z előzete- bekűH 
a megrend' It müvek bén: t - 
szállíttatnak Négy torn 
nagyobb i.sszegii megrei 
atánvéttel i eszköz 
lemlelesek Lampel R 
(Wodiannr ,- és fiai) 
ker. <ke lé-'-hez B I pest 
Andrássy-ut 21 sz • n 

■asraaseviK»?

t)

melyek 
által en a franczia kormány éa a páriái orvosi akadémi 

godólyozvo és a párisi kórházakban eayodtil vannuegyedül vannak
elfogadva.

íg*n kellemes gyógyszer, melyet tih •• v ut.t :i legkiv.ili'ibb orvosok hnaz-
Udlnak, mint egyetlen r- legjobb vértiaztitó szert es mely szá­

mos kitüntetettben i-> res/vfiült.
Ara eg) kis doboznak drb tartalommal 5 kor., tvv nagy doboznak 

*,x ‘lub tartalommal 10 kor. Minta e» pr^pcktii- :>
Főraktár: Török József gyógyszertára Búd 

utcza 12. és Andrássy nt 26.
v

biztosan •- gyorsan ható «er 
tyúkszem, szemo'ci. u !a,(. < V
v i umni , ».ír >k borke- 
ményedemi. t-»v;,bba ^ 
iniiidt-rm.-mU boréi- 
• zarusodásellrn. ^ ~
A hatásért Koíp0nt'
JötMiás xy rek,ir:
útik1 SCHWENK L

MEIDLINO -BÉC8.
É-al: a»k'T valódi, ha minden 

haizna ati u Lin fás rs rmndru 
tapa-z a mellettvs vedjrgygyel e» 

a 'aiz a»tal el van lútva. azért is e: -- 
vv jii kei, 1 doboz ára kcr. 1 20. 

Vi okro kor. 1.60 előzetes bekii 1- 
dt so mollotf bérnientvo. ; mj

Magyar kir. államvasutak. Uzletvezetusey Miskoiv.

13209/902. III. sz.

Pályázati hirdetmény.
i'-r-il a rima 

1 kiz.) Bánrév 
I zól\oiií-brezúi v 
s az osztályúién 

órák jó karban tar' 
Bános pályáz 
i óhajtok felt, 

hizonyitványukk:.!
1-én déli 12
uzletvezetusége titka, sa/:

Mérlegképes könyvelő
Magyarországi főraktár :

TOROK JÓZSEF gyógysz., Budapest, Király-otcza 12.
* x And rt\ »«vr -ut :t >.

kerestetik 
varmat

tökéletesen bir

Csődtömeg-eladás.
Alulirott tumeggondnok közhírré teszi, miszerint a Waist- 

runn Fulop zeghalmi lakos csődtömegéhez 2607 kor 80 till 
becsértékben és 2471 kor. 75 fill beszerzési árban' felvett 
Kész női kabátkák, térti- és gyermek-üitönvök és szövetek
folyo évi Julius hó 5 én d e 11 órakor S.eehalo,on
tómeggondnuknak Simay-utcza 333. sz. alatt levő irodai helvi- 
íégeben megtartandó zárt ajánlati verseny utján el fognak

egy lelvid ki L mfirugyúr részi re, ki a 
s rv met nyelvel úgy szuban, mint írásban 

ja. A Iranczia és angol nyelvet is 
ltok előnyben részesülnek. Ajánlatok köreinek 
ap kiadohivatalaba ..Fémámg/yár“ , el ige alatt.

4 tor.1

V.nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles 
köszünöirat folytán ezen negyedszázad óta fennálló 

rendelő-intézet a legmelegebben ajánlható.

adatni. 
Venni

Magyar kir. allamvasutak Üzletvezetoség Miskolcz.
13209 902. 111. sz.

Pályázati hirdetmény.
■ im-•var kir. allamvasutak részéröl a rozsnyói osztálymér- 

n-'Ksf-Lr vonal-zaka.-zan a (kizárólag) bánréve-dobsinai. pelsiicz- 
n.ur.niy: es pelsöez-nagy-szlabosi vonalakon levő állomások, 
1 ,7ju" 'z“i tárák, i,.-zt,.lyinériiökség és fütöház hivatalos helyi-

-en elhelyezett órák jó karban tartása, szabályozása és 
javitas.i iránt ezennel nyilvános palyazat iiirdettctik

A pálya,.rási állasra jelentkezni óhajtók fellnvatnak. hogy 
szabályszerűen bélyegzett és bizonyítványokkal felszerelt aján­
latukat 190Z évi julins l ón déli lü " 
kir állaim..-utak miskolezi üzletvezet 
mezve e felirattal:

-Ajánlat pályaórási állás elnyerésére 
térti ve vény mellett nyújtsák be.

Az ajánlattevő kötele, a miskolcz! üzletvezetőséa 
pénztár :al lhii-g. —- -
képen "ál koron
utján külön bor,t.-,„a„ ueiuiaem, mivel különben az ajanlat 
itgyelembe vetetni nem fog. J

A palyaórási állásra vonatkozó feltételek a nevezett üzlet- 
tam °(1J- em-gazdasag'csoport) a hivatalos urak tar- 
Ia n>e<jte’-inthetok s ez okból az ajánlattevőkről fel
tételeztetnI fog. hogy a teltételeket ismerik s azokat magukra 
nezve egesz terjedelmükben kötelezőknek elfogadják! ^ 

e*^r,‘ ajánlatok figyelembe vétetni

óráig u magyar
tősége titkárságához czi-

lepecsételt borítékban, 

gyűjtő
11_. *jvi junius 30-án déli 12 óráig bánatpénz­
ét kesz|>énzben letétbe helyezni, vagv posta 
ntekban beküldeni, mivel különben az aiaulat

szándékozók felhivatnak, miszerint 200 kor. bánat- 
pénzzel^ felszerelt zárt ajánlataikat a fent kitett időig tömeg-
gondnokhoz beadják.

A csőd választmány, ha megfelelőnek nem 
magasabb ajánlatot -em tartozik elfogadni : a 
barom nap alatt kifizetni s az órákat 
átvenni tartozik ez id

találja, a leg- 
vevő a vétel árt 

Ugyanazon idő alatt 
ó alatt az áruk vevő veszélyére tömeg- 

gon,Inuk őrizete alatt maradnak.
Szeghalmon, 1902. évi junius 19-én.

Rendelő intézet Budapesten, VI,, Andrássy-ut 24. |
Opera mellett

Titkos betegségeket,
uu^yoHÜfoiy ónokat é „ bobeket, az önfertöztetób 
utóbajait, ae etgyeaKúlt forfleröt, magömleeeket. 
a bnjahórnak utólióvetUczmenyeit, nőknél fehér- 
folyást, bármennyire is idültek, valamint mindazon női 
betegségeket, melyeknek a magtalan súg e/yik fu- 
okozuja é> borbetegse-ekot gyógyít nj gyógymód 

szerint biztos .sikerrel, gyorsan es alaposan

Dr. GABAI ANTAL
voe, sebész, szülész es szemész tudor, volt csasz. kir. | 

oszt.-föorvos. 43905
Rendel : naponta 10 órától d. e. egé-z 4 óra délutáni.:, 
este 7 órától 8 óráig J&~ Díjazott levelekre a légii , 
gyobb figyelem melválaszol tátik és gyógyszerekről is gun 
duskodva lesz. 'St Nőknek külön váróterem.

Magyar királyi államvasutak

bndapest jobbparti üzlet vezetősége.

Az EGYETÉRTÉS kiad -hivatalában 
megrendelhetők:

GOTTIEW LAJOS
— - összes müvei.

ÉRZELMEK 
MULATÓ GENTRY 

BUSULÓ GENTRY 
PUSZTULÓ GENTRY!
Négy kötet elbeszélés, a magyar gentry-elet- 
bol. Egy-egy kötet ára 3 korona. A négy 
kötet együtt megrendelve csak 8 korona.

I A ma "Var kir. államvasutak re 
j tálymérm . -egek vonalszakaszan,
I leled-tiszolczi Tiszolcz (kizárólag 
állomások, örh izak. fii tő hazak , 
los helyiségeiben elhelyezett 
zasa és javítása iránt ezennel nyi 

A pályaőr,isi állasra jelentkezn 
szabályszerűen bélyegzett >-<

I I rtukat 1902 ovi julins 
i Kir. allamvasutak miskolezi
I mezve e fchratfal :

„Ajáthat palyaórási állás elnyerésére1- lepe- -ételt 
loan, térti w-vény mellett nyújtsak he.

Az ajánlattevő k' t les a miskolezi üzletvezető' 
pénztáránál 1902. évi junius 30-:,n déli 12 ■ ;
képen 60 koronát készj.enzben leletbe helv.-/-.* r 
utján külön borit-kban beküldeni, mivel kiilunben 
hgyelembe vétetni nem fog

A pályaőr.,«, allasra vonalköz, f-It,‘lek -, n-r 
vezetőségnél (11. em. gazdasági , - .port, a hr.:,!.,;., 
tama alalt megtekinthetők s ez okból az 
tételezted,I fog, hogy a feltételeket .«nmuk s 
nezve eg,-z terjedelm .khen l telez ,knek • it- 

A feltételektől eltérő ajánlatok figyelem! • 
fognak.

A telsorolt vonalakra nézve egyébként , 
szeptember hó 1-t ,1 kezd,eh,leg három evre I 

A magyar kii. allamvasutak miskolezi 
tart;, maginak jogot, hogy 
nei-.ul az ajánlott atalanv-osszegr,- 

Miskolcz, 1902. junius hó li-en.

mh; ti ősz-
fiil-'-i.

lánlalte 
i azok.,

Iczi
az ajánlkozr

űzi.
k k

tetm nem

te
szabadon válaszd:

1201
Az üzletvezeti

(Utánnyomás nem díjaztatik )
íeg.

<5—
!! ÚJDONSÁG!!

CEKACO

sex®

LEGFINOMABB

TOLL
Rendkivnl tartós és erős 

Finom és kozéptinom begy gyei. 
Kapható I- rider, „ bb in - ,-r ••••

5

44038
Sárréti János

tömeggondnok.

18012,902. II. szám.

— A

Pályázati hirdetmény.

IRTA

A feltételektől 
fognak

A leporolt vonalakra nézve 
szeptember hó 1-töl kezdődőié:

nem

egyébként a szerződés 1902.

3&552UW-l,%- “*** ‘«-Ttií",
... , ' ajaIllott éta.any-összeg;e - szabadon választhasson 
Miskolcz, 1902. junius hó 14-én

Az üzletvezetőség.
(Utánnyomás nem díjaztatik.)

ERDŐS RENÉE
MEGJELENT A MÁSODIK KIADÁS

EÖTVÖS KÁROLY előszavával
ÁRA 4 KORONA

KAPHATÓ AZ ‘•EGYETÉRTÉS“

KIADÓHIVATALÁBAN.

pálinkái hajoailomas mellett levő ügynökségi épületet 
továbbá amyékszéket és rákodul eladni óhajtván, azok meg- 
vételere ezennel nyilvános ajánlati tárgyalást hirdetünk 

A palyazad feltelelek az alulirt üzletvezetőség pálvafentartási 
es ep,lesi osztályának (Külső kerepesi-uti házcsoport, hivatalos 
helyiségében, nemkülönben szabadkai osztálvuiernöLsémml-nél

posta utján

es
heiyisegcoen, nemíulOuben szabadkai osztálymérnökségünknél 
e- a palankai állomási főnökségnél díjtalanul megszerezhetők 
írásbeli megkeresésre a pályázati feltételek 
megküldetnek.
íJk^Vf'Vanv kel*5.leS l,é|ycKzett zárt Írásbeli ajánlatok 
legkésőbb 1902 evf jnline hó 16-án déli 12 órálír az
üzletvezet,‘.seg általános osztályában (titkársagj nyújtandók be 
eme felirattal : „Ajanlat a pálinkái hajóállomás mellett levő 
építmények megvételére.“

Bánatpénz fejében legkésőbb 1902. évi julius hó 15 éig déli 
?ra‘K .‘j* ajánlati összeg 5%-a készpénzben vagy állami le 

tétekre alkalmas értékpapírokban gyüjtőpénztárunkban (Külső 
kerepesi-uti házcsoport) lefizetendő.

Az értékpapírok a budapesti- és bécsi tőzsdék legutóbbi __
14 napnál nem régibb - utolsó árfolyama szerint de név 
érteket meg nem haladó értékben fogadtatnak el. 

Takarékpénztári betétkönyvek bánatpénzül nem tehetők le. 
u.í8 Mtjan beküldendő ajánlatok és bánatpénzek téritvény 

mellett adandók tel. A bánatpénz lefizetéséről szóló letétiem 
az ajánlathoz nem csatolandó. J 61
tarjuk *at°^ köZölt a választási jogot magunknak fen-

Budapesten, 1902. junius 17-én.

Az üzletvezetőség.
(Utánnyomás nem díjaztatik.)

= ZICHY MIHÁLY =

legkitűnőbb alkotásait magaban foglalja a követ- 
- kező pompás díszmü: -- - - - - -

Zichy ^Iehály

ÉS MÜUEI.

Nagyalakú (48X36 %,) pompás díszmü, 
V a művész legkitűnőbb alkotásaiból, e

A művész életrajzával és a képek 
mm magyarázatával, mm

CARL KUHN <fc Co .WIEN
ALAPITTATOTT 1843.

Magyar kir. államvasutak. Uzletvezetöseq Arai
! 16661/902. 11. sz.

I
Pályázati hirdetmény.
,)ai k,r. allamvasutak Ilodnipy,,, .. ,n

49 pompás, szebbnél 
szebb múlappal, melyek 
mindegyike külön - külön 
‘fgy-egy nagy értékkel 

bíró műremek.

A páratlan fénynyel 
kiállított pompás díszmü 

ára díszkőiéiben

90 korona.

•.«‘aiorar k»r. államvasutak Ilódniezövas irhelv .dión isán 
. létesítendő fedett perron, szabadon .dió arm, k- . lampa- 
kamra, any*| és podgy ászkamra előállítására ezenn i . :. 
versenytárgyalás hirdetteUt, melyre a ogi .
:,Mnh,tnk legkésőbb 1902 évi jnlius ho lO-ea déli

óráig a magyar kir allamvasutak aradi üzletve.-.- . •
-dk.,r-.,g „:ai (arad-csanádi palota, I-sö emelet) bei ... .

■........,kvz" aJ:*"l.ito„ nem i ,gn tk Agyi
Az ajánlatok közt a szabad választás jogát, - tekintet n< 

kul az átokra, — az^üzletvezetőség magái , fen 
A szahalyszerüen felbélyegzett es lepecsételt ., anl.dA bori- 

■kai a következő felírással hittandók el:
„Ajanlat a magyar kir államvasutak Hódmezővásárhely 

állóinasan létesítendő magas építmények előáll,s.,-ura- 
Lsak az összes munkákra lehet ajánlatot tenm 

inihf. böu k megellő napon, azaz 1902. in
b ínatnén7 tn f *" 1 or;i|g 800 korona azaz n>olczszáz kor.

' ■ :tJ .a r,ia^'ar ^r- államvasutak aradi üzletvezet •-^.•ének
gyüjtőpénztáránál (arad-csanádi palota földszintjén

leletekre alkalmas értékpapírokban

hoz nem csatolandó, 
becsi tőzsdén leg- 

am szerint

es bánatpénzek térti vevény-

Megjelent az Athenaeum Írod. és nyomdai r.-társ 
kiadásában. Kapható a kiadóhivatalban Budapest. 
VII., Kerepesi-út 54. és minden könyvkeresketiesbem

pénzben, akár allami 
teendő le.

A bánatpénzről szoló letét jegy az ajánl 
utóbbefek['Ti°ik a budaPesti*. illetőleg becsi to;
szármüE V4 napnál utolsó ártvh
szannttatnak. de nem neverteken falul

Fosta utján beküldött ajánlatok 
nyel adandók fel
ar^l|letn:,“?ndÖ.fPÍtmények tprvei a magyar kir. államvasutak 

.7 'p^ebjsége építési e< pályafen tartás: .-szt áljánál 
Sír' Ugya,nolt :‘z ajanlat alapjául szdg-.o k 
zati fedezi i ftreödéw tervezet, ajánlati minta és a pályá-

ÁrL n ?u„2, korona lefi“tése mellett kaphatók
Aradon, 1902. junius hóban.

Az üzletvezetőség.

1902.
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Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapaat, IV, Papnövalda-utcia 8., aa .Egyetértő •TSi nvoma
gépein.
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